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Riihimäki ja Hyvinkää
Hallitus pääsi viikko sitten sopuun sotesta. Suomen sosiaali- ja terveyspalvelujärjestelmää ollaan uudistamassa. Nyt on sovittu uudistuksen päälinjoista. Paljon riippuu sote – ratkaisun toimeenpanosta, mitkä ovat todelliset vaikutukset suomalaisten sosiaali – ja terveyspalvelujen kehitykseen.
Uudistusesitysten mukaisesti vastuu sosiaali – ja terveyspalvelujen järjestämisestä siirtyy kunnilta ja kuntayhtymiltä itsehallintoalueille vuoden 2019 alussa. Alustavien kaavailujen mukaan yliopistolliset sairaalat säilyisivät nykyisellään. Ydinsairaalaverkosto muodostuisi 12 keskussairaalasta, joissa on laaja palvelu ja ympärivuorokautinen päivystys. Aluesairaalat harvenevat ja toimintatapa muuttuu.
Asiantuntijoiden alustavien suunnitelmien mukaan Hämeenlinnan sairaala kuuluisi riisuttujen satelliittisairaaloiden joukkoon. Näissä olisi ympärivuorokautinen päivystys, mutta suppeammat palvelut.

Sote – uudistuksen yksityiskohtien esittelyn yhteydessä viikko sitten todettiin Kanta – Hämeen osalta muun muassa seuraavaa: Hämeenlinnan keskussairaalan alueella on väestöpohjaa, mutta lähellä on täyden palvelun keskussairaaloita. Riihimäen ja Hyvinkään seudun potilaat ohjattaisiin vaativissa palveluissa pääkaupunkiseudulle. Forssan seudun potilaat ohjattaisiin mahdollisesti Turkuun. 
Näin se menee. Tässä tullaan vahvasti taas alueemme suuntautumiskysymykseen. Tulisiko Riihimäen suuntautua enemmän etelään vai pohjoiseen? Minun mielestä Riihimäen tulisi suuntautua enemmän etelään.
Väestömäärältään Kanta – Häme on Suomen maakunnista sijalla kolmetoista. Jos uudistuksessa olisi nyt päädytty jakaa Suomi 10 – 12 sote – tai itsehallintoalueeseen, Kanta – Häme ei olisi ollut niiden joukossa. Tämä on karkea arvio tilanteesta. Kaiken lisäksi väestömäärä pienenee tänä vuonna Kanta – Hämeessä.
Mutta, kuten sanottua, nykyisen uudistusesityksen suuntaviivojen mukaisesti Riihimäen ja Hyvinkään seudun potilaat ohjataan vaativissa palveluissa etelään päin. Tämä vaikuttaa järkevältä.

