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Riihimäen yleiskaava 2035
Riihimäen yleiskaava 2035 on valmisteilla ja tulee kaupunginvaltuuston päätettäväksi todennäköisesti vuoden sisällä. Yleiskaava on koko kaupungin kattava yleispiirteinen suunnitelma, jossa osoitetaan alueiden pääasiallinen käyttö asemakaavoituksen pohjaksi.

Kaupunginvaltuusto käsitteli asiaa viimeksi viikko sitten kokouksessaan. Lausuntoja ja mielipiteitä oli saatu yli neljältäkymmeneltä taholta. Valtuustossa käyttämässäni puheenvuorossa kiinnitin huomiota tieasioihin ja kahden tahon, Riihimäen ympäristölautakunnan ja Arolampi – seuran lausuntoihin.
Ympäristölautakunnan mielestä läntinen kehätie ja Arolammin orsi uusina tieyhteyksinä aiheuttaisivat merkittäviä ympäristövaikutuksia ja luonnonalueiden pirstoontumista. Ilman todellista tarvetta ei kehäteitä tule toteuttaa eikä suunnitelmissa esittää. Jos kehätiet eivät ole toteutumassa vuoteen 2035 mennessä, ei niitä ole syytä esittää yleiskaavassa.

Arolampi – seura ry:n kanta on, että Arolammin seudulle ei tarvita kehätien kaltaista tieratkaisua ja rakennushankkeesta aiheutuisi kohtuutonta haittaa asutukselle.

Arolammilla asukkaat haluavat säilyttää alkuperäisen luonnon. Kehätie aiheuttaisi valtavia ympäristöhaittoja. Paikallinen luonto on ainutlaatuinen, ja alueella sijaitsee kivikautisia asuinalueita. Liikenteen äänet haittaisivat myös asutusta laajalti. Arolammin kehätien linjalla on lisäksi ensimmäisen luokan pohjavesialue.

Mahdolliselle kehätielle tulisi myös kaksi radan ylitystä tai alitusta. Erityisesti Suomen pääradan ylitys tai alitus johtaisi suuriin kustannuksiin ja massiivisiin rakennelmiin. Riihimäen kaupunki joutuisi yksin kustantamaan kehätien rakentamisen ja ylläpidon. Riihimäen kaupungin taloustilanne on jo nyt todella tukala, kaikki investoinnit tehdään velkarahalla.
Arolammin idyllinen kyläyhteisö on malliesimerkki säilyttämisen arvoisesta alueesta, jota ei saa pilata kehätien rakentamisella. Arolampi edustaa Hämeen kulttuuriperintökohteita. Arolammin kehätietä ei voida mitenkään pitää välttämättömänä. Hanke on tarpeeton ja paikalliset asukkaat vastustavat tien rakentamista.
Kaiken kaikkiaan Arolammin kehätie tulee poistaa Riihimäen yleiskaavasta 2035.
