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Ruotsi matkalla Natoon?
Ruotsissa Nato – keskustelu kuumenee. Syyskuussa keskustapuolueen ja kristillisdemokraattien kääntyminen Nato – jäsenyyden puolelle on lisännyt kierroksia mahdollisuudelle, että Ruotsi liittyisi Pohjois – Atlantin puolustusliitto Naton jäseneksi.
Venäjä vastasi välittömästi. Venäjän ulkoministeriön tiedottaja Maria Zakharova varoitti Ruotsia Nato – jäsenyyden seurauksista. Ruotsin Nato – jäsenyydellä olisi sotilaspoliittisia ja ulkopoliittisia seurauksia. Venäjä tulisi antamaan vastauksen.
Ruotsin ulkoministeri Margot Wallström vastasi siihen. Ei ole hyväksyttävää, että Venäjä uhkailee Ruotsia. 

Toisaalta Venäjän uhkailu saattaa saada ruotsalaiset entistä Nato – myönteisemmiksi. Ruotsalaisten kanta Natoon on muuttunut yhä suotuisammaksi. Syyskuussa julkaistun mielipidemittauksen mukaan 41 prosenttia ruotsalaisista kannattaa jäsenyyttä, 39 prosenttia vastustaa ja 20 prosenttia ei ole päättänyt kantaansa.
Suomessakin Nato – myönteisyys on lisääntynyt.
Vuosi sitten Taloustutkimus Oy tutki suomalaisten kantoja mahdollisiin liittoutumispyrkimyksiin. Mielipidetutkimuksen mukaan 34 prosenttia suomalaisista kannattaa liittymistä puolustusliitto Naton jäseneksi. Toisaalta peräti 61 prosenttia suomalaisista kannattaa liittoutumista Naton kanssa, jos maan korkein poliittinen johto (presidentti, hallitus ja eduskunta) yksimielisesti esittää Suomen liittoutumista puolustusliiton kanssa.
Ruotsin ja ruotsalaisten suhtautuminen Natoon vaikuttaa myös Suomeen. Ei ole yhdentekevää suomalaisten kannalta, mitä Ruotsi tekee asiassa. Voi suorastaan pelkistää niin, että Ruotsin liittyminen Natoon pakottaisi myös Suomen tekemään niin.
Suomi ja Ruotsi ovat jo pitkään valmistelleet puolustusyhteistyötä. Maiden pitäisi toimia sotilaallisesti yhdessä kriisitilanteissa. Puolustusliitto tai yhteispuolustus olisi suunnitelmien mukaan mahdollista.

Mielestäni Pohjoismaiden tulee pitää yhtä. Uskottava puolustus Pohjoismaiden alueella on ensiarvoisen tärkeää. Yhteiset ja yhteenlasketut voimavarat täydentävät toisiaan. Tarkoitus on estää kriisit etukäteen. Kaiken kaikkiaan Suomen turvallisuus pitää turvata kaikissa olosuhteissa.
