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Saisiko tämän kirjoituksen Lukijalta – palstalle; ei valtuutetun kuvalliseen kolumni – kohtaan!
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Kuntaliitokset edelleen tarpeellisia
Lehtitietojen mukaan Järvenpään kaupunginjohtaja Erkki Kukkonen ja Tuusulan kunnanjohtaja Hannu Joensivu ovat viritelleet henkiin kuntaliitoskeskustelua keskisellä Uudellamaalla esittämällä Järvenpään ja Tuusulan kuntaliitosta. Jos asia nyt etenee suotuisasti, kyseiset kuntajohtajat toivottavat mukaan myös muut alueen kuntaliitosselvityksissä mukana olleet kuusi kuntaa.
Kuntaliitoskeskustelun uudelleen viriäminen on todella hyvä asia.

Mielestäni kuntaliitokset ovat edelleen tarpeellisia ja toivottavia. Olen esittänyt ja kannattanut Riihimäen ja Hyvinkään alueelle kuntaliitosta jo kymmenen vuoden ajan. 

Viisi vuotta sitten myös maan hallituksen kuntauudistusesityksissä alueellemme esitettiin Riihimäen, Hyvinkään, Lopen ja Hausjärven sekä osittain myös Nurmijärven muodostaman alueen kuntaliitosta. Uusi kaupunki olisi noin 100 000 asukkaan suuruinen, monella tavalla optimaalisen kokoinen nykyoloissa. Kuntaliitoksen kautta kuntatalous kohentuisi ja kuntien hallinto, kaavoitus sekä kuntalaisten tarvitsemat palvelut voitaisiin järjestää ja tuottaa nykyistä järkevämmin ja tehokkaammin.
