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Suomi ei yllätä Ruotsia
Maailma muuttuu nopeasti. Eurooppa sitäkin nopeammin. Euroopassa turvallisuustilanteen kiristyminen vaikuttaa myös Suomeen.
Suomessa julkistettiin hiljattain hallituksen ulko- ja turvallisuuspoliittinen selonteko. Sen mukaan muuttuneelle toimintaympäristölle on ominaista muutoksen nopeus sekä ennustamattomuus. Selonteon eräs tärkeä johtopäätös on se, että sotilaallista voimankäyttöä Suomea vastaan tai sillä uhkaamista ei voida sulkea pois. Ulko- ja turvallisuuspoliittinen yhteistyö Ruotsin kanssa on laaja-alaista ja sitä edistetään yhteisten etujen pohjalta. Eduskunnassa juhannuksen korvalla oppositio kiinnitti huomiota selonteon ajankohtaan, puolustusliitto Natoon sekä selonteon uhkakuviin. 
Kesäkuun alussa Ruotsi ja Yhdysvallat ovat sopineet tiiviimmästä puolustusyhteistyöstä. Sopimus allekirjoitettiin Ruotsin puolustusministerin Peter Hultqvistin tekemän Yhdysvaltain – vierailun aikana.
Nato-kannatus kasvaa Ruotsissa. Toukokuussa tehdyn tutkimuksen mukaan Ruotsissa on nyt ensi kertaa enemmän Nato-jäsenyyden kannattajia kuin vastustajia, kertoi Dagens Nyheter – lehti.  Göteborgin yliopiston Som – instituutin vuotuisen tutkimuksen mukaan Nato- jäsenyyden hakemista kannatti viime vuonna 38 prosenttia ruotsalaisista, vastustajia oli 31 prosenttia. Edellisessä tutkimuksessa vuonna 2014 kannattajia oli 31 prosenttia ja vastustajia oli 37 prosenttia.

Suomen ulko- ja turvallisuuspoliittinen asema on hyvä. Suomella on hyvät suhteet muun muassa Ruotsin, Venäjän ja Yhdysvaltojen kanssa, samoin puolustusliitto Naton kanssa. Tutkimustenkin mukaan sotilaalliseen yhteistyöhön Ruotsin ja muiden Pohjoismaiden kanssa suhtaudutaan Suomessa varsin myönteisesti.
Mielestäni Pohjoismaiden tulee pitää yhtä. Vahvoja olemme yhdessä. Uskottava puolustus Pohjoismaiden alueella on ensiarvoisen tärkeää. Yhteiset ja yhteenlasketut voimavarat täydentävät toisiaan. Tulee olla uskottava pelote ja voima. Tarkoitus on estää kriisit etukäteen. 
Kaiken kaikkiaan Suomen turvallisuus pitää aina turvata kaikissa olosuhteissa. Suomi ei varmaan yllätä ratkaisuillaan Ruotsia. Toivottavasti Ruotsi ei yllätä Suomea.
