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Suomen turvallisuus aina ykkösasia
Venäjä ilmoitti viikko sitten, että se tulee kutsumaan Suomen ja Ruotsin sekä muutamia Nato-maita turvallisuusneuvotteluihin syyskuussa. Alustavien tietojen mukaan asialistalla olisi muun muassa Itämeren turvallisuuteen liittyvät kysymykset. Venäjän aloitteellisuuden tarkoitusperät ovat nykytietojen mukaan vielä hieman epäselvät. Tilanne tarkentuu varmaan lähiaikoina.
Euroopassa turvallisuustilanne on kesän aikana edelleen kiristynyt ja ilmapiiri kaikin puolin on hyvin jännittynyt. Tämä näkyy voimakkaasti myös Itämeren alueen maissa. Taustalla ovat muun muassa Krimin valtaus keväällä 2014 sekä Venäjän toimet Itä-Ukrainassa. 
Puolustusliitto Nato on vahvistanut läsnäoloaan Baltian maissa. Venäjä kokee Naton aktiivisuuden lisääntymisen Itämeren alueella uhkana maan turvallisuudelle.
Suomessa julkistettiin juhannuksen korvalla hallituksen ulko- ja turvallisuuspoliittinen selonteko. Sen mukaan muuttuneelle toimintaympäristölle on ominaista muutoksen nopeus sekä ennustamattomuus. Selonteon eräs tärkeä johtopäätös oli se, että sotilaallista voimankäyttöä Suomea vastaan tai sillä uhkaamista ei voida sulkea pois. 
Mielestäni Suomen ulko- ja turvallisuuspoliittinen asema on kuitenkin hyvä. Suomella on hyvät suhteet muun muassa Ruotsin, Venäjän ja Yhdysvaltojen kanssa, samoin puolustusliitto Naton kanssa. Tutkimustenkin mukaan sotilaalliseen yhteistyöhön Ruotsin ja muiden Pohjoismaiden kanssa suhtaudutaan Suomessa varsin myönteisesti. Ulko- ja turvallisuuspoliittinen yhteistyö Ruotsin kanssa onkin jo laaja-alaista ja sitä edistetään yhteisten etujen pohjalta.
Tuoreen tutkimuksen mukaan Suomi on maailman toiseksi turvallisin maa. Tutkimuksen on tehnyt Institute for Economics and Peace (IEP). Tulokset ovat todella mieluisia suomalaisten kannalta katsoen. Niinpä epävarmassa maailmassa Suomessa voidaan elää edelleen suhteellisen turvallisesti.
Mielestäni Pohjoismaiden tulee pitää yhtä. Vahvoja olemme yhdessä. Uskottava puolustus Pohjoismaiden alueella on ensiarvoisen tärkeää. Yhteiset ja yhteenlasketut voimavarat täydentävät toisiaan. 
Kaiken kaikkiaan Suomen turvallisuuden tulee aina olla ykkösasia.

