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Riihimäen yleiskaava 2035
Riihimäen yleiskaava 2035 on valmisteilla ja tulee kaupunginvaltuuston päätettäväksi todennäköisesti ensi vuoden aikana. Yleiskaava on koko kaupungin kattava yleispiirteinen suunnitelma, jossa osoitetaan alueiden pääasiallinen käyttö asemakaavoituksen pohjaksi. Yleiskaava laaditaan oikeusvaikutteiseksi.
Yleiskaavasuunnitelmiin liittyvä Arolammin kehätie, jota myös Arolammin orreksi  kutsutaan, on alueen asukkaiden mielestä epärealistinen ja tarpeeton. Seitsemän vuotta sitten tiehanke saatiin estettyä kuntalaisten voimakkaan vaikuttamisen ansiosta. Alueen asukkaat ovat kuitenkin edelleen huolestuneita kyseisen hankkeen suunnittelun ja toteutuksen suhteen.

Arolampi – seura ry. on hiljattain ottanut kantaa Riihimäen yleiskaavaluonnokseen 2035 ja lähettänyt lausuntonsa asiasta. 
Arolampi – seuran kanta on, että Arolammin seudulle ei tarvita kehätien kaltaista tieratkaisua ja rakennushankkeesta aiheutuisi kohtuutonta haittaa asutukselle.
Arolammilla asukkaat haluavat säilyttää alkuperäisen luonnon. Kehätie aiheuttaisi valtavia ympäristöhaittoja. Paikallinen luonto on ainutlaatuinen, ja alueella sijaitsee kivikautisia asuinalueita. Arolammin kehätien linjalla on lisäksi ensimmäisen luokan pohjavesialue.
Mahdolliselle kehätielle tulisi myös kaksi radan ylitystä tai alitusta. Erityisesti Suomen pääradan ylitys tai alitus johtaisi suuriin kustannuksiin ja massiivisiin rakennelmiin. Riihimäen kaupunki joutuisi yksin kustantamaan kehätien rakentamisen ja ylläpidon. Riihimäen kaupungin taloustilanne on jo nyt todella tukala. 

Arolammin kehätie ei ole järkevä vaihtoehto muun muassa ympäristöhaittojen sekä vaadittavien alhaisten ajonopeuksien vuoksi; asutusta on lähellä ja maasto on hankalaa.  Arolammin kehätiellä ratojen ylitykset ja alitukset sekä asutuksen läheisyys hidastaisivat matkan tekemistä.
Arolammin idyllinen kyläyhteisö on malliesimerkki säilyttämisen arvoisesta alueesta, jota ei saa pilata kehätien rakentamisella. Arolampi edustaa Hämeen kulttuuriperintökohteita. Arolammin kehätietä ei voida mitenkään pitää välttämättömänä. Hanke on tarpeeton ja paikalliset asukkaat vastustavat tien rakentamista.
