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Kalmu – Herajoki – Arolampi - Korttionmäki
Kalmun rakentamisen kohtalo on edelleen ratkaisematta. Itse olen vastustanut Kalmun rakentamista ja ehdotetun osayleiskaavan hyväksymistä sekä sen toteuttamista. Toin kantani esille jo syksyllä 2008.
Kalmu ei ole kovin sovelias Riihimäen kaupunkirakenteen kehittämisen kannalta.  Tarkoituksenmukaisinta olisi tiivistää kaupunkikeskustoja sekä Riihimäellä että Hyvinkäällä.
Maankäyttö- ja rakennuslain ensimmäisen pykälän mukaan tavoitteena on järjestää alueiden käyttö ja rakentaminen niin, että siinä luodaan edellytykset hyvälle elinympäristölle sekä edistetään ekologisesti, taloudellisesti, sosiaalisesti ja kulttuurisesti kestävää kehitystä. Tämä ei toteutuisi Kalmun alueen rakentamisessa.
Viime vuonna Kalmun osayleiskaava oli Riihimäen kaupunginvaltuuston käsittelyssä. Kaava hyväksyttiin äänestyksen jälkeen luvuin 34 – 6 kahden valtuutetun pidättäytyessä äänestyksestä. Vastustin kaavan hyväksymistä. En kuitenkaan valittanut valtuuston päätöksestä, joka oli tietenkin demokraattinen enemmistöpäätös. 
Kaavan käsittelyvaiheessa MTK-Riihimäki esitti lausunnossaan muun muassa, että toteutuessaan Kalmun kaavoitus merkitsee nykyisen kyläkeskittymän rikkoontumista ja perinteisen maaseutukulttuurimaiseman lopullista menetystä. Edelleen kyseisen lausunnon mukaan kaupungin vimma hankkia rakennusmaata pakkolunastuksin on vanhanaikainen. Se loukkaa syvästi yksityistä maanomistusta ja mahdollisuutta harjoittaa elämän ajaksi valittua elinkeinoa. 
Kalmun ratkaisut sekä Herajoen alueen kehittäminen nivoutuvat jossain määrin myös Arolammin ja Korttionmäen kaupunginosien tulevaisuuteen.
Arolammin kehätie ja Korttionmäen logistiikkakeskus olivat vuonna 2008 voimakkaasti esillä. Onneksi molemmat hankkeet käytännöllisesti katsoen tyrmättiin silloin voimakkaan yhteisen vaikuttamisen ansiosta.

Logistiikkakeskus ja Arolammin kehätie olisivat muodostaneet kokonaisuuden ja vaikuttaneet toisiinsa. Arolammin mahdollisen kehätien kustannusarvio olisi nyt kaiketi jo yli 20 miljoonaa euroa. Pääradan kehätie ylittäisi pitkällä sillalla jopa 15 metrin korkeudessa maanpinnasta lukien. Ei varmaankaan olisi maisemallisesti kovin kaunis. 

Riihimäen seudulla ei mielestäni tarvita Arolammin kehätien kaltaista tieratkaisua eikä logistiikkakeskusta.

Vahteriston ja Korttionmäen alueiden asukkaat ja maanomistajat olivat aktiivisia muutama vuosi sitten. He keräsivät yli viiden sadan ihmisen Railport-hanketta vastustavat kannanotot. Asukkaat olivat mielestäni oikealla asialla. Railport ja Arolammin kehätie eivät saa tulla Korttionmäkeen eikä Vahteristoon eikä Arolammille.
Kalmun rakentaminen, uuden moottoritieliittymän toteuttaminen Herajoella sekä Arolammin kehätien rakentaminen maksaisivat yhteensä pelkästään Riihimäen kaupungille ainakin 30 miljoonaa euroa. Tämä kaikki tapahtuisi velkarahalla ja sen jälkeen 5000 euron lainamäärä jokaista riihimäkeläistä kohti olisi tosiasia. 
