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Suomen puolustus pitää turvata  kaikissa olosuhteissa
Huhtikuun puolivälissä Taloustutkimus Oy tutki suomalaisten kantoja mahdollisiin liittoutumispyrkimyksiin. Mielipidetutkimuksen mukaan 34 prosenttia suomalaisista kannattaa liittymistä Pohjois-Atlantin puolustusliitto Naton jäseneksi. Toisaalta peräti 61 prosenttia suomalaisista kannattaa liittoutumista Naton kanssa, jos maan korkein poliittinen johto (presidentti, hallitus ja eduskunta) yksimielisesti esittää Suomen liittoutumista puolustusliiton kanssa.
Perustellusti voidaan väitttää, että liittoutumisen kannatus on lisääntynyt melko dramaattisesti muutamassa kuukaudessa. Vuosikausia liittoutumista Naton kanssa on kannattanut vain korkeintaan 20 prosenttia suomalaisista.
Todellakin viimeisen vuoden aikana on käyty vilkasta turvallisuuspoliittista keskustelua Suomessa ja Ruotsissa.
Suomessa on korostettu, että etenemme toiminnan ja yhteistyön kautta. Panostamme vahvasti naapuruussuhteisiin. Tavoittelemme Euroopan unionin yhteisen turvallisuus- ja puolustuspolitiikan vahvistamista. Kehitämme kumppanuutta puolustusliitto Naton kanssa.
Mielestäni Pohjoismaiden tulee pitää yhtä. Vahvoja olemme yhdessä. Uskottava puolustus Pohjoismaiden alueella on ensiarvoisen tärkeää. Yhteiset ja yhteenlasketut voimavarat täydentävät toisiaan. Tulee olla uskottava pelote ja voima. Tarkoitus on estää kriisit etukäteen. 
Tasavallan presidentti Sauli Niinistö totesi viime kesänä haastattelussa, että Suomella ja Ruotsilla on paljolti samanlaiset turvallisuuspoliittiset näkemykset siitä huolimatta, että Ruotsi korostaa Venäjän uhkaa omassa puolustusselonteossaan. Niinistön mielestä tärkeää on se, mitä Suomi tekee, ei se, miten Suomi määrittelee tekemisensä. Puolustusliitto Naton jäseneksi liittymistä ei ole suljettu pois tulevaisuuden vaihtoehdoista.

Tammikuussa presidentti Niinistö ja Ruotsin pääministeri Fredrik Reinfeldt keskustelivat puolustusyhteistyön tiivistämisestä vuosittaisessa Sälenin turvallisuuskonferenssissa. 
Merkille pantavaa Ruotsin pääministerin lausunnoissa oli muun muassa se, että mikäli Ruotsi hakisi Nato-jäsenyyttä, asiassa olisi edettävä samassa tahdissa Suomen kanssa.
Presidentti Niinistö oli todennut kyseissä konferenssissa muun muassa, että ”on joka tapauksessa huolehdittava puolustuksesta, nykyaikaisesta sellaisesta, kukaan ei tee sitä toisen puolesta”.
Kaiken kaikkiaan Suomen puolustaminen pitää turvata kaikissa olosuhteissa.
