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Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi – insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok).
Riihimäen 10 miljoonan talousvaje ratkaistavissa vain laajalla ohjelmalla
Tämä on ratkaisukeskeinen puheenvuoro.

Riihimäen kaupungin velkaantuminen on voimakasta, veroprosentti on jo nyt korkea, kehittäminen on vähäistä, imago ei ole hyvä, vetovoimaisuus on kateissa.

Nykypolitiikalla Riihimäen talous ja palvelut ovat ajautumassa suuriin vaikeuksiin.

Nykypolitiikalla Riihimäen tilanne vain pahenee. Veroprosentti jatkaa nousemistaan ja vuosikymmenen päästä se on jopa 25 prosenttia. Kaupungin velkataakka jatkaa nousemistaan ja on vuosikymmenen päästä vähintään 150 miljoonaa euroa.
Mielestäni Riihimäen kaupungin 10 miljoonan jokavuotinen talousvaje on ratkaistavissa vain laajalla kymmenkohtaisella toimenpideohjelmalla.
Tämä ohjelma koostuu seuraavista osista: kuntauudistus, sote-uudistus, kunnan tehtävien vähentäminen, menojen vähentäminen, tulojen lisääminen, verotukselliset toimenpiteet, investointien karsiminen ja  maapolitiikan järkevöittäminen, ei rakenneta Kalmua, eikä Arolammin kehätietä.
Jokainen näistä muutoksista ja uudistuksista korjaa Riihimäen tilannetta karkeasti ottaen keskimäärin miljoonalla eurolla joka vuosi.
Kuntauudistus on välttämätön.

Vuosi sitten kaupunginvaltuuston kokouksessa käsittelimme silloin valmisteilla ollutta kuntarakennelakia. Ehdotin silloin lisäystä kaupungin lausuntoon koskien kuntarakennelakia, ja se esitys kuului sanatarkasti seuraavasti:
”Riihimäen kaupunki suhtautuu myönteisesti lakiluonnoksessa esitettyyn palvelujen edellyttämään väestöpohjavaatimukseen. Seutumme noin 100 000 asukkaan palvelut on mahdollista järjestää parhaiten yhdessä ja siksi riittävä väestöpohja on tärkeä. Kuntarakennelain edetessä Hyvinkään – Riihimäen talousaluetta tulee tarkastella nykyisestä maakunta-, sairaanhoito- ja vaalipiirijaosta välittämättä yhtenä toiminnallisena kokonaisuutena. Samoin tulee selvittää toteuttamismahdollisuudet kuntaliitokseen sosiaali- ja terveyspalvelualueella metropolialueelle suuntautuvien kuntien kanssa.”
Seitsemän kaupunginvaltuutettua äänesti kanssani esitykseni puolesta.
Riihimäen, Hyvinkään, Nurmijärven, Lopen ja Hausjärven muodostama uusi kunta olisi paras vaihtoehto järjestää hallinto ja palvelut alueellamme.
Sote – uudistus on välttämätön. 
Uudistuksen pitää olla mahdollisimman järkevä ja selkeä. Me tarvitsemme nykyistä leveämmät hartiat sosiaali- ja terveyspalvelujen järjestämiseen. Sosiaali- ja terveyspalvelut tulee hallinnollisesti järjestää mieluiten vain kahdella tasolla: erikoissairaanhoito ja tasokas perusterveydenhuolto. Uuden lain pitäisi tulla voimaan vuonna 2015.
Maan hallitus kuroo umpeen kestävyysvajetta. Tehtävä ei ole helppo. Hallitsemattomalta velkaantumiselta pyritään välttymään. Maan hallitus on löytänyt kunnista miljardilla eurolla karsittavaa. Karkeasti ottaen tämä tekee Riihimäen kokoiselle kunnalle noin miljoona euroa vuosittain. 
Alueen kaavoitus- ja tiehankkeet on järkevöitettävä.

Vuonna 2008 Arolammin kehätien ja Korttionmäen logistiikkakeskuksen suunnittelu tyrmättiin voimakkaan vastustuksen ansiosta. Nyt Arolammin kehätien rakentamista edelleen kaavaillaan ja Arolammin moottoritieliittymää suunnitellaan. Arolammin kehätie kokonaisuudessaan tulisi maksamaan riihimäkeläisille veronmaksajille vähintään 50 miljoonaa euroa. Mielestäni Arolammin ja Korttionmäen seudulle ei tarvita Arolammin kehätien kaltaista tieratkaisua. Uusi moottoritieliittymä ei ole ajankohtainen. Nykyisen tieverkon parantamismahdollisuuksia korvaavana toimena ei ole riittävästi selvitetty. 

Kalmun rakentamisen kohtalo on edelleen ratkaisematta. Itse olen vastustanut Kalmun rakentamista ja ehdotetun osayleiskaavan hyväksymistä sekä sen toteuttamista. Kalmu ei ole sovelias Riihimäen kaupunkirakenteen kannalta. Maankäyttö- ja rakennuslain keskeiset tavoitteet eivät toteutuisi Kalmun alueen rakentamisessa. Sen sijaan Riihimäen keskustarakentamista on tiivistettävä. Tämä turvaa myös alueen palvelut ja kaupunkikeskustan elinvoimaisuuden.
Veroprosentti saa kasvaa vain maltillisesti. Työllisyyden parantaminen on ensiarvoisen tärkeää. Riihimäellä työllisyys on heikentynyt huolestuttavasti. Työttömyysaste oli vuonna 2013 keskimäärin 15 prosenttia suurempi kuin vuotta aiemmin. Tämä on todella vakavaa.

Riihimäki tarvitsee rohkean pelastusohjelman.
Me tarvitsemme sekä nopeasti vaikuttavia ratkaisuja että hitaammin vaikuttavia rakenteellisia uudistuksia.
Kaupunginhallituksen linjaukset ja suuntaviivat laajasta ohjelmasta tulee olla kaupunginvaltuuston käsittelyssä viimeistään huhtikuun lopussa tänä vuonna ennen kevään valtuustoseminaaria.

