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Vielä on toivoa
Riihimäen kaupunginvaltuuston kokouksessa viikko sitten oli kaksi isoa asiaa: sosiaali – ja terveyspalvelujen uudistaminen (sote) sekä kaupungin ensi vuoden budjetti.
Sote-asiassa käyttämässäni puheenvuorossa totesin muun muassa seuraavaa: uudistus on välttämätön ja tulisi saada maaliin lopultakin tämän eduskuntavaalikauden aikana. Me tarvitsemme nykyistä leveämmät hartiat sosiaali – ja terveyspalvelujen järjestämisessä ja tuottamisessa.

Juuri ennen kokousta oli tullut tieto sosiaalidemokraattisen puolueen puheenjohtajan Antti Rinteen kannanotosta sote – uudistuksen panemisesta remonttiin, jos sosialidemokraatit pääsevät valtaan seuraavissa eduskuntavaaleissa 2019. Olisi todella valitettavaa ja vahingollista, jos näin pääsisi käymään.
Suomeen ollaan nyt perustamassa 18 maakuntaa, jotka vastaavat sosiaali – ja terveyspalvelujen toteuttamisesta. Maakunta tuottaisi sosiaali – ja terveyspalvelut itse tai yhdessä muiden maakuntien kanssa tai käyttäisi yksityisen ja kolmannen sektorin palveluja, näin kiteytti myös Helsingin Sanomat pääkirjoituksessaan lokakuun lopussa.

Riihimäki sijaitsee Hämeen ja Uudenmaan nivelkohdassa, niinpä yhteistyö maakuntien kesken on mielestäni toivottavaa ja tarpeellista.
Riihimäen kaupungin taloudellinen ja toiminnallinen tilanne on tiukka. Talous ei ole tasapainossa. Muun muassa velkamäärä on melkein nelinkertaistunut kolmentoista vuoden aikana. Vuonna 2006 velkaa oli 35 miljoonaa ja tuoreen taloussuunnitelman mukaan vuonna 2018 velkaa on peräti 135 miljoonaa. Tarvitaan varmasti laajaa toimenpideohjelmaa Riihimäen talousvajeen ratkaisemisessa sekä velkaantumisen vähentämisessä.

Mielestäni kuntaliitokset ovat edelleen tarpeellisia ja toivottavia. Olen esittänyt Riihimäen ja Hyvinkään alueelle kuntaliitosta jo kymmenen vuoden ajan. Viisi vuotta sitten myös maan hallituksen kuntauudistusesityksissä alueellemme esitettiin Riihimäen, Hyvinkään, Lopen ja Hausjärven sekä osittain myös Nurmijärven muodostaman alueen kuntaliitosta. Uusi kaupunki olisi noin 100 000 asukkaan suuruinen. Kuntaliitoksen kautta kuntatalous kohentuisi ja kuntien hallinto, kaavoitus sekä kuntalaisten tarvitsemat palvelut voitaisiin järjestää ja tuottaa nykyistä järkevämmin ja tehokkaammin.
Vielä on toivoa. Tarvitsemme kyllä monia toimia tilanteen korjaamiseksi.

