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Riihimäki

Seurakunta elää ajan hengessä
Riihimäen seurakunnan toiminta on aktiivista ja monipuolista. Tuore strategia ohjaa työtämme.
Kaikki työntekijät ja luottamushenkilöt ovat saaneet mahdollisuuden osallistua strategiatyöhön. Lähes kaikki ovatkin tarttuneet mahdollisuuteen. Niinpä itsekin olen ollut mukana strategiamme työstämisessä.

Seurakuntamme vahvuuksia tässä ajassa ovat toiminnan monipuolisuus, hyvin toimiva lapsi-, varhaisnuoriso- ja nuorisotyö, ikäluokan hyvin tavoittava rippikoulu, tiiviit yhteydet kouluihin ja laitoksiin, hyvin hoidetut kirkolliset toimitukset, yhteistyö muiden seurakuntien kanssa, pääosin hyvät toimitilat, vakaa talous.
Toiminta-ajatuksemme mukaan Vapahtajamme käskyn mukaisesti seurakunta kastaa ja opettaa, sekä kutsuu yhteyteensä kaikkia alueensa asukkaita, seurakunta on avoin ja vastuullista elämäntapaa noudattava yhteisö, joka vahvistaa ja rohkaisee ihmisiä uskomaan kolmiyhteiseen Jumalaan.
Tarkoituksemme on, että kirkkoon on matala kynnys astuttavaksi. Kirkko on avoin; erilaiset näkemykset mahtuvat kirkkomme ja seurakuntamme sisälle. Vastuulliseen elämäntapaamme kuuluu lähimmäisenrakkauden toteuttaminen käytännössä. Vahvistamme kristillistä kasvatusta ja seurakunnan näkyvää läsnäoloa kotikaupunkimme arjessa sekä ihmisten elämänkaaren kaikissa vaiheissa.

Seurakuntamme yhteiset arvot ovat Pyhän kunnioitus, palvelualttius, oikeudenmukaisuus, rohkeus, armollisuus ja yhteisöllisyys.
Riihimäen seurakunnan painopisteitä tässä ajassa ovat nuorten aikuisten kohtaaminen ja sitouttaminen seurakuntaan, raamattuopetuksen ja kristillisen kasvatuksen antaminen ja tukeminen, monimuotoinen jumalanpalveluselämä, vähäosaisista ja syrjäytyneistä sekä syrjäytymisvaarassa olevista huolehtiminen, vapaaehtoisten löytäminen ja toimintaedellytysten luominen heille, toimivan organisaation ja johtamisjärjestelmän ylläpitäminen, työntekijöiden hyvinvoinnista ja työssä jaksamisesta huolehtiminen.

Kirkollisveroprosentti Riihimäellä on vain 1,15 %. Se on osoitus siitä, että seurakuntamme hoitaa talouttaan vastuullisesti. Monessa muussa seurakunnassa veroprosentti on huomattavasti suurempi, jopa 1,50 – 2,00 %.
Seurakuntamme on turvallinen, palvelualtis ja oikeudenmukainen. Seurakuntamme elää aina ajan hengessä.
Vaikuta ja äänestä.
