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Jyrkkä Ei Arolammin biokaasulaitokselle

Biovakka Suomi Oy on aloittanut ympäristövaikutusten arviointimenettelyn, joka koskee Arolammille suunnitteilla olevaa biokaasulaitosta. Arviointiohjelma on hankkeesta vastaavan suunnitelma siitä, miten mahdollisen hankkeen ympäristövaikutukset selvitetään, mitä selvityksiä ympäristövaikutusten arvioimiseksi on tehtävä sekä siitä, miten arviointimenettely järjestetään.

Uudenmaan ELY - keskukselle toimitettiin arviointiohjelmasta viime keväänä 11 lausuntoa ja 12 mielipidettä. Lausunnot saatiin muun muassa Hyvinkään ja Riihimäen kaupungeilta. Mielipiteen toimittivat Hyvigolf Oy, Ympäristöyritysten liitto, Suomen luonnonsuojeluliiton Uudenmaan ympäristönsuojelupiiri, Arolampi - Seura ry., Arolammen yhteisten vesialueiden osakaskunta, MTK- Riihimäki sekä kuusi yksityishenkilöä.

Henkilökohtaisesti vastustan Arolammille kaavailtua biokaasulaitosta.

Olin keväällä antamassa lausuntoa asiasta Riihimäen Veden johtokunnan kokouksessa ja Riihimäen kaupunginhallituksessa. Lisäksi osallistuin Arolampi - Seuran kannanoton tekemiseen.

Riihimäen Veden johtokunnan kokouksessa esille tuomani voimakas vastustus hanketta kohtaan johti siihen, että Riihimäen kaupungin lopullinen lausunto oli jyrkkä tuomio kyseiselle hankkeelle.

Esitin johtokunnan kokouksessa päätökseksi ja lausunnoksi kaupunginhallitukselle, että YVA-arviointiohjelmaa ei voida hyväksyä, koska vaikutuksia muun muassa vesistöihin ja maaperään sekä ihmisten terveyteen ja viihtyvyyteen ei ole riittävästi selvitetty.

Riihimäen kaupungin lopullinen näkemys hankkeesta on, että hankkeen todennäköisten hajuhaittojen ja muiden haittojen vuoksi hanke ei sovellu Arolammin alueelle.

Arolampi-Seuran johtokunta päätti kokouksessaan keväällä vastustavasta kannastaan ko. biokaasulaitoksen sijoittumisesta Arolammin alueelle. Syystäkin ja perustellusti.

Mielestäni Arolammin alueen kannalta mahdollisen biokaasulaitoksen toiminnan olennaisin ympäristövaikutus on ilmeinen hajuhaitta. Pahimmillaan hajuhaitta voi ulottua aina Riihimäen ydinkeskustaan asti.




Vieressä sijaitsevan Kiertokapula Oy:n kompostointilaitoksen pihalla tehty aumojen kääntö aiheutti vuosikaudet hajuhaittaa lähiympäristön lisäksi sekä Riihimäen että Hyvinkään ydinkeskustoihin. Mitä ilmeisimmin käytettävät vuosittaiset lantamäärät ovat niin mittavia, että ei ole todennäköistä, että varastointi voisi tapahtua sisätiloissa. Tällöin hajuhaitta ei rajoitu ajoittaiseksi. 

Kaiken kaikkiaan hankkeen toteuttamisvaihtoehtoja on neljä: biokaasulaitosta ei toteuteta (VE 0), biokaasulaitos toteutetaan ja käsittelykapasiteetti 60 000 tonnia vuodessa (VE 1), biokaasulaitos toteutetaan ja käsittelykapasiteetti 120 000 tonnia vuodessa (VE 2), biokaasulaitos toteutetaan ja käsittelykapasiteetti on 240 000 tonnia vuodessa (VE 3). Itse kannatan ensimmäistä vaihtoehtoa ja vastustan jyrkästi biokaasulaitoksen tuloa Arolammille.





 

