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Kuntaremontti synnyttää toivoa

Näyttääkö suur-Lohja suuntaa kuntaliitoksille? Näin oli otsikoitu Aamupostin pääkirjoitus 11.11.2011.

Kysymykseen vastaan, että kyllä näin on.

Aamupostin kirjoituksen alku kuului sanatarkasti seuraavasti: ”Lohja, Nummi-Pusula ja Siuntio yhdistyvät vuoden 2013 alusta lukien. Kunkin kolmen kunnan valtuustot äänestivät keskiviikkoiltana täpärästi kuntaliitoksen puolesta. Jo aiemmin on Karjalohja ilmoittanut liittyvänsä Lohjaan samaan aikaan.”

Kun tutkaili pääkirjoituksen ohessa olevaa kuntakarttaa, oli havaittavissa muun muassa uuden kunnan maantieteellinen muoto. Uusi Lohja ulottuu mereltä aina lähes Lopen rajoille asti. Uusi kunta profiloituu siis etelä-pohjois – suuntaisesti.

Lohjan seudun ratkaisuilla on ilmiselviä yhtymäkohtia oman alueemme kuntayhteistyöratkaisuihin.

Pääministeri Jyrki Kataisen (kok) hallituksen hallitusohjelmassa todetaan kuntapolitiikasta ja hallinnon kehittämisestä muun massa, että ” hallitus toteuttaa koko maan laajuisen kuntauudistuksen, jonka tavoitteena on vahvoihin peruskuntiin pohjautuva elinvoimainen kuntarakenne. Vahva peruskunta muodostuu luonnollisista työssäkäyntialueista ja on riittävän suuri pystyäkseen itsenäisesti vastaamaan peruspalveluista vaativaa erikoissairaanhoitoa ja vastaavasti vaativia sosiaalihuollon palveluja lukuun ottamatta.”

Tämä hallitusohjelman kirjaus kannattaa lukea tarkasti sana sanalta. Hallitus aikoo todella toteuttaa kuntauudistuksen. Vahva peruskunta tarkoittaa muun muassa, että kunnassa on tukeva tulo- ja veropohja sekä kohtuullinen velkaantumisen aste. Peruskunnan tulee muodostua luonnollisista työssäkäyntialueista. Olisi varmaankin hyvä asia, että uusissa kunnissa olisi itsessään monipuolinen ja turvallinen sairaala.

Suomen nykyinen hallitus on laajapohjainen kuuden puolueen yhteiskoalitio. Se antaa vahvan perustuksen kuntauudistukselle.

Maan hallitus määrittelee kuntauudistuksen tarkemmat kriteerit ja etenemisen tämän vuoden loppuun mennessä. Annettava rakennelaki korvaa voimassa olevan puitelain.

Kaiken kaikkiaan eräs mahdollinen vaihtoehto alueemme uudeksi kunnaksi voisi olla Hyvinkään, Nurmijärven, Lopen, Hausjärven ja Riihimäen muodostama kokonaisuus.
