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Eduskunta ja hallitukset avainasemassa
Suomi ja suomalaiset velkaantuvat nyt hurjaa vauhtia. Velkaantumisen tahti on yhtä rajua kuin 1990 - luvun suuren laman vuosina. 
Valtio velkaantuu lisää muutamassa vuodessa 40 000 000 000 eurolla. Monien kuntien velkataakka kaksinkertaistuu näinä aikoina. Riihimäen kaupungin velkamäärä peräti kolminkertaistuu viidessä vuodessa. 

Suomen bruttokansantuote laskee tänä vuonna toteutumien ja ennusteiden mukaan 4 – 6 prosenttia. Ensi vuonna kasvu lienee nollatasoa. Siitä eteenpäin ennustetaan matalan kasvun vuosia. 
Työttömyys pahenee niin, että työttömyysaste on monissa kunnissa ensi vuonna 10 – 15 prosenttia. Julkisten talouksien alijäämät ovat yleinen ilmiö; tämä koskee sekä kuntia että valtiota.
Elinkeinoelämässä ja yritysmaailmassa on havaittavissa joitakin valon pilkahduksia. Palvelujen ja tuotteiden tilauksissa on viime aikoina ollut pientä kasvua joillakin aloilla. Toisaalta esimerkiksi rakennusalalla odotetaan synkkää talvea.
Julkinen sektori elvyttää ja velkaantuu. Tavallaan eletään yli varojen. Tosin täydellisen romahduksen estämiseksi julkinen rakentaminen ja velkaantuminen on järkevää ja jopa välttämätöntä. 

Valtion ja kuntien velkaantuminen jatkuu varmasti ainakin vuoteen 2012. Suuri kysymys on, miten velkaantumiskierre katkaistaan? Verotulojen kasvu lähivuosina on minimaalista, ellei jopa negatiivista. Lainojen hoitokulut kasvavat. Toimintamenojen kasvuvauhti ratkaisee paljon.
Mitä pitäisi tehdä? Jotta vuonna 2013 ja siitä eteenpäin valtion ja kuntien tilinpäätökset olisivat ylijäämäisiä ja lainakannat laskevia, tulee julkisella sektorilla toteuttaa monia suuria ratkaisuja ja uudistuksia. Tästä olisi hyvä käydä laajaa ja rakentavaa keskustelua kunnissa ja valtiosektorilla.
Itse lupaan palata tähän teemaan suhteellisen pian.

