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Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok).
Paljon on Vantaassa vettä virrannut Niinistön käynnistä
Eduskunnan puhemies Sauli Niinistö (kok) piipahti Riihimäellä tammikuussa 2001. Silloinen valtiovarainministeri Niinistö puhui muun muassa kuntien välisestä alueyhteistyöstä. Asia tarttui herkkiin korviin.
Aamuposti perustettiin 2003. Näin syntyi alueemme 90 000 ihmisen yhteinen lehti. Aamuposti ei syntynyt sattumalta. Nyt voidaan todeta, että alueemme yhteisen lehden syntyminen oli lähtölaukaus yhdentymiselle. Valitettavasti muu yhdentyminen on ollut liian hidasta.
Heinäkuussa 2004 Vantaan joen pinta nousi pahimmillaan 200 senttimetriä. Tämä oli kuin kuvaannollinen enne siitä, jos mitään ei tehdä alueellamme. Virtuaalinen näkymä pitää edelleen paikkansa.
Hyvinkään kaupunginjohtaja Ossi Savolainen esitti lokakuussa 2006 alueemme neljän kunnan yhdistämistä. Taas oli syytä olla herkällä korvalla. Siitä lähtien olen avoimesti kannattanut ja ajanut uuden yhteisen kaupunkimme synnyttämistä.
Kuntaliitoselvitys tehtiinkin 2007, mutta mihinkään konkreettisiin toimenpiteisiin ei valitettavasti ryhdytty.


Riihimäen kaupunginvaltuutetuille esiteltiin syyskuun lopussa taloudellisen tilanteen tunnuslukuja. Arvioiden mukaan Riihimäen kaupungin kuluvan vuoden alijäämä tulee olemaan 7 – 8 miljoonaa euroa. Kesän ja syksyn aikana on ollut havaittavissa, että monelle kaupunginvaltuutetulle alijäämän suuruus on tullut yllätyksenä. Tämä on hämmästyttävää. Alijäämän suuruus on ollut selvästi nähtävissä jo koko vuoden ajan.
Tähän otan suoran lainauksen kaupunginhallituksen 5.10.2009 kokouksen pöytäkirjasta: ”Keväällä laaditussa ensimmäisessä osavuosikatsauksessa arvioitiin, että kaupungin rahoitusasema heikkenee voimakkaasti ja vuosikate tulee olemaan negatiivinen; tällöin arvioitiin, että tilikauden alijäämä tulee olemaan noin 7,2 miljoonaa euroa”.

Riihimäen vuoden 2010 kuntaveroprosentista valtuusto tekee päätöksen marraskuun puolivälissä. Tänä vuonna veroprosentti on 19,00 %; se on jo nyt selvästi maan keskiarvon yläpuolella. Henkilökohtainen kantani on, että ensi vuonna riihimäkeläisten veroprosentti on 19,25 %. Kaupunginjohtaja on esittänyt veroprosentin nostoa ällistyttävään kriisikaupungin omaiseen veroprosenttiin 20,00 %.
