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Kysymys kaupunginjohtajalle
Kesäkuussa Riihimäen kaupunginvaltuusto käsitteli vuoden ensimmäistä osavuosikatsausta. Ennuste ja arvio tämän vuoden alijäämäksi oli noin 4 000 000 euroa.
Kysyin elokuussa valtuuston kokouksessa kaupunginjohtaja Seppo Keskiruokaselta, mikä on näkymä ja arvio kaupungin tämän vuoden tilinpäätöksen alijäämäisyydestä.

Kaupunginjohtajan vastasi, että ”vuoden mittaan menoja on karsittu miljoonalla eurolla samalla kun verotuloja on kertynyt yli odotusten, näillä näkymin vuosi on päätymässä lähelle nollaa eli alijäämää syntyisi odotettua vähemmän” (Aamuposti 20.8.2008).

Syyskuussa valtuuston kyselytunnilla palasin teemaan ja kysyin, miltä näyttää kaupungin vuoden 2008 tilinpäätös. Yleinen käsitys on, että alijäämää kertyy 4 000 000 – 5 000 000 euroa. Asia tulee kaupunginhallituksen käsittelyyn tällä viikolla. Esittelytekstissä arvioidaan, että alijäämää kertyy 4 600 000 euroa.

Kysyn kaupunginjohtajalta; miksi elokuussa kaupunginvaltuustolle annettiin tieto, että alijäämää ei kertyisi juuri lainkaan? Miksi kesän ja syksyn aikana ei ole tehty mitään tilanteen korjaamiseksi?
