



1 (1)






17.10.2008
Jorma Heikkilä
Kaupunginvaltuutettu (kok)

Riihimäki
apvaalikirjoitus3.doc
Korttionmäen ja Vahteriston logistiikkakeskus tyrmättävä lopullisesti
Vahteriston ja Korttionmäen alueiden osayleiskaava tulee Riihimäen kaupunginvaltuuston ja Hausjärven kunnanvaltuuston päätettäväksi ensi vuonna. Juuri nyt valittavilla valtuutetuilla on osaltaan valta päättää kyseessä olevan alueen tulevaisuudesta.

Kaava koskee muun muassa mahdollista Railport-logistiikkakeskusta ja Arolammin kehätietä. 
Itse olen voimakkaasti vastustanut viimeisen kahden vuoden aikana logistiikkakeskuksen ja Arolammin uuden tien rakentamista.
Logistiikkakeskushanke on alueen asukkaiden ja maanomistajien mielestä aivan perustellusti mahdoton ja vastatuulessa. Voin hyvin yhtyä asukkaiden mielipiteisiin. 
Ottaen huomioon todennäköiset kaavavalitukset, maanhankinnat, pakkolunastukset ja itse rakentaminen voidaan väittää, että mahdollinen logistiikkakeskus valmistuisi aikaisintaan vuonna 2017. 

Onneksi keväällä 2008 molemmat hankkeet käytännöllisesti katsoen tyrmättiin voimakkaan yhteisen vaikuttamisen ansiosta.
Logistiikkakeskus ja Arolammin kehätie olisivat muodostaneet kokonaisuuden ja vaikuttaneet toisiinsa. Arolammin kehätien kustannusarvio on kaiketi jo yli 15 000 000 euroa. Pääradan mahdollinen kehätie ylittäisi pitkällä sillalla jopa 15 metrin korkeudessa maanpinnasta lukien. Ei varmaankaan olisi maisemallisesti kovin kaunis. 
Riihimäen seudulle ei mielestäni tarvita Arolammin kehätien kaltaista tieratkaisua eikä logistiikkakeskusta.
Vahteriston ja Korttionmäen alueiden asukkaat ja maanomistajat ovat olleet aktiivisia. Viime vuonna he keräsivät yli viiden sadan ihmisen Railport-hanketta vastustavat kannanotot. Asukkaat ovat mielestäni oikealla asialla. Railport ja Arolammin kehätie eivät saa tulla Korttionmäkeen eikä Vahteristoon eikä Arolammille.
