22.9.2012
Aamuposti Mielipidekirjoitus                        
apkirjoitus 901                                                 
Jorma Heikkilä

Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri, kaupunginvaltuutettu (kok) ja kuntavaaliehdokas
Välikysymys Riihimäen palveluista ja taloudesta 
Riihimäen kaupungin velkamäärä tullee nousemaan vuoden 2014 aikana 120 – 130 miljoonan euron tasolle. Velkataakka on kasvanut ja tulee kasvamaan vuosina 2007 – 2014 yli 60 miljoonalla eurolla. Mihin toimenpiteisiin Riihimäen kaupunki aikoo ryhtyä palvelujen turvaamiseksi sekä talouden tasapainottamiseksi? 
Näin kuuluu valtuutetun kysymykseni kaupunginvaltuuston kyselytunnilla maanantaina 1.10.
Lokakuun kuntavaalien suuri kysymys on, haluammeko olla uudistajia vai säilyttäjiä? Tulemmeko uudistamaan ja muuttamaan kuntapalveluja ja kuntarakenteita vai emme? Miten turvaamme parhaiten kuntalaisten tarvitsemat palvelut? Miten talous pidetään tasapainossa hyvien palvelujen vallitessakin? Pohjautuuko kuntakenttä tulevaisuudessa vahvoihin peruskuntiin vai kuntayhtymärakennelmiin? Miten alueemme kokonaisuudessaan pärjää? Miten kuntalaisten tasa-arvoinen palvelu- ja kustannuskohtelu toteutetaan ja varmistetaan? 
Tässä on nyt keskustelun herättämiseksi muutamia toimenpideratkaisuja taloustilanteen tasapainottamiseksi ja peruspalvelujen turvaamiseksi: kaupunkiorganisaation uudelleenjärjestelyt ja johtamisen parantaminen, kaupungin henkilöstömenojen kasvun hillitseminen, maapolitiikan järkevöittäminen muun muassa jättämällä kaupungin yhdyskuntarakennetta pahasti hajauttavan Kalmun alue rakentamatta, kaupungin ydinkeskustan elinvoimaisuuden elvyttäminen esimerkiksi asukasmäärän lisäyksellä, alueemme terveyspalvelujen järjestämisen uudistaminen ottamalla huomioon koko alueemme yhteistyö, kuntaliitos Riihimäen, Lopen, Hausjärven ja Hyvinkään kesken vahvan peruskunnan mukaisesti.
