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Suomen puolustus- ja turvallisuuspolitiikasta
Tammikuussa on käyty vilkasta ja laajaa mielipiteiden vaihtoa Suomen turvallisuuspolitiikasta.
Käytännössä vuoropuhelu alkoi tasavallan presidentti Sauli Niinistön uudenvuoden puheesta. Presidentti Niinistö totesi puheessaan muun muassa, että ”etenemme toiminnan ja yhteistyön kautta. Yhteistyötä ei ole ilman kumppaneita. Siksi panostamme vahvasti naapuruussuhteisiin, mutta myös siitä etäämmälle. Siksi tavoittelemme Euroopan unionin yhteisen turvallisuus- ja puolustuspolitiikan vahvistamista. Siksi jatkamme kumppanuuden kehittämistä puolustusliitto Naton kanssa”.
Pari päivää Niinistön puheen jälkeen Ruotsin puolustusvoimien komentaja Sverker Göranson totesi Svenska Dagbladet –lehdessä, että Ruotsi kykenee puolustautumaan itsenäisesti korkeintaan viikon. Varsinaisesti tämä Göransonin näkemys siivitti keskustelua puolustus- ja turvallisuuspolitiikasta Ruotsissa ja Suomessa, mutta myös laajemmalti. 

Usein väitetään, että sotilaallisia uhkia ei ole olemassa Pohjoismaissa. Kuitenkin pitää varautua, että sotilaallisetkin uhkat ja yllätykset ovat mahdollisia. Vuonna 1939 sotaa ei pitänyt tulla, Neuvostoliiton armeijan piti marssia Helsinkiin kahdessa viikossa, kesällä 1944 toteutui ilmiömäinen torjuntaihme itärajalla. 
Viron ulkoministeri Urmas Paet käytti avoiminta kieltä tammikuun puolivälissä. Ministeri Paet sanoi Ruotsin turvallisuuspolitiikan vaikuttajille muun muassa, että ”jotkut, minä mukaan lukien, sanovat, että Ruotsi ja Suomi ovat jo de facto (käytännössä) Naton jäseniä”. Ulkoministerin mukaan Ruotsin ja Suomen jäsenyys Natossa toisi lisää vakautta Itämeren alueelle.
Itse pidän presidentti Niinistön ajattelusta ja kannanotoista. 
Viikko sitten Niinistö totesi puheessaan maanpuolustuskurssiyhdistyksen turvallisuuspolitiikan illassa Helsingissä muun muassa, että ”turvallisuudessamme ei nyt ole Nato-jäsenyyden kokoista aukkoa” ja että ”panostamme EU:n turvallisuus- ja puolustuspoliittiseen yhteistyöhön, Nato-kumppanuuteen ja pohjoismaiseen puolustusyhteistyöhön”.  

Mielestäni Pohjoismaiden tulee pitää yhtä. Vahvoja olemme yhdessä. Uskottava puolustus Pohjoismaiden alueella on ensiarvoisen tärkeää. Yhteiset ja yhteenlasketut voimavarat täydentävät toisiaan. Tulee olla uskottava pelote ja voima. Tarkoitus on estää kriisit etukäteen. Kaiken kaikkiaan pohjoismainen puolustusyhteistyö ylläpitää ja lisää turvallisuuspolitiikan uskottavuutta.
