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Yritysmaailman ja kuntapäättäjien yhteistyö alueemme vetovoimaisuuden edistäjänä
Riihimäen – Hyvinkään kauppakamarin toimitusjohtaja Anne Pevkur kirjoitti osuvasti yritysmaailman näkökulmasta kuntakentän uudistuksiin (Aamuposti 25.9.2014).

Elinkeinoelämä odottaa nyt järkeviä päätöksiä; se oli Pevkurin kirjoituksen otsikko ja hän aloitti näin: ”Metropolihallinto vai ei? Mitä kuntia mukaan? Kuntaliitos vai ei? Jos, niin minkä kunnan kanssa? Soteuudistus? Kun, niin mistä palvelut kuntalaisille tarjotaan? Muun muassa nämä kysymykset ovat velloneet kuluvan vuoden keskustelussa vailla vastauksia ja suuntaa. Rakenteellisista muutoksista ja vaihtoehdoista on mielipiteitä äärestä laitaan”.
Alueemme valtuustot ovat ottaneet kantaa viime viikkoina sekä sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämislakiluonnokseen että kuntarakenneasioihin.
Hausjärvi, Loppi ja Riihimäki ovat päättäneet jatkaa kuntaliitosneuvotteluja ja pohjoisella Uudellamaalla on myös käynnissä kuntaliitoselvitykset.

Niin kuin totesin Riihimäen valtuustossa 29.9. pitämässäni puheenvuorossa, mielestäni alueellamme tarvittaisiin vähintään neljän kunnan liitos. Riihimäen – Hyvinkään kauppakamarin kanta on käsittääkseni samansuuntainen. Kauppakamarin jäsenten selkeästi halutuin kuntaliitosvaihtoehto on nykyisen kauppakamarin toimialue.
Kuntarakennelaki astui voimaan vuosi sitten heinäkuussa. Kuntarakennelain keskeisiä tavoitteita ei tultaisi saavuttamaan kolmen kunnan liitoksen avulla. Alueellemme ei syntyisi vahvaa, elinvoimaista kuntaa. Mutta neljän tai viiden alueemme kunnan kuntaliitos täyttäisi kuntarakennelain keskeiset tavoitteet.
Nyt kysyttiin myös kuntien kantaa sote-alueisiin kuulumisesta. Kuuluuko Riihimäki eteläiseen sote-alueeseen vai Pirkanmaan-Pohjanmaan sote-alueeseen. Mielestäni Riihimäen tulisi kuulua eteläiseen sote-alueeseen. Sote-laki tulee eduskunnan käsittelyyn marraskuussa ja uuden lain pitäisi astua voimaan ensi vuonna. 
Sote-uudistus on välttämätön. Sosiaali- ja terveydenhuollon uudistamisen keskeisenä tavoitteena on muun muassa turvata yhdenvertaiset, asiakaslähtöiset ja laadukkaat sosiaali- ja terveyspalvelut koko maassa. Henkilökunta on varmasti osaavaa ja palvelevaa sekä miellyttävää molemmilla alueilla. Uudistus tähtääkin ennen kaikkea tulevaisuuden palvelujen turvaamiseen.
