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Valtuustot tärkeiden päätösten äärellä
Valtuustoilla on tärkeät kokoukset ensi viikolla. Asialistalla ovat muun muassa kuntarakennepäätökset sekä sote-lausunnot.
Hausjärven, Lopen ja Riihimäen kuntaliitosselvitys valmistui toukokuussa. Selvityksessä mahdollisen kuntaliitoksen etuja ja haittoja on tarkasteltu suhteellisen monipuolisesti. On arvioitu, miten uusi kunta menestyisi syntyessään ja sen jälkeenkin ensi vuosikymmenellä. 
Mielestäni kolmen kunnan liitos olisi askel oikeaan suuntaan, mutta se askel olisi riittämätön. Liitoksen kautta me saavuttaisimme suhteellisen pieniä hyötyjä taloudessa ja palvelujen järjestämisessä.
Kuntarakennelaki astui voimaan vuosi sitten heinäkuun alussa. Kuntarakennelain keskeisiä tavoitteita ei tultaisi saavuttamaan kolmen kunnan liitoksen avulla. Alueellemme ei syntyisi vahvaa, elinvoimaista kuntaa.
Riihimäki on asukasluvultaan selvästi suurin kuntaliitosselvitysalueella. Päivänselvää on, että Riihimäen taloudellinen tilanne sekä kuntapalvelut heijastuisivat olennaisella tavalla myös mahdollisen uuden kunnan talouteen ja palveluihin sekä elinvoimaisuuteen. Esimerkiksi Riihimäen jo nykyinen roima velkataakka siirtyisi koko voimallaan uuden kunnan perusrasitteeksi.
Nyt kysytään myös kuntien kantaa sote-alueisiin kuulumisesta. Kuuluuko Riihimäki eteläiseen sote-alueeseen vai Pirkanmaan-Pohjanmaan sotealueeseen. Mielestäni Riihimäen tulisi kuulua eteläiseen sote-alueeseen.

Sote-laki tulee eduskunnan käsittelyyn marraskuussa ja uuden lain pitäisi astua voimaan ensi vuonna.
Sote-uudistus on välttämätön. Sosiaali- ja terveydenhuollon uudistamisen keskeisenä tavoitteena on muun muassa turvata yhdenvertaiset, asiakaslähtöiset ja laadukkaat sosiaali- ja terveyspalvelut koko maassa.
Kaiken kaikkiaan paras vaihtoehto järjestää hallinto ja palvelut alueellamme olisi Hausjärven, Lopen, Riihimäen, Hyvinkään ja Nurmijärven muodostama kokonaisuus. Näin syntyisi vahva ja elinvoimainen uusi kunta ja tämä kunta kuuluisi eteläiseen sote-alueeseen.
