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Jorma Heikkilä

Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok) sekä maakuntavaltuutettu.

Karpalonmäen nousu on jyrkkä

Riihimäen kaupunginvaltuusto on pian huipputärkeän asian äärellä. Valtuusto päättää kannastaan kuntauudistukseen. Toivottavasti emme tee kohtalokasta virhettä.

Valtiovarainministeriön kuntauudistusta koskevassa raportissa todetaan muun muassa seuraavaa:

”Hyvinkää, Riihimäki, Hausjärvi ja Loppi muodostavat selvitysalueen, joka on toiminnallisesti

monella tapaa perusteltu. Kunnat kuuluvat Helsingin työssäkäyntialueeseen,

ja myös niiden välillä on merkittävää työssäkäyntiä. Alue- ja yhdyskuntarakenteen

kannalta Riihimäen ja Hyvinkään keskukset muodostavat parikeskuksen, jotka ovat

yhteydessä toisiinsa työssäkäynnin ohella muun muassa yhteisten asuntomarkkinoiden

välityksellä. Kunnat muodostavat muun muassa asioinnin, työssäkäynnin ja jo olemassa olevien yhteistyösuhteiden näkökulmasta niin tiiviin toiminnallisen kokonaisuuden, että sen liitoksen myötäkin voidaan katsoa täyttävän hyvin paikallisen demokratian edellytykset. Yhdyskuntarakenteen ja asioinnin näkökulmasta kuntaan olisi mahdollisesti perusteltua liittää myös Tervakosken ja Rajamäen alueet.”

Mielestäni me tarvitsemme nyt Kanta-Hämeen ja Uudenmaan rajapinnassa tiivistä vuoropuhelua. 

Riihimäkeläisten ja alueen kaikkien asukkaiden kannalta paras kuntajakoselvitysalue on Hausjärven, Lopen, Riihimäen, Hyvinkään ja Nurmijärven muodostama alue. Tärkeää on pitää siis myös Nurmijärvi alueemme kuntajakoselvityksissä mukana.

Uusi kunta suuntautuisi ennen kaikkea etelään päin. Nykyinen maakuntaraja menettäisi merkityksensä ja esteensä sekä katoaisi. 

Tärkeää on katsoa ja tarkastella koko alueen etua; ei niinkään yksittäisten kuntien itsekkäitä näkökulmia.

Eräs peruste tarvittavalle kuntauudistukselle on huoltosuhteen kehitys. Huoltosuhteen muutos tulevien 20 vuoden aikana on raju; valitettavasti näin. Huoltosuhteella tarkoitetaan työelämän ulkopuolella olevien ihmisten määrän suhdetta työssä käyviin. Kirjoitin tästä asiasta jo kymmenen vuotta sitten (Riihimäen Sanomat 27.2.2002). Muutosta voidaan kuvaannollisesti verrata Karpalonmäen nousuun Salpausselällä. Ja se nousu on jyrkkä. 

Huononevan huoltosuhteen lisäksi meitä rasittaa nyt ja tulevaisuudessa julkisten talouksien kestävyysvaje. Tuloja tuppaa olemaan pysyvästi vähemmän kuin menoja. 

Nykyisessä kuntauudistuskeskustelussa on muun muassa väitetty, että mahdollinen kuntauudistus olisi vain valtapoliittinen kuntarajojen siirtämisen uudistus. Tämä ei pidä paikkaansa. On päivänselvää, että tässä kuntauudistuksessa on ja täytyy olla mukana itsessään muun muassa tärkeä sosiaali- ja terveystoimen järkevä uudistus.

