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Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok) sekä vaalipäällikkö presidentinvaaleissa.
Niinistö presidentiksi
Presidentinvaalien ennakkoäänestyksen alkuun on aikaa enää viikko. Ehdokkaiden kampanjat tiivistyvät entisestään ja vaalitunnelma kohoaa.

Sauli Niinistön kannatus uudeksi presidentiksi erilaisissa mielipidemittauksissa loka - joulukuussa on ollut 40 – 62 prosenttia. Perustellusti voidaan väittää, että Niinistön kannatus mielipiteensä ilmaisseiden keskuudessa on noin 50 prosenttia. 

Niinistön suosio ylittää silmiinpistävästi kaikki puoluerajat. Tuoreimmassa mielipidemittauksessa juuri ennen joulua 90 prosenttia kokoomuksen kannattajista kertoo äänestävänsä Niinistöä, sosiaalidemokraattien kannattajien keskuudessa kannatus on 40 prosenttia, keskustapuolueessa 36 prosenttia ja perussuomalaisten osalla 26 prosenttia (Helsingin Sanomat 17.12.2011, HS – gallup). 
Kuusi vuotta sitten Niinistö oli todella lähellä voittaa vaalit ja nousta uudeksi presidentiksi. Varsinaisena vaalipäivänä toisella kierroksella Niinistö voitti presidentti Tarja Halosen. Jo silloin puhuttiin Niinistö – ilmiöstä, joka vuosien varrella on edelleen vahvistunut. Näytöt ovat kiistattomat ja häneen luotetaan yli puoluerajojen.  Niinistön kannatuksen laajuus tulee esille monin tavoin. Niinistö saa luottamusta kaikissa kansalaispiireissä sekä eri ikäryhmissä.   
Presidentillä on edelleen paljon valtaa. Suomen Perustuslain 3 pykälän (valtiollisten tehtävien jako ja parlamentarismi) mukaan hallitusvaltaa käyttävät tasavallan presidentti sekä valtioneuvosto. Perustuslain 93 pykälän (toimivalta kansainvälisissä asioissa) mukaan presidentti johtaa Suomen ulkopolitiikkaa yhteistoiminnassa valtioneuvoston kanssa. Nämä ovat painavia valtaoikeuksia. 
Presidentti on myös mielipidevaikuttaja ja arvojohtaja sekä puolustusvoimien ylipäällikkö.
Sauli Niinistö on Suomella töissä, on ollut sitä jo pitkään. Niinistö on kansanmies ja hänestä me saamme koko kansan presidentin.
