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Nyt on aika muuttaa

Riihimäen politiikkaa

Valtiovarainministeriön kuntauudistusta koskevassa raportissa (Elinvoimainen kunta- ja palvelurakenne, kunnallishallinnon rakennetyöryhmän selvitys 8.2.2012) koskien Hyvinkään ja Riihimäen aluetta todetaan muun muassa seuraavaa:

”Hyvinkään, Riihimäen, Lopen ja Hausjärven muodostama selvitysalue on toiminnallisesti

monella tapaa perusteltu. Nykyiset kunnat kuuluvat Helsingin työssäkäyntialueeseen,

ja myös niiden välillä on merkittävää työssäkäyntiä. Alue- ja yhdyskuntarakenteen

kannalta Riihimäen ja Hyvinkään keskukset muodostavat parikeskuksen, jotka ovat

yhteydessä toisiinsa työssäkäynnin ohella muun muassa yhteisten asuntomarkkinoiden

välityksellä. Kunnat muodostavat muun muassa asioinnin, työssäkäynnin ja jo olemassa olevienyhteistyösuhteiden näkökulmasta niin tiiviin toiminnallisen kokonaisuuden, että sen liitoksenmyötäkin voidaan katsoa täyttävän hyvin paikallisen demokratian edellytykset”.

Yhdyskuntarakenteen ja asioinnin näkökulmasta uuteen kuntaan olisi mahdollisesti perusteltua

liittää vieläNurmijärveltä Rajamäen alue. Vuonna 2015 uuden kunnan aloittaessa ”Onnissa”(ns. työnimi)asuisi arviolta 102 000 ihmistä.

Pääministeri Jyrki Kataisen (kok) hallituksen hallitusohjelmassa todetaan kuntapolitiikasta ja hallinnon kehittämisestä muun massa, että ” hallitus toteuttaa koko maan laajuisen kuntauudistuksen, jonka tavoitteena on vahvoihin peruskuntiin pohjautuva elinvoimainen kuntarakenne. Vahva peruskunta muodostuu luonnollisista työssäkäyntialueista ja on riittävän suuri pystyäkseen itsenäisesti vastaamaan peruspalveluista vaativaa erikoissairaanhoitoa ja vastaavasti vaativia sosiaalihuollon palveluja lukuun ottamatta.”

Tämä hallitusohjelman kirjaus kannattaa lukea tarkasti. Hallitus aikoo todella toteuttaa kuntauudistuksen. Vahva peruskunta tarkoittaa muun muassa, että kunnassa on tukeva tulo- ja veropohja sekä kohtuullinen velkaantumisen aste. Peruskunnan tulee muodostua luonnollisista työssäkäynti- ja asiointialueista. 

Jokseenkin hämmentävää oli lukea Aamupostista 21.2. juttu eräiden hämäläisten vaikuttajien mietteistä koskien hallituksen kuntauudistusesityksestä. Hämäläisten kansanedustajien ja kunnanjohtajien tapaamisessa Riihimäellä oltiin sitä mieltä,että kunnat kaipaavat ensin selvyyttä sosiaali- ja terveyspalvelujen järjestämiseen. Kuntaliitokset nähdään vasta toissijaisina. Mielestäni on päivänselvää, että maan hallituksen ajama kuntareformi sisältää itsessään tarvittavan sosiaali- ja terveyspalvelujen uudistamisen.

Keskustapuolueen eduskuntaryhmä jätti 22.2. välikysymyksen Kataisen hallitukselle kuntauudistuksesta. Keskustan mielestä hallituksen kuntauudistus jyrää, sanelee ja unohtaa ihmiset sekä lähipalvelut. Keskustan mukaan hallituksen ehdotus kuntaremontiksi on johtamassa kaaokseen. Mielestäni keskusta on harhapoluilla ja väärässä; kuntauudistus tähtää nimenomaan ihmisten hyvinvoinnin turvaamiseen sekä palvelujen pelastamiseen.

Alueemme maankäytöstänostan tässä esille yhden esimerkin; se on Kalmu. Tämäkin liittyy kuntareformiin.

Olen johdonmukaisestivastustanut Kalmun rakentamista ja ehdotetun osayleiskaavan hyväksymistä sekä sen toteuttamista. Toin kantani esille jo viime kuntavaalien alla syksyllä 2008.

Kalmu ei ole sovelias Riihimäen kaupunkirakenteen kehittämisen kannalta. Kalmu ei ole oikea Riihimäen kasvusuunta. Länsi-itä–suunta ei ole paras mahdollinen kaupunkimme kehityksen suunta.Alueemme oikea kasvusuunta on etelä. 

Kalmussa ei saa tehdä maan pakkolunastuksia.Riihimäen asukasluvun kasvu on rauhoittunut. Ei ole mitään tarvetta väen väkisin toteuttaa uusia asumiseen tarkoitettuja alueita.

Tammikuussa 2012 Kalmun osayleiskaava oli Riihimäen kaupunginvaltuuston käsittelyssä. Kaava hyväksyttiin äänestyksen jälkeen luvuin 34 – 6 kahden valtuutetun pidättäytyessä äänestyksestä. Vastustin kaavan hyväksymistä. Olin sitä mieltä, että Kalmun osayleiskaava tulisi hylätä ja keskeyttää valmistelu toistaiseksi sekä suunnata kaavoituksen valmistelu pääradan suuntaan etelään. Jätin eriävän mielipiteeni kaupunginvaltuuston päätökseen.

Kuntauudistuksessa kuntia kuullaan parhaillaan koko Suomen kattavalla aluekierroksella. Kunnat antavat viralliset lausuntonsa huhtikuun puoliväliin mennessä. Toivottavasti Riihimäen kanta ja lausunto ovat kuntaremonttiuudistukselle myönteiset. On päivänselvää, että ponteva ja päättäväinen liike kohti uutta ja elinvoimaista kuntaa on varmasti järkevämpää kuin jatkaminen nykyisessä pysähtyneisyyden tilassa.

Paljon on menetetty mahdollisuuksia ja rahaa, kun vuonna 2007 ei tartuttu kuntaliitokseen alueellamme.Nyt on korkea aika muuttaa Riihimäen harjoittamaa politiikkaa.

