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Terveiset Kokoomuksen puoluekokouksesta
Tuon tässä terveiset Kansallisen Kokoomuksen puoluekokouksesta Rovaniemeltä.

Kokoomuksen puheenjohtajana jatkaa Jyrki Katainen.Varapuheenjohtajiksi valittiin Henna Virkkunen ja Anne – Mari Virolainen uudelleen sekä uutenaJanne Sankelo.

Henkilövalintojen lisäksi kokouksessa käsiteltiin ja hyväksyttiin muun muassa aloitteita ja kannanottoja.

Tässä yhteydessä käsittelen ainoastaan kuntapolitiikkaa ja kokoomuksen kunnallispoliittista kannanottoa.

Kunnallispoliittisen kannanoton mukaisesti Kokoomus luottaa vahvoihin peruskuntiin, jotka elinvoimaisina pystyvät järjestämään esimerkiksi laadukkaat sosiaali- ja terveyspalvelut. Tavoitteena on sellainen kuntarakenne, että kunnat pystyvät parempaan kuin pelkkään lakisääteisten tehtävien täyttämiseen.

Kokoomuslaisten kuntapäättäjien tavoitteena on kunta, jossa arki on sujuvaa. Palvelut tuodaan mahdollisimman lähelle kuntalaisia, järkevillä tavoilla. Kokoomuslaisessa huomisen kunnassa hallinto on vain väline parempien palveluiden järjestämiseksi. Siksi hallinnon uudistamiseen suhtaudutaan avoimin mielin. Kokoomus haluaa myös, että kuntauudistus toteutetaan rohkeasti, positiivisesti ja rakentavasti uudistaen.

Käytin puoluekokouksessa puheenvuoron kuntapolitiikasta. Totesin muun muassa, että ”Kokoomuksenkin mielestä muutoksen suunta on selvä: kuntien määrä on tulevaisuudessa selvästi nykyistä pienempi ja uudet, vahvat kunnat palvelevat paremmin kuntalaisia. Hallitus määrittää vahvan peruskunnan kriteerit kesäkuun loppuun mennessä. On mielenkiintoista nähdä, mitkä ovat vahvan peruskunnan kriteerit. Sosiaali- ja terveyspalvelut uudistetaan kuntauudistuksen yhteydessä ja vierellä. Nyt on ensiarvoisen tärkeää, että me kaikki kokoomuslaiset tuemme pääministeri Jyrki Kataisen ja kunta- ja hallintoministeri Henna Virkkusen ajamaa kuntaremonttia.”

Kun peilaamme Kokoomuksen virallisia linjauksia oman alueemme kuntarakenteeseen, voimme kiistatta yhtyä valtiovarainministeriön kuntauudistusta koskevan raportin (Elinvoimainen kunta- ja palvelurakenne, kunnallishallinnon rakennetyöryhmän selvitys 8.2.2012) esityksiin koskien Hyvinkään ja Riihimäen aluetta:

”Hyvinkään, Riihimäen, Lopen ja Hausjärven muodostama selvitysalue on toiminnallisesti

monella tapaa perusteltu. Nykyiset kunnat kuuluvat Helsingin työssäkäyntialueeseen,

ja myös niiden välillä on merkittävää työssäkäyntiä. Alue- ja yhdyskuntarakenteen

kannalta Riihimäen ja Hyvinkään keskukset muodostavat parikeskuksen, jotka ovat

yhteydessä toisiinsa työssäkäynnin ohella muun muassa yhteisten asuntomarkkinoiden

välityksellä. Kunnat muodostavat muun muassa asioinnin, työssäkäynnin ja jo olemassa olevienyhteistyösuhteiden näkökulmasta niin tiiviin toiminnallisen kokonaisuuden, että sen liitoksen myötäkin voidaan katsoa täyttävän hyvin paikallisen demokratian edellytykset”.

Kaiken kaikkiaan kuntauudistus etenee näillä näkymin hyvään suuntaan ja suhteellisen ripeästi.

