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Jorma Heikkilä
Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi – insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok).

Kalmun suuntaan ei ole syytä kasvaa
Johdonmukaisesti olen vastustanut Kalmun rakentamista ja ehdotetun osayleiskaavan hyväksymistä sekä sen toteuttamista. Toin kantani esille jo viime kuntavaalien alla syksyllä 2008.

Mielestäni Kalmu ei ole sovelias Riihimäen kaupunkirakenteen kehittämisen kannalta. Länsi - itä –suunta ei ole paras mahdollinen kaupunkimme kehityksen suunta. Alueemme oikea kasvusuunta on etelä. 

Kalmussa ei saa tehdä maan pakkolunastuksia. 
Tämän vuoden tammikuussa Kalmun osayleiskaava oli Riihimäen kaupunginvaltuuston käsittelyssä. Kaava hyväksyttiin äänestyksen jälkeen luvuin 34 – 6 kahden valtuutetun pidättäytyessä äänestyksestä. 
Vastustin kaavan hyväksymistä. Oli meitä muitakin. Olin sitä mieltä, että Kalmun osayleiskaava tulisi hylätä ja keskeyttää valmistelu toistaiseksi sekä suunnata kaavoituksen valmistelu pääradan suuntaan etelään. Jätin eriävän mielipiteeni kaupunginvaltuuston päätökseen.

En ole valittanut valtuuston päätöksestä. Se oli tietenkin ja kuitenkin demokraattinen enemmistöpäätös. 
Kaavan käsittelyvaiheessa MTK-Riihimäki esitti lausunnossaan muun muassa, että toteutuessaan Kalmun kaavoitus merkitsee nykyisen kyläkeskittymän rikkoontumista ja perinteisen maaseutukulttuurimaiseman lopullista menetystä. Edelleen kyseisen lausunnon mukaan kaupungin vimma hankkia rakennusmaata pakkolunastuksin on vanhanaikainen. Se loukkaa syvästi yksityistä maanomistusta ja mahdollisuutta harjoittaa elämän ajaksi valittua elinkeinoa. 

Herajoen Työväenyhdistys ry. esitti lausunnossaan muun muassa, että Kalmun aluetta ei tulisi kaavoittaa tässä taloustilanteessa ja että Kalmu ei liity kaupungin rakenteeseen, joten rakentaminen tulee kalliiksi. 

Molemmat edellä mainitut lausunnot ovat hyvin olleet linjassa oman ajatuskulkuni kanssa.

Kaiken kaikkiaan Kalmu ei ole ainakaan näillä näkymin hyvä kasvusuunta Riihimäen kaupungille.
