23.6.2014
Aamuposti
Jorma Katila 
Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok) 
Kuntaliitosselvitys Hausjärvi-Loppi-Riihimäki
Hausjärven, Lopen ja Riihimäen kuntaliitosselvitys on valmistunut. Loppuraportin tuloksia esiteltiin kolmen kunnan valtuutetuille ja virkamiehille toukokuun lopussa Lopella. Kaikkien kolmen kunnan valtuustojen on määrä ottaa kantaa asiaan syyskuussa.
Selvityksessä mahdollisen kuntaliitoksen etuja ja haittoja on tarkasteltu suhteellisen monipuolisesti. On arvioitu, miten uusi kunta menestyisi syntyessään ja sen jälkeenkin ensi vuosikymmenellä. 
Mielestäni kolmen kunnan liitos olisi askel oikeaan suuntaan, mutta se askel olisi valitettavasti riittämätön ja liian lyhyt. Liitoksen kautta me saavuttaisimme suhteellisen pieniä hyötyjä taloudessa ja palvelujen järjestämisessä.
Kuntarakennelaki astui voimaan vuosi sitten heinäkuun alussa. Kuntarakennelain keskeisiä tavoitteita ei tultaisi saavuttamaan kolmen kunnan liitoksen avulla. Valitettavasti asia on näin. Alueellemme ei syntyisi vahvaa, elinvoimaista kuntaa.
Riihimäki on asukasluvultaan selvästi suurin. Päivänselvää on, että Riihimäen taloudellinen tilanne sekä kuntapalvelut heijastuisivat olennaisella tavalla myös mahdollisen uuden kunnan talouteen ja palveluihin sekä elinvoimaisuuteen. Esimerkiksi Riihimäen jo nykyinen roima velkataakka siirtyisi koko voimallaan uuden kunnan perusrasitteeksi.
Riihimäen kaupungin tilinpäätöksen vuodelta 2013 mukaan muu muassa kaupungin lainakanta on valtava sekä kaupungin maksuvalmius on erittäin heikko (kassan riittävyys oli vuoden lopussa alle yhden päivän) ja maksuvalmiutta hoidetaan jatkuvasti kassalainoilla.
Tosiasiat kannattaa avoimesti tunnustaa. Talous on todellakin tukalassa tilanteessa. Kuntarakennelain edellytykset tulee tunnustaa. Kuntarakennelain tavoitteet eivät tulisi toteutumaan suunnitellussa uudessa kunnassa.
Muutaman vuoden päästä (2018) esimerkiksi uuden kunnan veroprosentti olisi varsin todennäköisesti ainakin 22 prosenttia ja kunnan velkamäärä ainakin 170 miljoonaa euroa.

Kaiken kaikkiaan paras vaihtoehto järjestää hallinto ja palvelut alueellamme olisi Hausjärven, Lopen, Riihimäen, Hyvinkään ja Nurmijärven muodostama kokonaisuus. Näin syntyisi vahva ja elinvoimainen uusi kunta.
