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Riihimäki kuuluu metropolialueeseen
Riihimäki hyljeksii metropolihallintoa; näin oli otsikoitu Aamupostin pääkirjoitus 24.6.2014. Tämä otsikko herätti varmaan monen lukijan kysymään, mistä oikein on kysymys.
”Helsingin seudulle kaavailtua metropolihallintoa pohtinut työryhmä on esittänyt väliraportissaan kahta vaihtoehtoa, joista toinen perustuu kymmenen kunnan tiiviimpään hallintomalliin ja toinen 16 kunnan maltillisempaan vaihtoehtoon. Isompaan ryhmään on uusmaalaisten kuntien joukkoon liitetty Kanta-Hämeestä ainoana myös Riihimäki. Työryhmän mielestä kaupungin kytkee pääkaupunkiseudun rakenteeseen pääradan vilkas työpaikkaliikenne. Isommassa ryhmässä olisivat myös muun muassa Hyvinkää ja Mäntsälä”; näin todettiin sanatarkasti Aamupostin pääkirjoituksen alussa. 
Mielestäni Aamupostin pääkirjoitus oli osuva ja ajatuksia herättävä.

Todellakin Riihimäen kaupunginhallitus oli kesäkuun puolivälissä kokouksessaan tyrmännyt täysin työryhmän esityksen valtiovarainministeriölle antamassaan lausunnossa.

Kaksi päivää ko. pääkirjoituksen jälkeen kunnallisneuvos Arto Lapiolahti tarttui asiaan ja kirjoitti otsikolla: Millä perusteilla Riihimäki kieltäytyy liittymisestä metropolihallintoon? Lapiolahti hämmästeli kaupunginhallituksen ja kaupunginjohtajan kantaa ja hän pyysikin kaupungin luottamus- ja/tai virkamiesjohdolta vastauksia esittämiinsä kysymyksiin.
Riihimäen kaupungin vastaus tulikin sitten heinäkuun alussa ja siinä kaupunginhallituksen puheenjohtaja Tommi Räty (sdp) ja hallituksen varapuheenjohtaja Riitta Takala (kok) vastasivat Lapiolahden kysymyksiin. Käsittääkseni Lapiolahti oli tämänkin jälkeen pitkälti eri mieltä kaupunginhallituksen kanssa koskien Riihimäen kaupungin suhtautumista metropolialueeseen, ja hän kirjoitti pari päivää sen jälkeen uudestaan Aamupostiin otsikolla: Riihimäki osaksi metropolihallintoa. 
Olen pitkälti samaa mieltä kunnallisneuvos Lapiolahden kanssa tässä asiassa eli Riihimäen kaupungin suhtautumisessa metropolihallintoon. Mielestäni Riihimäen tulee tarttua esitettyyn tarjoukseen ja mahdollisuuteen suuntautumalla yhteistyöhön metropolialueelle. Loppi ja Hausjärvi voisivat myös kuulua metropolihallintoon.
Tämä asia sivuaa voimakkaasti myös kuntarakenneasioita sekä sosiaali – ja terveyspalveluiden (sote) uudistamista. Kaiken kaikkiaan paras vaihtoehto järjestää hallinto ja palvelut alueellamme olisi Hausjärven, Lopen, Riihimäen, Hyvinkään ja Nurmijärven muodostama kokonaisuus. Näin syntyisi vahva ja elinvoimainen uusi kunta.
