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Suomen turvallisuus pitää varmistaa  kaikissa olosuhteissa
Turvallisuuspoliittinen tilanne Euroopassa ja koko maailmassa on kesän aikana entisestään kärjistynyt. Ukrainan kriisi luo valtavaa vastakkainasettelua lännen ja Venäjän välille. Tämä näkyy nyt myös taloudessa ja kaupankäynnissä.
Pari viikkoa sitten eduskunnan puolustusvaliokunnan puheenjohtaja Jussi Niinistö (ps) esitti, että ulko- ja puolustusministeriöiden tulisi yhdessä tehdä uusi selvitys Suomen Nato-jäsenyyden eduista ja haitoista. Presidentti Sauli Niinistö puolestaan totesi hiljattain, että mahdollisen selvityksen tulisi koskea myös puolustusyhteistyötä Ruotsin, muiden pohjoismaiden sekä Euroopan unionin kanssa.

Itse kannatan presidentti Niinistön linjaa.

Mahdollisen selvityksen tulee olla kattava ja sen tulee sisältää Nato-jäsenyyden vaikutusten lisäksi Suomen yhteistyömahdollisuudet Ruotsin ja Euroopan unionin kanssa. Olisi hyödyllistä ja tarpeellista, että turvallisuusselvitys tehtäisiin ripeästi. Mitään raskasta prosessia ei nyt kaivata. Aikaa ei ole tuhlattavissa synkkien turvallisuuspoliittisten pilvien lisääntyessä.  

Huhtikuussa Taloustutkimus Oy tutki suomalaisten kantoja mahdollisiin liittoutumispyrkimyksiin. Mielipidetutkimuksen mukaan 34 prosenttia suomalaisista kannattaa liittymistä Pohjois-Atlantin puolustusliitto Naton jäseneksi. Toisaalta peräti 61 prosenttia suomalaisista kannattaa liittoutumista Naton kanssa, jos maan korkein poliittinen johto (presidentti, hallitus ja eduskunta) yksimielisesti esittää Suomen liittoutumista puolustusliiton kanssa.
Perustellusti voidaan väitttää, että liittoutumisen kannatus on lisääntynyt. 
Suomessa on nyt korostettu, että etenemme toiminnan ja yhteistyön kautta. Panostamme vahvasti naapuruussuhteisiin. Tavoittelemme Euroopan unionin yhteisen turvallisuus- ja puolustuspolitiikan vahvistamista. Kehitämme kumppanuutta puolustusliitto Naton kanssa.
Mielestäni Pohjoismaiden tulee pitää yhtä. Vahvoja olemme yhdessä. Uskottava puolustus Pohjoismaiden alueella on ensiarvoisen tärkeää. Yhteiset ja yhteenlasketut voimavarat täydentävät toisiaan. Tulee olla uskottava pelote ja voima. Tarkoitus on estää kriisit etukäteen. 
Kaiken kaikkiaan Suomen turvallisuus pitää turvata kaikissa olosuhteissa.
