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Raimo Lahti ojensi käden Riihimäen suuntaan
Hyvinkään kaupunginjohtaja Raimo Lahti otti monipuolisesti ja ansiokkaasti kantaa kuntauudistukseen puhuessaan Eläkeliiton Hyvinkään yhdistyksen tilaisuudessa muutama päivä sitten.
Kaupunginjohtaja Lahti näki kaksi mielenkiintoista vaihtoehtoa kahdeksan kunnan yhdistymisen lisäksi tai oikeastaan sen sijaan (Aamuposti 13.11.): ”Hyvinkään sairaanhoitoalueen kokoinen kunta, johon kuuluisivat Hyvinkään lisäksi Järvenpää, Mäntsälä, Nurmijärvi ja Tuusula; toinen harkinnanarvoinen vaihtoehto on Nurmijärven ja Hyvinkään yhdistyminen, joko kahdestaan tai pohjoisilla naapureilla lisättynä”.
Tämä on mielenkiintoinen näkemys ja lausunto. Tässä avataan mahdollisuutta sittenkin saada alueemme viisi kuntaa yhteen; nämä kunnat olisivat siis Hyvinkää, Nurmijärvi, Loppi, Hausjärvi ja Riihimäki.
Tässä on myös kaikuja seitsemän vuoden taakse. Vuonna 2006 silloinen kaupunginjohtaja Ossi Savolainen ehdotti alueen kuntien yhdistymistä.
Lahden esitys on oiva kädenojennus Riihimäen, Lopen ja Hausjärven suuntaan. Nyt olisi todellakin syytä olla aktiivinen ja yhteistyöhaluinen. Vielä olisi mahdollista saada aikaan kuntarakennelain hengen ja tavoitteiden mukainen viiden kunnan liitos alueellamme.
Nyt on ratkaisujen ajat käsillä. Uusi kunta voisi aloittaa vuonna 2015 tai viimeistään 2017.
Velkaantuminen voitaisiin pitää hallinnassa ja veroprosentit kohtuullisella tasolla ja mikä tärkeintä, kuntalaisten palvelut voitaisiin turvata tämän ratkaisun myötä. Aikaa ei ole enää hukattavaksi. Tämä edellyttäisi nyt muun muassa riihimäkeläisiltä luottamushenkilöiltä avarakatseista ajattelua uuden, vahvan kunnan synnyttämiseksi.   
