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Kuntakentän tulee uudistua pikaisesti
Riihimäen kaupunginvaltuuston kokouksessa syyskuun lopussa oli esillä muun muassa kuntaliitosselvityksen käynnistäminen. 

Esitin kokouksessa, että Riihimäen kaupunki hakee ministeriöltä kuntajakolain (478/2013) mukaista erityisen kuntajakoselvityksen toimittamista viiden kunnan (Hyvinkää, Riihimäki, Janakkala, Hausjärvi, Loppi) kesken. Valitettavasti esitys ei mennyt läpi. 
Valtuuston päätöksen mukaisesti Riihimäki nimeää kuntarakenneselvityskumppaneikseen vain Hausjärven ja Lopen kunnat.
Omaa kantaani perustelin kokouksessa muun muassa sillä, että kuntarakennelain tavoitteet eivät toteudu kolmen kunnan kuntaliitoksen myötä.

Heinäkuun alussa voimaan tulleen kuntarakennelain 2 §:n mukaisesti kuntajaon kehittämisen tavoitteena on elinvoimainen, alueellisesti eheä ja yhdyskuntarakenteeltaan toimiva kuntarakenne, joka vahvistaa kunnan asukkaiden itsehallinnon edellytyksiä ja tavoitteena on myös, että kunta muodostuu työssäkäyntialueesta tai muusta toiminnallisesta kokonaisuudesta, jolla on taloudelliset ja henkilöstövoimavaroihin perustuvat edellytykset vastata kunnan asukkaiden palvelujen järjestämisestä ja rahoituksesta sekä riittävästä omasta palvelutuotannosta.
Mielestäni Nurmijärvikin sopisi hyvin esittämääni selvitysalueeseen.
Muun muassa osavuosikatsaus oli viikko sitten esillä Riihimäen valtuuston kokouksessa. Osavuosikatsauksen ennusteen mukaan kaupungin tilinpäätös ilman vesihuoltoliikelaitosta tulee olemaan  1,3 miljoonaa euroa alijäämäinen. 
Mutta tässä on vain osatotuus esillä niin kuin mainitsin valtuuston kokouksen alussa. Kun otamme lukuun ja huomioon kaupunkiorganisaation jatkuvan velkaantumisen, alimitoitetut poistot sekä alijäämät terveydenhuollossa sekä erikoissairaanhoidossa, on todellinen talousvaje (menojen ja tulojen epäsuhta) vähintään 10 miljoonaa euroa keskimäärin joka vuosi. Näin on ollut asianlaita viimeisten seitsemän vuoden ajan.
Nyt on ensiarvoisen tärkeää löytää ratkaisuja vakavaan ongelmaan kuntakentässä. On olemassa nopeasti vaikuttavia keinoja sekä hitaammin vaikuttavia muun muassa rakenteellisia keinoja. Molempia tarvitaan. Karkeasti sanottuna molemmat keinot voisivat vaikuttaa yhtä paljon, ja näin muutamien vuosien päästä voitaisiin kuroa umpeen mainitsemani 10 miljoonan talousvaje esimerkiksi Riihimäen kokoisessa kaupungissa.

Kannattaa myös tarkasti seurata, mitä ympäröivässä kuntakentässä tapahtuu. Paljon tapahtuukin. Tässä tuon esille vain kaksi tapausta.
Ministeri Henna Virkkunen (kok) on nimittänyt Lahden seudun kuntajakoselvittäjäksi Kärkölän kunnanjohtajan. Erityinen kuntajakoselvitys tehdään Hollolan, Hämeenkosken, Iitin, Kärkölän, Lahden ja Nastolan kuntien kesken. Selvityksen toimikausi alkaa marraskuun alussa.
Lohjan kaupungin edustajat esittivät kaksi viikkoa sitten valtiovallalle vetoomuksen siitä, että Lohja otettaisiin mukaan suunnitteilla olevaan metropolihallintoon. Toistaiseksi Lohja olisi jäämässä metropolialueen ulkopuolelle, kuten Riihimäkikin. Mielestäni Riihimäen kaupungin edustajien tulisi tehdä samansuuntainen esitys kuin Lohjan. Tärkeää olisi se, että Riihimäki kuuluisi metropolialueeseen ja suuntauisi etelään.
