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Kaupunginvaltuutettu (kok)

Riihimäki

Rautatieaseman liikennejärjestelyistä
Talouspäällikkö, KTM ja tilapäistaksinkuljettaja 20 vuoden kokemuksella Antti Niemi kirjoiti hyvin Riihimäen rautatieaseman taksiaseman siirrosta (Aamuposti 24.6.).

Niemen juttu oli otsikoitu: taksiaseman siirto on huono ratkaisu. Näin on.

Tässä pieni lainaus Niemen kirjoituksesta: ”taksit ovat osa julkista liikennettä ja nyt Riihimäki kumartaa ainoastaan yksityisautoilulle, autottomat usein liikuntarajoitteiset matkustajat saavat kantaa laukkujaan 100 metriä kyydin saadakseen, vieraspaikkakuntalaiset etsivät takseja rauhassa, kun niitä ei asemalta jatkossa näe, opastusta ei koskaan tulla saamaan toimivaksi”.
Mielestäni on huono ratkaisu siirtää taksiasemaa. Käytin kaupunginvaltuuston kokouksessa 21.6. puheenvuoron, jossa ihmettelin siirtoa. Totesin, että oikea nopeus alueella on 10 – 20 kilometriä tunnissa. Muualla kaupunkialueella monessa paikassa ajetaan 50 – 60 kilometrin nopeudella. Väitin siis, että rautatieaseman edusta ei voi olla kaupungin varallisimpia paikkoja.

Nyt olen tarkemmin tutkinut alueen liikennejärjestelyjä. Käsittääkseni sieltä puuttuu kokonaan nopeusrajoitukset.

On yleinen käytäntö, että piha-alueilla on käytössä nopeusrajoitus 20 kilometriä tunnissa. Näin on mm. Riihimäen Prisman pysäköintialueilla; Hyvinkään Prisman pysäköintialueella on nopeusrajoitus 10 km/h.

Ehdotankin, että taksiaseman siirrosta luovutaan ja alueelle laitetaan nopeusrajoitus 20 km/h.
