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Nyt on se momentum – uskotaan edes Niinistöä
Tammikuussa 2001 silloinen Kokoomuksen puheenjohtaja ja valtiovarainministeri Sauli Niinistö käväisi Riihimäellä mm. valtuustosalissa ja Kerhotalolla. Niinistö puhui jo silloin kuntien välisestä yhteistyöstä. Nyt on todettava, että todella vähän on edistytty alueellamme tämän yhdeksän vuoden aikana kuntatalouden ja – rakenteiden uudistamisessa.

Niinistöllä on vahvaa näyttöä siitä, miten Suomen valtion ja Suomen eduskunnan taloutta ja toimintaa tervehdytetään. Niinistöstä tuli eduskunnan puhemies vuonna 2007. ”Hänen aikanaan eduskunnan käyttömenoista on puristettu lähes 10 prosenttia” (Iltalehti 3.4.2010). Niinistö sanoo, että ”hän on tiukka ja kova korkeimmille virkamiehille” (Iltalehti 3.4.2010).

Ennen kuin tarkastelen Riihimäen tilannetta, haluan nostaa esille Kunnallisalan kehittämissäätiön hiljattain julkaiseman Suomen aluetutkimuksen tutkimustulokset; Suomen talouskasvu keskittyy vuoteen 2020 mennessä entistä enemmän Uudellemaalle (Helsingin Sanomat 6.3.2010).
Kanta-Hämeen näkymät on esitetty hätkähdyttävän synkin värein. Kanta-Hämeen osuus Suomen talouden pyörittäjänä pienenee edelleen tällä vuosikymmenellä; osuus kymmenen vuoden päästä on enää 1,9 prosenttia. Uudenmaan osuus Suomen taloudesta on silloin peräti 39,5 prosenttia. Uusimaa porskuttaa siis kaksikymmentäkertaisella voimalla ja volyymilla. Jopa Lapin näkymät nähdään parempina kuin Kanta-Hämeen. Kyllä meidän maakunnan pitää parantaa juoksua.

Riihimäen kaupungin juuri julkaistu tilinpäätös vuodelta 2009 oli taas karua luettavaa. Vuosikate on alhainen, tulos selvästi alijäämäinen ja velkamäärä jo lähes 100 miljoonaa euroa. Kun laskemme kahden edellisen vuoden tilinpäätösluvut yhteen, voimme todeta, että tilikausien tulos on 9,8 miljoonaa euroa alijäämäinen ja vuosikate poistoista vain kymmenen prosentin tasoa.
Kaupungin toimintatalouden tervehdyttäminen ja tasapainottaminen on mielestäni mahdollista, mutta vaatii monia kovia toimenpiteitä. Eräs tavoite on se, että vuosittainen vuosikate on aina vähintään poistojen suuruinen. Riihimäen kaupungin oikeat poistot lienevät nykyään 8 miljoonaa euroa. Vuosikate pitäisi olla siis sen suuruinen. Viime vuonna vuosikate oli 1,6 miljoonaa. 

Kaikki veronmaksajat osallistuvat jo tänä vuonna näihin talkoisiin noin 2 miljoonan euron osuudella, kun veroprosenttia päätettiin korottaa tälle vuodelle. Loput 6 miljoonaa euroa syntyvät siitä, että koko kaupunkiorganisaatio osallistuu talkoisiin vapaaehtoisten palkattomien lomien sekä lomautusten muodossa, palvelujen käyttäjät maksavat keskimäärin 5 prosenttia enemmän palveluistaan sekä että palvelukustannusten korotuspaineista estetään 2 prosenttia.
Summa summarum. Kun kaikki osallistuvat talkoisiin, talouden ja toiminnan tasapainottaminen on mahdollista.

