22.5.2010
Aamuposti Kolumni
Jorma Heikkilä

Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok) sekä maakuntavaltuutettu.
Porvoo ja Riihimäki samalla tiellä
Helsingin Sanomissa oli 18.5. silmiä pysäyttävä laaja juttu Porvoon kaupungin tilanteesta. Otsikko oli räväkkä: velka kurittaa Porvoota ja pelätään holhoukseen joutumista Kreikan tapaan.
Porvoon talous on niin heikossa kunnossa, että kaupunginjohtaja Jukka-Pekka Ujula pelkää kunnan joutuvan valtiovarainministeriön holhoukseen.

Heräsi ajatus verrata Porvoon ja Riihimäen tilannetta keskenään. Onko Riihimäki paremmassa vai huonommassa asennossa?

Porvoossa velkaa asukasta kohden on nyt 3200 euroa, veroprosentti on 19,25 prosenttia ja työttömyysaste 7,8 prosenttia. Keskimäärin suomalaisilla on kunnallista velkaa 1800 euroa asukasta kohden, työttömyysaste 10 prosentin tasoa ja kunnallinen veroaste noin 19 prosenttia.
Kun edellä mainituilla kolmella tunnusluvulla vertaamme Porvoon ja Riihimäen tilannetta, voimme kiistattomasti todeta, että Riihimäen tilanne on vielä vaikeampi.

Tuoreen tilinpäätöksen vuodelta 2009 mukaan Riihimäen kaupungin velkamäärä on nyt 3400 euroa asukasta kohden. Se on siis lähes 100 prosenttia enemmän kuin suomalaisilla keskimäärin ja hieman enemmän kuin porvoolaisilla. Työttömyysaste Riihimäellä on noin 11 prosenttia eli selvästi suurempi kuin Porvoossa. Kunnallinen veroprosentti on Riihimäellä huomattavasti maan keskiarvoa suurempi.
Kuten olen jo aiemminkin esittänyt, tilanne on vielä korjattavissa meillä Riihimäellä itsenäisenäkin kuntana, mutta se edellyttää huomattavia muutoksia taloudenpitoon ja toimintaan. Vuoden 2011 budjettiin tulee tehdä vähintään 6 miljoonan euron muutokset nykymenoon nähden. Vuosikatteen tulee olla vähintään poistojen suuruinen. 

Riihimäen velkaantumiskierteen katkaisemiselle ei kukaan ole esittänyt kestävää suunnitelmaa tai ohjelmaa. Velka on nyt noin 100 miljoonaa euroa ja uhkaa tänäkin vuonna suurentua 10 miljoonalla. Oikeastaan väitän, että tuon 110 miljoonan yläpuolelle emme voi mennä nykyisenkaltaisella tulopohjalla. Olemme jo ylittäneet kipurajan velkaantumisessa. 
Vuonna 2007 oli se momentum, jolloin Riihimäen ja Lopen ja Hausjärven olisi pitänyt ottaa Hyvinkään tarjoama mahdollisuus vastaan. Kuntaliitosselvitykset tehtiin ja neljän kunnan uusi kaupunki olisi pitänyt synnyttää.

