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Terveiset Kokoomuksen puoluekokouksesta
Kokoomuksen puoluekokous pidettiin viime viikonloppuna Jyväskylässä.

Henkilövalintojen lisäksi kokouksessa käsiteltiin ja hyväksyttiin mm. neljä kannanottoa koskien ilmasto- ja ympäristöpolitiikkaa, hyvinvointia, talouskasvun ja työllisyyden vahvistamista sekä ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa.
Tilan säästämiseksi käsittelen tässä vain tiivistetysti ulko- ja turvallisuuspoliittista kannanottoa.

Aluksi listaan tärkeimpiä pointteja kannanotosta. Kokoomuslainen ulkopolitiikka on aktiivista, avointa ja katsoo rohkeasti eteenpäin. Kokoomuksen mielestä maailmalla on monta napaa. Euroopan unioni on Suomen ensisijainen viiteryhmä ja vaikutuskanava kansainvälisessä toiminnassa. Kriisinhallinta kuuluu kiinteästi Suomen ulko- ja turvallisuuspolitiikkaan. Kehitysyhteistyö on keskeinen osa Suomen ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa. Hyvät välit tulee olla naapureihin.
Paneudunkin tuohon viimeisimpään kohtaan, koska se sisältää uusia aineksia turvallisuuspoliittisessa yhteistyössä. 
Kokoomuksen mielestä seuraavassa hallitusohjelmassa tulisi ilmaista selkeästi, että Suomi on sitoutunut auttamaan muita EU-maita ja Pohjoismaita myös sotilaallisen tarpeen niin vaatiessa. Se olisi myönteinen vastaus Ruotsille. Läntinen naapurimaamme linjasi kaksi vuotta sitten valmistuneessa turvallisuus- ja puolustuspoliittista asemaa käsittelevässä raportissa (Säkerhet i samverkan) seuraavasti: Ruotsi ei aio jäädä passiiviseksi, jos toista EU-jäsenmaata tai Pohjoismaata kohtaa katastrofi tai hyökkäys. Ruotsi odottaa, että nämä maat toimivat samoin, jos Ruotsia koetellaan.
Mielestäni Ruotsin virallinen kannanotto on todella merkittävä. Käsittääkseni Suomi ei ole vielä vastannut virallisesti Ruotsille. Olisikin syytä toimia niin kuin Kokoomus kannanotossaan esittää.
Ruotsi aikoo olla siis aktiivinen ja toimiva, jos esimerkiksi Suomeen hyökätään. Sama koskee kaikkia 27 Euroopan unionin maata. Toisaalta Ruotsi odottaa Suomen ja kaikkien EU-maiden toimivan samoin, jos Ruotsiin hyökätään.
Tämä olisi meille suomalaisille mieluisaa ystävyyttä, yhteistoimintaa ja tarvittaessa keskinäistä avunantoa.

