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Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok) sekä reservin luutnantti.
Terveiset RUK:sta Haminasta
Suomen suurin johtajakoulu Reseviupseerikoulu täytti hiljattain 90 vuotta. Pääjuhla pidettiin Haminassa kesäkuussa juuri ennen juhannusta. Tuon terveiset sieltä.
Ensimmäinen reserviupseerikurssi aloitettiin Haminassa huhtikuussa 1920. Sotavuosina koulu toimi Niinisalossa. Valvontakomission määräyksestä koulu oli lakkautettuna vuosina 1945 – 1948. Koulu jatkoi toimintaansa toukokuussa 1948.

Reserviupseerikoulun on suorittanut kaikkiaan 167 357 suomalaista reserviupseeria. Naisia heistä on ollut 424. Itse olin kurssilla 168 nimeltään Graniitti.
Kesäkuussa juhlatapahtumiin kuuluivat kunnianosoitus sodissamme kaatuneille upseereille Haminassa Päärakennuksen kentällä, reserviupseerikurssien seppeleenlaskut Katuneiden upseerien patsaalle, päiväjuhla Hamina Bastionissa, ohimarssi kursseittain Kadettikoulunkadulla, kenttäpäivällinen, johtajakoulutuksen esittely sekä kalustonäyttely tykistökasarmin kentällä.

Samoin seppeleenlaskut muistomerkeille Vimpelissä ja Niinisalossa, seppeleenlasku Myllykylän sankarihaudalle ja seppeleenlasku Haminan sankarihaudalle kuuluivat juhlatapahtumiin.
Puolustusvoimain komentaja, kenraali Puheloinen otti ohimarssin vastaan. Ohimarssiin kuuluivat marssijärjestyksessä: Suomen lippu, veteraanijärjestöjen lippulinna (kantajina upseerioppilaat), reserviupseerikurssin johtaja, reserviupseerikoulun lippu, lippukomppania, reserviupseerikurssi 236, aikaisemmat kurssit numerojärjestyksessä sekä maanpuolustusjärjestöjen lippulinna.

Oli sykähdyttävää olla joukossa mukana.

Reserviupseerikoulun nykyinen johtaja eversti Heikki Bergqvist toteaa koulunjohtajan tervehdyksessään osuvasti, miten kurssi toisensa jälkeen RUK-henki syntyy Haminan kaupungin historiallisesti arvokkaiden vallien suojassa sekä lähimaastoissa. 
Eversti Bergqvist kiteyttää tervehdyksessään jämptisti: ”yleiseen asevelvollisuuteen perustuvassa puolustusjärjestelmässämme on reserviupseerien johtaja- ja kouluttajakoulutuksella keskeinen merkitys, suomalaisen sotilasjohtajan on tiedostettava, että pienen maan puolustuksen tärkein tekijä on yksittäinen sotilas, jota ei voida korvata sotamateriaalilla, koulumme opetuksessa on aina korostettu ihmisten johtamista, alaisten ja johtajan välinen luottamus rakentaa joukkoon oikean hengen ja ylläpitää sen toimintakykyä vaikeissakin tilanteissa.”
Menneitten sukupolvien urotyöt velvoittavt meitä nyt ja tulevaisuudessa. Muun muassa 66 vuotta sitten Suomen kohtalo oli veitsenterällä. Raivoisat taistelut olivat käynnissä itärintamalla. Jokaisen sotilaan panos ja osaaminen oli silloin kultaakin tärkeämpi itsenäisyytemme pelastamisessa. Suomalaiset miehet ja naiset uhrautuivat täysin maan pelastamiseksi. Sotaväen johtajien ja sotilaiden välinen hyvä henki ja vuorovaikutus oli avainasemassa. Yksittäinen sotilas oli enemmän kuin yksittäinen sotilas. Kaikki taistelivat. Suomi pelastui.
