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Terveyspalveluista 
Riihimäkeläiset ovat hyvin huolissaan sosiaali- ja terveyspalvelujen tilasta ja toiminnoista. Syystäkin. Epäselvään tilanteeseen tulee saada korjaus mahdollisimman pikaisesti.
Valtakunnallinen sosiaali- ja terveyspalvelujen kehittämis- ja uudistamishanke on herkässä vaiheessa. Hallituksen esityksiä ja linjauksia odotellaan. Sosiaali- ja terveyspoliittinen ministerityöryhmä pohti sosiaali- ja terveyspalvelujen uudistamista viimeksi perjantaina 19.10. Toivottavasti ennen kuntavaalien varsinaista vaalipäivää saamme asiaan selvyyttä.
Toimivan perusterveydenhuollon lisäksi me tarvitsemme potilasturvalliset ja laadukkaat erikoissairaanhoidon palvelut kaikille riihimäkeläisille. 
Sosiaali- ja terveysministeri Paula Risikko (kok) vieraili viime perjantaina Riihimäellä. Ministeri totesi vastauksessaan esitettyyn kysymykseen muun muassa (Aamuposti 20.10.), että ”me tarvitsemme meidän keskussairaaloitamme ja aluesairaaloitamme, pitää vain miettiä työnjako, kuka tekee mitäkin, toimivan kokonaisuuden kannalta”.

Todellakin meillä Riihimäen seudulla on puolen tunnin sisällä erikoissairaanhoidossa kolme sairaalaa käytettävissä; työnjako sairaaloiden kesken on ensiarvoisen tärkeää. Tulee sopia, mitä toimintoja missäkin sairaalassa tehdään. Palvelujen selkeys on tärkeää potilasturvallisuuden vuoksi. Harvoin tehtävät toimenpiteet voidaan keskittää suurempiin yksiköihin.
Kaiken kaikkiaan sosiaali- terveyspalvelut tulee mielestäni hoitaa ja turvata laadukkaasti kaikille riihimäkeläisille.

