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Uuden kunnan tarve
Pari viikkoa sitten Riihimäen kaupunginvaltuusto käsitteli muun muassa kuntarakenneselvityksen toisen vaiheen valmistelutyön jatkamista.

Hausjärven, Lopen ja Riihimäen valtuustot olivat päättäneet syyskuussa 2014, että kunnat jatkavat kuntarakenneselvitystä niin sanottuun toiseen vaiheeseen.

Valtuustossa käyttämässäni puheenvuorossa totesin muun muassa, että uuden kunnan syntyminen on tärkeää. Olisi askel oikeaan suuntaan, jos Hausjärvi, Loppi ja Riihimäki päätyisivät liitossopimuksen solmimiseen sekä uuden kunnan synnyttämiseen.
Mielestäni on toivottavaa, että neuvottelut ja valmistelut etenevät lähiaikoina niin, että kuntien hallitukset voisivat kesäkuussa asettaa yhdistymissopimuksen nähtäville. Sen jälkeen kaikkien kolmen kunnan valtuustot tekisivät päätökset yhdistymissopimuksesta syyskuussa.
Totesin puheenvuorossani kuitenkin, että tämä kolmen kunnan mahdollinen kuntaliitos olisi vasta ensimmäinen askel alueemme kuntarakenteen uudistamisessa. Se olisi merkittävä askel, mutta se askel olisi auttamatta liian lyhyt ja riittämätön.
Uusi kuntarakennelaki astui voimaan heinäkuussa 2013. Lain keskeisiä tavoitteita ei saavutettaisi Riihimäen, Lopen ja Hausjärven kuntaliitoksen myötä. Alueellemme ei syntyisi vahvaa ja elinvoimaista uutta kuntaa.

Paras ratkaisu alueellamme olisi, kun Riihimäki, Loppi, Hausjärvi ja Hyvinkää sekä ainakin osa Nurmijärveä tekisivät kuntaliitoksen ja muodostaisivat vahvan ja elinkelpoisen kunnan. Tätä reilun 100 000 asukkaan uutta kuntaa esitettiin eräänä varteenotettavana alueena myös valtiovarainministeriön toimesta helmikuussa 2012 kuntauudistusta käynnistettäessä.
Kaiken kaikkiaan ja joka tapauksessa kuntien rakenteiden ja toimintojen uudistamista tulee jatkaa. Kuntien uudistumisen tarve ei ole kadonnut minnekään muun muassa sen vuoksi, että tämän vaalikauden kuntauudistus ei edennyt kunnianhimoisia tavoitteita kohti.
