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Riihimäen tilinpäätös palautettiin
Varatuomari Juhani Nummela kirjoitti hiljattain osuvasti Riihimäen taloudenpidosta otsikolla: kaupungin tilinpäätösten talouskuva harhainen (Aamuposti 22.6.). 
Nummela totesi nasevasti muun muassa, että ” huomisesta huoleton investointipolitiikka on murtanut rahoitusaseman, poistoilla ja tasekaupoilla pelaaminen on osoittanut turmiollisuutensa, talouskuvaa hallitsee heikko omavaraisuus, jättisuuri velkakanta ja rahoituskriisi, nyt kipuillaan palvelujen leikkauspolitiikan kanssa”.
Nummelan mukaan hyvä kirjanpitotapa unohdettiin jo vuonna 2009 poistojärjestelmän kopeloinnilla. Itse havaitsin merkkejä talouden syöksykierteestä jo vuonna 2006.

Todellakin Riihimäen kaupunginvaltuusto päätti kesäkuun alussa yksimielisesti, että kaupungin vuoden 2014 tilinpäätös palautetaan valmisteluun, missä vuosien 2012, 2013 ja 2014 poistosuunnitelmat tarkistetaan. Lopultakin valtuusto otti lusikan kauniisti käteen; teki sen nöyrästi pakon edessä.
Hämeen hallinto-oikeus oli näet 19.2.2015 kumonnut Riihimäen kaupunginvaltuuston päätöksen vuoden 2012 tilinpäätöksen hyväksymisestä. 
Hallinto-oikeuden päätöksen perusteena oli muutetun poistosuunnitelman aiheuttama poistojen merkittävä alentuminen ja poistojen merkittävä ero suhteessa poistonalaisiin investointeihin. Tilinpäätös ei antanut oikeita ja riittäviä tietoja kaupungin taloudellisesta asemasta. Valtuuston päätös tilinpäätöksen hyväksymisestä oli kuntalain vastainen.
Tilinpäätösten korjaaminen tulee aiheuttamaan kaupungin talouteen usean miljoonan euron muutoksen negatiiviseen suuntaan. Tämä tilinpäätösten oikaisu on kuitenkin välttämätön toimenpide.

Kaupungin talous on tukalassa tilassa. Velkaantuminen on ollut voimakasta ja pitkäkestoista. Tilinpäätöstulokset ovat olleet heikkoja ja kaupungin rahoitusasema on huonontunut. Työttömyys on korkealla ja kaupungin kasvu on tyrehtynyt. Nyt tarvittaisiin todellakin laajaa ohjelmaa kaupungin jokavuotisen kymmenen miljoonan euron talousvajeen paikkaamiseen.
