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Suomi ja Ruotsi tiivistävät puolustusyhteistyötä
Kahden viimeisen vuoden aikana on käyty vilkasta ja eteenpäin vievää turvallisuuspoliittista keskustelua Suomessa ja Ruotsissa.
Suomessa on korostettu muun muassa, että etenemme toiminnan ja yhteistyön kautta. Panostamme vahvasti naapuruussuhteisiin. Tavoittelemme Euroopan unionin yhteisen turvallisuus- ja puolustuspolitiikan vahvistamista. Kehitämme kumppanuutta puolustusliitto Naton kanssa.
Mielestäni Pohjoismaiden tulee pitää yhtä. Uskottava puolustus Pohjoismaiden alueella on ensiarvoisen tärkeää. Yhteiset ja yhteenlasketut voimavarat täydentävät toisiaan. Tarkoitus on estää kriisit etukäteen. 
Tänä vuonnakin on jo ehtinyt tapahtua paljon Suomen ja Ruotsin yhteistyön kehittymisessä.
Tasavallan presidentti Sauli Niinistö korosti uudenvuodenpuheessaan muun muassa Suomen ja Ruotsin kahdenvälisen puolustusyhteistyön merkitystä. Presidentti Niinistö sanoi painokkaasti myös, että puolustusmäärärahoja tulisi lisätä.

Suomi ja Ruotsi haluavat vastedes harjoitella yhdessä muun muassa sukellusvenejahteja. Tämä on yksi osa syvenevää puolustusyhteistyötä, jota Suomen ja Ruotsin puolustusministerit esittelivät tammikuussa.
Nato-selvitystä pohtivan Ruotsin tilanne koskettaa myös suomalaisia. Ruotsin ja Suomen yhteyttä vahvistaa myös toistaiseksi samanlainen turvallisuuspoliittinen linja. 

Suomen ja Ruotsin yhteistyö voisi ulkoministeriön tuoreen turvallisuuspoliittisen katsauksen mukaan edetä jopa puolustusliittoon asti. 
Suomen ja Ruotsin yhteistyö siirtyy ilmasta ja mereltä myös maalle. Suomi ja Ruotsi valmistelevat myös kriisinajan puolustusyhteistyötä. Puolustusliittoa ei nyt esitetä, mutta sille olisi vastaisuudessa edellytykset. Puolustusyhteistyö Ruotsin kanssa ei muuta Suomen sotilaallisen puolustamisen perusasemaa. 
Mielestäni puolustusyhteistyön laajeneminen Ruotsin kanssa sekä laajemminkin Pohjoismaissa lisäisi turvallisuutta alueellamme läntisen maailman ja Venäjän vastakkainasettelun syventyessä.
Kaiken kaikkiaan Suomen puolustaminen tulee turvata kaikissa olosuhteissa ja kaikkina aikoina.
