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Onko elvytyksen aika?
Vasemmistoliiton varapuheenjohtaja, eduskuntavaaliehdokas Aino-Kaisa Pekonen Riihimäeltä kirjoitti hiljattain vaalikynäpalstalla otsikolla: Nyt on elvytyksen aika (Aamuposti 3.4.).

Aino-Kaisa Pekonen totesi muun muassa seuraavasti: ” Leikkaavaa politiikkaa on Suomessa harjoitettu jo vuosia, eikä talous ole lähtenyt kasvuun, päinvastoin. Nyt on ehdottomasti elvytyksen aika. Elvytys tarkoittaa kiristävästä linjasta luopumista ja julkisen kulutuksen sekä julkisinvestointien lisäämistä”.

Samaan aikaan valtiovarainministeriö julkaisi tuoreen talouskatsauksensa, joka oli synkkää luettavaa. Ennusteen mukaan muun muassa julkisen velan osuus nousee 68 prosenttiin bruttokansantuotteesta vuonna 2019.

Kahdessa suurimmassa puolueessa, kokoomuksessa ja keskustassa, valtiovarainministeriön katsauksen talousluvut otettiin vakavina vastaan. Kokoomuksen puheenjohtaja, pääministeri Alexander Stubb totesi, että kokoomus perustaa talouspoliittisen linjansa nimenomaan valtiovarainministeriön ja Suomen Pankin näkemyksiin ja ennusteisiin.
Mitä on elvytys? Jos elvytetään, niin mitä elvytetään? Toteutetaanko kaikki elvytys velkarahalla? Elvytetäänkö julkista sektoria vai yksityistä sektoria?
Pekosen mielestä nyt on elvytyksen aika. Elvytyksen nimissä hän on valmis maksamaan mielellään lisää veroja, jos saa verorahoille vastinetta. Pekonen on valmis ottamaan vielä lisävelkaa nyt jo päätettyjen lisävelkojen lisäksi. 
Suomi on elvyttänyt jo vuosina 2008 – 2015 valtavasti ja pääasiassa velkaantumalla. Julkinen talous on ollut alijäämäistä koko tämän ajan. Mielestäni huiman velkaantumisen tietä ei pidä jatkaa.

Elvytys velkarahalla olisi mielestäni ns. helppo ratkaisu. Järkevämpää on etsiä muita keinoja talouden sekä työllisyyden parantamiseksi.

Nyt eduskuntavaalien kynnyksellä on ensiarvoisen tärkeää käydä keskustelua Suomen suunnasta sekä tarvittavista korjaustoimenpiteistä. Mielestäni - jos haluaa kiteyttää kolmeen suureen asiakokonaisuuteen – tärkeää on vientikilpailukyvyn ylläpitäminen sekä parantaminen, rakenneuudistukset sekä sopeutustoimenpiteet kunnissa ja valtiolla, työmarkkinaratkaisut sekä työelämän kehittäminen. 
