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Suomen turvallisuuspolitiikasta
Turvallisuuspoliittinen tilanne Euroopassa ja koko maailmassa on kuluvan vuoden aikana  kärjistynyt. Muun muassa Ukrainan kriisi luo valtavaa vastakkainasettelua lännen ja Venäjän välille. Tämä näkyy myös taloudessa ja kaupankäynnissä.
Tasavallan presidentti Sauli Niinistö totesi marraskuun lopussa Ylen kyselytunnilla, että Ukrainan kriisi on vauhdittanut Suomen ja Ruotsin yhteistyötä. Presidentin mukaan yhteistyön takana on muutakin kuin tapahtumat Itä-Ukrainassa ja Krimillä.
Uunituoreen tutkimuksen mukaisesti sotilaalliseen yhteistyöhön Ruotsin ja muiden Pohjoismaiden kanssa suhtaudutaan Suomessa varsin myönteisesti.

Tämän vuoden huhtikuussa Taloustutkimus Oy tutki suomalaisten kantoja mahdollisiin liittoutumispyrkimyksiin. Mielipidetutkimuksen mukaan 34 prosenttia suomalaisista kannattaa liittymistä Pohjois-Atlantin puolustusliitto Naton jäseneksi. Toisaalta peräti 61 prosenttia suomalaisista kannattaa liittoutumista Naton kanssa, jos maan korkein poliittinen johto (presidentti, hallitus ja eduskunta) yksimielisesti esittää Suomen liittoutumista puolustusliiton kanssa.
Ruotsissa Nato-kannatus on lisääntynyt ja on nyt lähes tasoissa liittoutumista vastustavien kanssa. Ruotsissa Nato-jäsenyyttä kannattaa noin 40 prosenttia tuoreeseen tutkimukseen vastanneista ja noin 40 prosenttia vastustaa jäsenyyttä.

Perustellusti voidaan väitttää, että liittoutumisen kannatus on lisääntynyt sekä Suomessa että Ruotsissa.
Suurella mielenkiinnolla voidaan odottaa, mitä uutta tammikuussa julkaistava Suomen ja Ruotsin puolustusvoimien yhteistyöselvitys sisältää.

Mielestäni Pohjoismaiden tulee pitää yhtä. Vahvoja olemme yhdessä. Uskottava puolustus Pohjoismaiden alueella on ensiarvoisen tärkeää. Yhteiset ja yhteenlasketut voimavarat täydentävät toisiaan. Tulee olla uskottava pelote ja voima. Tarkoitus on estää kriisit etukäteen. 
Kaiken kaikkiaan Suomen turvallisuus pitää aina turvata kaikissa olosuhteissa.
