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Kuntakentän uudistamista tulee jatkaa 
Yrityselämä kaipaa kuntakentän uudistumista. Tästä on tullut painavia viestejä myös Kanta-Hämeen yrityselämän vaikuttajilta. Elinkeinoelämä tarvitsee järkevää kuntauudistusta sekä järkevää sote-uudistusta. Elinkeinoelämä odottaa päätöksiä. 
Kunnanvaltuustot ovat ottaneet kantaa loka-marraskuussa sekä sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämislakiluonnokseen että kuntarakenneasioihin.
Riihimäen valtuustossa pitämässäni puheenvuorossa totesin muun muassa, että alueellamme tarvittaisiin vähintään neljän kunnan liitos. Riihimäen – Hyvinkään kauppakamarin kanta on käsittääkseni samansuuntainen. 
Kuntarakennelaki astui voimaan vuosi sitten heinäkuussa. Kuntarakennelain keskeisiä tavoitteita ei tultaisi saavuttamaan kolmen kunnan liitoksen avulla. Alueellemme ei syntyisi vahvaa, elinvoimaista kuntaa. Mutta neljän tai viiden alueemme kunnan kuntaliitos täyttäisi kuntarakennelain keskeiset tavoitteet.
Lokakuussa kysyttiin myös kuntien kantaa sote-alueisiin kuulumisesta. Kuuluuko Riihimäki eteläiseen sote-alueeseen vai Pirkanmaan-Pohjanmaan sote-alueeseen. Mielestäni Riihimäen tulisi kuulua eteläiseen sote-alueeseen. 
Sosiaali- ja terveydenhuollon uudistamisen keskeisenä tavoitteena on muun muassa turvata yhdenvertaiset, asiakaslähtöiset ja laadukkaat sosiaali- ja terveyspalvelut koko maassa. Henkilökunta on varmasti osaavaa ja palvelevaa sekä miellyttävää molemmilla alueilla. Uudistus tähtääkin ennen kaikkea tulevaisuuden palvelujen turvaamiseen.
Sote-uudistus ei poissulje kuntauudistuksen tarpeellisuutta.

Sote-uudistuksen jatkovalmistelussa hiertänyt keskeisin kiista ratkesi marraskuun puolivälissä, kun eduskuntapuolueet sopivat sosiaali- ja terveyspalvelujen tuotantovastuusta. Vastuu palvelujen tuotannosta koko maassa annetaan korkeintaan 19 kuntayhtymälle. Isommilla toimijoilla on yhtä kuntaa paremmat mahdollisuudet turvata palvelujen saatavuus ja toimivuus. Tämän pitäisi johtaa myös siihen, että hoitoketjut toimivat nykyistä paremmin.

Uudistusta valmisteleva parlamentaarinen ohjausryhmä pääsi hiljattain sovintoon sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämislain sisällöstä. Päijät-Häme kokonaisuudessaan siirtyy tai siirretään Etelä-Suomen sote-alueeseen. Näin olisi Riihimäen kaupunginkin pitänyt tehdä.

