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Arolammin kehätie ja Korttionmäen logistiikkakeskus tyrmättävä 
Tein Arolampi – Seuran kevätkokoukselle aloitteen, jonka mukaan Arolammille kaavailtu kehätieorsi sekä Korttionmäkeen suunniteltu logistiikkakeskus / työpaikka-alue tyrmättäisiin ja haudattaisiin. Sanatarkasti aloitteeni kuului seuraavasti:
”Etelä-Vahteriston ja Pohjois-Monnin osayleiskaava tulee Riihimäen kaupunginvaltuuston ja Hausjärven kunnanvaltuuston päätettäväksi tänä tai ensi vuonna.
Korttionmäen logistiikkakeskus / työpaikka-alue sekä Arolammin kehätie ovat alueen asukkaiden mielestä aivan perustellusti epärealistisia ja tarpeettomia. Keväällä 2008 molemmat hankkeet käytännössä tyrmättiin voimakkaan vaikuttamisen ansiosta. Alueen asukkaat ovat kuitenkin edelleen huolestuneita kyseisten hankkeiden suhteen.
Arolampi – Seura ry:n kanta on, että Arolammin ja Korttionmäen seudulle ei tarvita Arolammin kehätien kaltaista tieratkaisua eikä logistiikkakeskusta / työpaikka-aluetta.
Arolampi – Seura ry:n kanta on, että rakennushankkeista aiheutuisi kohtuutonta haittaa asutukselle, alueella on merkittäviä ja ainutlaatuisia kivikautisia asuinalueita, hankkeet ovat tarpeettomia, paikalliset asukkaat vastustavat voimakkaasti hankkeiden toteuttamista, valtavat kustannukset kaatuisivat kaikkien riihimäkeläisten maksettavaksi”.
Kevätkokous suhtautui aloitteeseen myönteisesti ja hyväksyi sen sellaisenaan yksimielisesti.

Aloitteen ja kannanoton viimeinen lause koskettaa kaikkia riihimäkeläisiä. Hankkeiden suuret kustannukset koituisivat kaikkien riihimäkeläisten taakaksi. Nykyisen matalasuhdanteen ja Riihimäen kaupunkiorganisaation vaikean taloudellisen tilanteen vallitessa ei ole mitään järkeä etsiä uusia ongelmia.
