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Koulutuksesta ei saa tinkiä

Koulutuspolitiikasta käytiin vilkasta keskustelua keväällä. Sitä on syytä jatkaa.
Elämme maailmanlaajuisen matalasuhdanteen kourissa. Tilanne Euroopassa on vakavampi kuin muualla.  Suomalaisen ja eurooppalaisen työn tulevaisuus on vaakalaudalla. 
Suomi menestyy vain erinomaisen osaamisen turvin. Niinpä opetukseen ja koulutukseen tulee panostaa. Niistä ei saa tinkiä. Koulutuksessa säästäminen söisi suomalaisten tulevaisuutta. 

Varsinkin toisen asteen koulutuksessa hidas eteneminen opinnoissa sekä keskeyttämiset ovat liian yleisiä. Ongelmaan voidaan löytää parannusta hyvän ja kannustavan ilmapiirin luomisella. Opettajan henkilökohtainen lähestymisote edesauttaa tukevamman ja kannustavamman ilmapiirin luomisessa.
Vuorovaikutus opettajan ja opiskelijoiden kesken on tärkeää. On tärkeää luoda avoimen vuoropuhelun ilmapiiri. Keskustelut opettajan ja opiskelijan välillä ovat ensiarvoisen tärkeitä. Opettajan tulee kannustaa opiskelijoita ajatteluun ja mielipiteiden esille tuomiseen.
Paljon on puhuttu luokkakoon vaikutuksesta oppimismahdollisuuksiin ja oppimiseen. Hyvät opiskelijat pärjäävät isommassakin luokassa. Sen sijaan heikommat ja erityisopetusta tarvitsevat opiskelijat kaipaavat enemmän henkilökohtaista opastusta ja opintojen ohjausta.
Kunnat ja kaupungit ovat avainasemassa hyvän koulutuspolitiikan järjestämisessä ja toteuttamisessa. Kuntien taloudellinen tilanne on kriittinen varsinkin nyt, kun taantuma on päällä. Verotulojen kasvu kunnissa on laantunut ja lähtenyt jopa laskuun joissakin kunnissa. Toimintamenot kuitenkin jatkavat kasvuaan. Työttömyys lisääntyy ja investoinnit toteutetaan pääasiassa velkarahalla. On myös kuntia, joissa toimintamenoihinkin joudutaan ottamaan velkaa.
Kun rahat ovat tiukalla, joudutaan asioita laittamaan tärkeysjärjestykseen. Pitää priorisoida.  Perusväittämä on, että terveyteen ja koulutukseen liittyvät palvelut kuuluvat kunnan perustehtäviin. Joku on kiteyttänyt asian niin, että tärkeintä on koulutus, koulutus ja koulutus.
On olemassa keinoja, joilla kunnan käytettävissä olevia taloudellisia mahdollisuuksia voidaan lisätä. Rakenteelliset uudistukset sekä tuottavuuden parantaminen ovat eräitä keinoja. Voimavarojen yhdistäminen kuntaliitosten kautta on eräs tapa varmistaa hyvien koulutuspalvelujen toteuttaminen.
Kuntaliitosten kautta saadaan käyttöön juuri se lisävoimavara, joka tarvitaan riittävän ja laadukkaan koulutus- ja opetustoimen takaamiseksi nyt ja tulevaisuudessa. 
