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Tahtooko Riihimäki kuulua metropolialueeseen? 
Riihimäen kaupunginvaltuusto käsitteli 4.3. kokouksessaan kuntauudistusta ja valmisteilla olevaa kuntarakennelakia. 
Kyseessä olleen asiakohdan  esittelytekstissä todettiin, että pääministeri Jyrki Kataisen hallituksen hallitusohjelman mukaan hallitus toteuttaa koko maanlaajuisen kuntauudistuksen, jonka tavoitteena on vahvoihin peruskuntiin pohjautuva elinvoimainen kuntarakenne. Osana kuntauudistusta hallitus käynnisti syksyllä 2011 hallitusohjelman mukaisen koko maan kattavan selvityksen kullekin alueelle tarkoituksenmukaisesta kunta- ja palvelurakenteesta.
Kaupunginvaltuuston kokouksessa ehdotin kolmen muun valtuutetun kannattamana seuraavaa lisäystä  kaupungin lausuntoon koskien kuntarakennelakia:
”Riihimäen kaupunki suhtautuu myönteisesti lakiluonnoksessa esitettyyn palvelujen edellyttämään väestöpohjavaatimukseen. Seutumme noin 100 000 asukkaan palvelut on mahdollista järjestää parhaiten yhdessä ja siksi riittävä väestöpohja on tärkeä.

Kuntarakennelain edetessä luonnoksen mukaisena tulee Hyvinkään-Riihimäen talousaluetta tarkastella nykyisestä maakunta-, sairaanhoito- ja vaalipiirijaosta välittämättä yhtenä toiminnallisena kokonaisuutena.
Tulee selvittää toteuttamismahdollisuudet kuntaliitokseen tai sosiaali- ja terveyspalvelualueella metropolialueelle suuntautuvien kuntien kanssa.”

Suoritetussa äänestyksessä ehdotukseni kuitenkin hävisi kaupunginjohtajan ja –hallituksen pohjaesitykselle äänin 8 – 35. Esittämäni Riihimäen tahtotila ei siis saanut riittävää kannatusta. Kiitokset niille seitsemälle valtuutetulle, jotka äänestivät esitykseni puolesta. Jätin eriävän mielipiteeni valtuuston päätökseen.
Kuntauudistus ja sote-uudistus nivoutuvat toisiinsa. Viikko sitten sosiaali- ja terveydenhuollon palvelurakennetta selvittänyt työryhmä esitti maahan 34 sote-aluetta. Maan hallitus linjasi kuitenkin, että sote-valmistelussa pyritään vähempään määrään alueita. Tarkoituksena on, että erikoissairaanhoito ei hajaantuisi, vaan säilyisi järkevän kokoisina yksikköinä. Hallituksen ja asiantuntijaryhmän esitysten eroavaisuuksia selittävät ilmeisesti muun muassa käsitteelliset erot. Kuhunkin sote-alueeseen kuuluisi pääsääntöisesti vähintään 200 000 asukasta.

Hallituksen  – niin kuin asiantuntijaryhmänkin – kanta on hyvin linjassa sen ajatuksen kanssa, että Riihimäki suuntautuisi sosiaali- ja terveyspalvelujen järjestämisessä yhteistyöhön metropolialueelle suuntautuvien kuntien kanssa.

