14.6.2013
Hämeen Sanomat
Jorma Katila 
Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok)
Riihimäki soveltuu pohjoisen Uudenmaan sote-alueeseen
Kuntarakennelain on tarkoitus tulla voimaan heinäkuun alussa. Lakiesityksen mukaisesti metropolialueeseen kuuluvin kuntien on osallistuttava yhdistymisselvityksiin alueen ulkopuolisten kuntien kanssa, jos se on tarpeen toiminnallisen kokonaisuuden muodostamiseksi. Todellakin olisi tarpeen.
Pääministeri Jyrki Kataisen asettaman koordinaatioryhmän yksimielinen linjaus kuntauudistuksen sekä sosiaali- ja terveydenhuollon palvelurakenneuudistuksen yhteensovittamiseksi saatiin toukokuussa. 
Linjauksessa todetaan muun muassa, että ”väestön ikääntyminen, elinkeinorakenteen muutos sekä muuttoliike haastavat Suomen kuntia ja että nykyisellä kunta- ja palvelurakenteella palvelujen tasapuolista saatavuutta, laatua ja rahoitusta ei kyetä turvaamaan”.

Esityksen mukaan päätettyjen kriteerien pohjalta maahamme on mahdollista syntyä 20 – 30 sote-aluetta. 
Esityksen mukaan laajalla perus- ja erityistasolla tarkoitetaan kaikkia lakisääteisiä sosiaali- ja terveyspalveluja mukaan lukien erikoissairaanhoitoa. Maakunnan keskuskaupunki ja vähintään noin 50 000 asukkaan kunta voi järjestää laajan perustason sosiaali- ja terveyspalveluja. Jälkimmäisten osalta edellytyksenä on lisäksi, että kunnalla on laissa määritelty riittävä kantokyky (talous, osaaminen, infrastruktuuri ja muut palvelujen järjestämisen edellytykset). Maakunnan keskuskaupungin on toimittava sote-alueen vastuukuntana. Vähintään noin 50 000 asukkaan työssäkäyntialueen keskuskunnat voivat toimia sote-alueen vastuukuntana, jos niillä on riittävä kantokyky.
Sote-alue muodostuu siis kunnista, joista ainakin yhden asukasluku on vähintään noin 50 000. Näin ollen voidaan väittää, että alueemme kunnista ilmeisesti vain Hämeenlinna ja Hyvinkää täyttävät edellä mainitut vaatimukset ja nekin vain rimaa hipoen.
Muodostettavien sote-alueiden on oltava riittävän vahvoja ja niiden määrän sellainen, etteivät erikoissairaanhoidon palvelut hajaannu. Sote-alueita vahvistettaessa huolehditaan edellä mainittujen tavoitteiden toteutumisesta. 
Riihimäki soveltuisi hyvin pohjoisen Uudenmaan sote-alueelle.

