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Ruotsi ja Suomi samassa vaiheessa turvallisuuspolitiikassa
Viime kuukausina on käyty vilkasta turvallisuuspoliittista keskustelua Ruotsissa ja Suomessa.
Suomessa on korostettu, että etenemme toiminnan ja yhteistyön kautta. Panostamme vahvasti naapuruussuhteisiin. Tavoittelemme Euroopan unionin yhteisen turvallisuus- ja puolustuspolitiikan vahvistamista. Kehitämme kumppanuutta puolustusliitto Naton kanssa.
Mielestäni Pohjoismaiden tulee pitää yhtä. Vahvoja olemme yhdessä. Uskottava puolustus Pohjoismaiden alueella on ensiarvoisen tärkeää. Yhteiset ja yhteenlasketut voimavarat täydentävät toisiaan. Tulee olla uskottava pelote ja voima. Tarkoitus on estää kriisit etukäteen. 
Ruotsissa Naton kannatus on kasvanut huomattavasti kahden viime vuoden aikana. Svenska Dagbladet – lehden hiljattain tekemän kyselyn mukaan vastanneista 32 prosenttia kannattaa puolustusliitto Natoon liittymistä. Kaksi vuotta sitten vastaava lukema oli vain 23 prosenttia. Yhä useampi ruotsalainen kyseenalaistaa puolustusvoimien kyvyn suojella Ruotsia. 
Venäjän puolustusministeri kävi vastikään Suomessa. Naton mahdollinen laajeneminen nousi esille kysyttäessä. Puolustusministerin mukaan Naton laajeneminen Suomeen ja Ruotsiin huolestuttaisi Venäjää. 
Tasavallan presidentti Sauli Niinistö totesi haastattelussa pari päivää sitten, että Suomella ja Ruotsilla on paljolti samanlaiset turvallisuuspoliittiset näkemykset siitä huolimatta, että Ruotsi korostaa Venäjän uhkaa omassa puolustusselonteossaan. Niinistön mielestä tärkeää on se, mitä Suomi tekee, ei se, miten Suomi määrittelee tekemisensä. Puolustusliitto Naton jäseneksi liittymistä ei ole suljettu pois tulevaisuuden vaihtoehdoista.

Kaiken kaikkiaan Ruotsi ja Suomi ovat samassa vaiheessa turvallisuuspolitiikassa.

