



1 (1)






13.7.2007
Aamuposti

Kolumni

Apkolumni102.doc
Jorma Heikkilä

Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok).
Railport ei tule Vahteristoon
Etelä-Vahteriston ja Pohjois-Monnin osayleiskaavan valmistelusta on järjestetty kaksi  vaikuttavaa yleisötilaisuutta  - ensimmäinen syyskuussa 2006 ja toinen maaliskuussa 2007. Molemmissa tilaisuuksissa mukana olleena olen vakuuttunut, että alueen ihmiset ovat todella huolissaan ja tosissaan. Kauppaoppilaitos oli tupaten täynnä molemmilla kerroilla.
Kaava koskisi muun muassa mahdollista Railport-logistiikkakeskusta ja Arolammin kehätietä. Oikeusvaikutteinen osayleiskaava tulee nykynäkymillä Hausjärven ja Riihimäen kunnanvaltuustojen päätettäväksi vuonna 2009. Valtuutetuilla on silloin valta päättää ko. aleen tulevaisuudesta.
Logistiikkakeskushanke on ainakin alueen asukkaiden mielestä lähes mahdoton ja mielestäni vastatuulessa aivan perustellusti. Ottaen huomioon todennäköiset kaavavalitukset, maanhankinnat, lunastusmenettelyt ja itse rakentaminen voidaan väittää, että mahdollinen logistiikkakeskus valmistuisi aikaisintaan vuonna 2015. 

Voidaankin kysyä – kuten tein huhtikuussa Riihimäen kaupunginvaltuuston kyselytunnilla -
onko Riihimäen kaupungin ja Hausjärven kunnan sekä osayleiskaava-alueella asuvien ihmisten edun mukaista jatkaa logistiikkakeskuksen suunnittelua kyseiselle Etelä-Vahteriston alueelle. Mielestäni ei ole.
Ratahallintokeskus on aloittanut Riihimäen kolmiorautatien yleissuunnitelman tekemisen Istuinkiven sillan tienoille ja suunnitelma valmistuu aivan lähiaikoina. Tämä avaa uusia näkymiä rautatiekuljetusten suhteen. Voidaankin kysyä, olisiko mahdolliselle logistiikkakeskukselle muita vaihtoehtoisia paikkoja Riihimäellä.
Logistiikkakeskus ja Arolammin kehätie muodostavat kokonaisuuden ja vaikuttavat toisiinsa. Arolammin kehätien kustannusarvio on yli 10 000 000 euroa. Pääradan mahdollinen kehätie ylittäisi pitkällä sillalla jopa 15 metrin korkeudessa maanpinnasta lukien. Ei varmaankaan olisi maisemallisesti kovin kaunis. Radan alitus ei liene käytännössä mahdollista, sillä nykyistä maantietä ja uutta kehätietä ei voitane yhdistää tasoliittymällä. 
Vahteriston ja Korttionmäen alueiden asukkaat ovat olleet aktiivisia. Viime keväänä kerättiin useiden satojen ihmisten hanketta vastustavat kannanotot. Voin hyvin jakaa samoja tuntoja. Kaiken kaikkiaan näillä näkymin Railport ei tule Vahteristoon.
