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Sauli Niinistö on nostanut kokoomuksen kannatusta rajusti
Taloustutkimuksen toteuttamassa tuoreimmassa puoluekannatusmittauksessa Kokoomus on vahvistanut asemaa Suomen suurimpana puolueena. Kokoomus on revittänyt etumatkaa toisena olevaan Keskustaan. Sosialidemokraattien kannatus on edelleen laskussa. Kokoomuksen kannatus on nyt peräti 24 prosenttia.
Sauli Niinistön vaikutus kokoomuksen menestystarinaan on merkittävä.
Viime presidentinvaalien ensimmäisellä kierroksella Sauli Niinistö voitti Matti Vanhasen selvästi ja toisella kierroksella Niinistö voitti varsinaisena vaalipäivänä presidentti Halosen ja sai 50,02 prosenttia äänistä. Tämän vuoden eduskuntavaaleissa äänikuningas Niinistö sai Uudenmaan vaalipiirissä huikeat 60 563 ääntä.

Niinistö oli kokoomuksen puheenjohtajana vuosina 1994 – 2001.  Kun Niinistö tuli  puolueen puheenjohtajaksi, kokoomuksen  kannatus oli alhaisella 15 prosentin tasolla.  Jo puolessa vuodessa tapahtui selvä muutos. 

Eduskuntavaaleissa 1995 kokoomuksen kannatus nousi 18 prosentin tienoille, vaikka puolue oli kantanut hallitusvastuuta myös vaikeina vuosina 1991 – 1995 ennen vaaleja.

Eduskuntavaaleissa 1999 kokoomus saavutti suuren vaalivoiton ja kannatus oli 21 prosenttia. Kaksi kuukautta ennen vaaleja mielipidemittauksissa kannatus oli jopa 23 prosenttia ja kokoomus oli varsin lähellä nousta Suomen suurimmaksi puolueeksi jo silloin.
Kun Niinistö jätti puheenjohtajuuden kesällä 2001, kokoomuksen kannatus oli 21 prosenttia. Voidaan todeta, että vuoden 1994 kannatusluvusta 15 prosenttia kokoomuksen kannatus nousi 21 prosentin tasolle ja pysyi siinä aina vuoteen 2001. 
Niinistö jätti Suomen politiikan väliaikaisesti vuonna 2003 ja saman vuoden eduskuntavaaleissa kokoomuksen kannatus jäi 18,5 prosenttiin. Kokoomus joutui oppositioon ja puolueen kannatus laski alhaiselle 17 prosentin tasolle.
Kokoomuksen uusi nousu alkoi vuonna 2004, kun uudeksi puheenjohtajaksi nousi Jyrki Katainen. Nousun merkit voimistuivat maaliskuussa 2005, kun Niinistö käynnisti presidentinvaalikampanjansa ja menestyi itse vaalissa loistavasti. Näin hän oman suosionsa lisäksi kohotti kokoomuksen kannatusta.

Kaiken kaikkiaan voidaan kiistatta todeta, että Niinistö on nostanut kokoomuksen kannatusta käsittämättömän paljon. Jos hieman liioitellaan ja terävöitetään loppupäätelmää, niin Niinistön ansiosta kokoomuksen kannatus on noussut 15 prosentista 24 prosenttiin.
