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200 miljoonaa on pitkä rivi euroja
Hallitusohjelmassa todetaan kuntapolitiikasta ja palveluista muun muassa, että ”tuetaan vapaaehtoisia, erityisesti monikuntaliitoksia toimintakykyisen ja elinvoimaisen kuntarakenteen aikaansaamiseksi”. Ohjelmassa korostetaan myös, että  ”talouden näkökulmasta kuntien menojen ja tulojen jatkuva epätasapaino johtaa kestämättömään tilanteeseen”.
Hallitus on oikeilla linjoilla kuntatalouden ja kuntaliitosten suhteen. 
Alueemme kuntaliitosselvitys valmistuu parin viikon päästä. On todella mielenkiintoista nähdä kuntaliitosselvityksen tulokset sekä mahdollisen kuntaliitoksen hyödyt ja haitat.

Uskon vakaasti, että viiden vuoden päästä kuntarakenne ja kuntien toiminta Suomessa on muuttunut rajusti nykyiseen verrattuna. Tämä on välttämätöntä ja mahdollista.
Talousalueemme laajan kuntaliitoksen kautta sekä lisäksi muutoinkin tehtävillä rakenteellisilla ja toiminnallisilla uudistuksilla on täydet mahdollisuudet saavuttaa 20 miljoonan euron  positiiviset vaikutukset vuodessa. Tulevalla vuosikymmenellä on siten saatavissa  200 miljoonan euron myönteiset vaikutukset.  Mihin tuo summa sitten menisi tai laitettaisiin? Se tulee laittaa palvelujen turvaamiseen ja kehittämiseen sekä kuntatalouden tasapainottamiseen.
Jos alueellamme ei synny kuntaliitosta, tulee mielestäni siitä huolimatta saada aikaan edellä mainitsemani muutokset toiminnoissa ja taloudessa. Valitettavasti ilman kuntaliitosta muutos on paljon vaikeampi toteuttaa.
Kuntien henkilöstömäärän kasvattaminen ja samalla palkkoihin tehtävät tarvittavat korotukset on mahdoton yhtälö kuntatalouden kannalta.

Palvelujen tuottavuuden kehitys Suomessa ei ole nykyään parhaalla mahdollisella tolalla. Tuottavuutta tulee parantaa jatkuvasti. Palvelumarkkinoita on kehitettävä. 
Mielestäni sairaanhoitajille ja muille hoitajille, opettajille, lastentarhanopettajille ja kirjastonhoitajille sekä vastaaville koulutetuille naisvaltaisten alojen työntekijöille tulee nyt ja lähivuosina antaa tuntuvat palkankorotukset. Samanaikaisesti on välttämätöntä toteuttaa   rakenteellisten ja toiminnallisten tekijöiden uudistus kunnissa. 

Kustannustehokkaampi ja silti laadukas toiminta on mahdollista saavuttaa. Tästä on jo esimerkkejä olemassa suomalaisessa kuntakentässä. On saavutettu 20 – 30 prosentin hyötyjä taitavasti toteutettujen kehittämisprosessien kautta. Töiden paremmalla organisoinnilla, tieto- ja viestintätekniikan hyödyntämisellä, osaavalla johtamisella, rakenteellisilla uudistuksilla sekä koulutuksella voidaan saada aikaan merkittäviä laadullisia ja toiminnallisia muutoksia aikaan. 

