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Railportin ja Arolammen kehätien suunnittelu kannattaa keskeyttää
Etelä-Vahteriston ja Pohjois-Monnin osayleiskaava tulee  Hausjärven kunnanvaltuuston ja Riihimäen kaupunginvaltuuston päätettäväksi reilun vuoden päästä. Valtuutetuilla on silloin valta päättää ko. aleen tulevaisuudesta.

Kaava koskisi muun muassa mahdollista Railport-logistiikkakeskusta ja Arolammin kehätietä. 
Logistiikkakeskushanke on alueen asukkaiden mielestä aivan perustellusti lähes mahdoton ja vastatuulessa. Voin hyvin yhtyä asukkaiden hanketta vastustavaan kantaan.

Ottaen huomioon todennäköiset kaavavalitukset, maanhankinnat, lunastusmenettelyt ja itse rakentaminen voidaan väittää, että mahdollinen logistiikkakeskus valmistuisi aikaisintaan vuonna 2015. 

Logistiikkakeskushankkeita on Etelä-Suomessa vireillä useita. Muun muassa Keravalla ja Lahdessa rakentaminen on jo käynnissä ja logistiikkakeskukset valmistuvat ainakin osittain jo vuoden päästä, kun Vuosaaren uusi satama valmistuu.
Voidaankin täydellä syyllä kysyä, onko Riihimäen kaupungin ja Hausjärven kunnan sekä osayleiskaava-alueella asuvien ihmisten edun mukaista jatkaa logistiikkakeskuksen suunnittelua kyseiselle Etelä-Vahteriston alueelle. Mielestäni ei ole.
Logistiikkakeskus ja Arolammin kehätie muodostavat kokonaisuuden ja vaikuttavat toisiinsa. Arolammin kehätien kustannusarvio on kaiketi jo yli 15 000 000 euroa. Pääradan mahdollinen kehätie ylittäisi pitkällä sillalla jopa 15 metrin korkeudessa maanpinnasta lukien. Ei varmaankaan olisi maisemallisesti kovin kaunis. Radan alitus ei ole käytännössä mahdollista, sillä nykyistä maantietä ja uutta kehätietä ei voitane yhdistää tasoliittymällä. 
Riihimäen seudulle ei tarvita Arolammin kehätien kaltaista tieratkaisua eikä logistiikkakeskusta ainakaan 15 vuoteen. Voimme hyvin ottaa vuosikymmenen tuumaustauon kummankin hankkeen osalta.
Vahteriston ja Korttionmäen alueiden asukkaat ovat olleet aktiivisia. Viime keväänä he keräsivät useiden satojen ihmisten Railport-hanketta vastustavat kannanotot. Asukkaat ovat mielestäni oikealla asialla. Railport ja Arolammin kehätie eivät saa tulla Vahteristoon.
