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Miten hyvinvointikunta pelastetaan?
Hyvinvointivaltion tai hyvinvointiyhteiskunnan tilasta ja sen pelastamisesta puhutaan paljon. Yhtä hyvin voimme puhua hyvinvointikunnan pelastamisesta.
Huoltosuhde muuttuu Suomessa rajusti. Yli 65 – vuotiaiden määrä suhteessa työikäisiin  muuttuu laskelmien mukaan nykyisestä alle 30 prosentista 41 prosenttiin vuoteen 2020 mennessä. Suomessa muutos on syvin kaikista Euroopan maista. Suuri haaste on siis ihmisten pitemmän elämänkaaren tuomat vaikutukset yhteiskunnan palveluihin.
Miten monipuoliset hyvinvointipalvelut turvataan kunnissa? Miten menojen ja tulojen epätasapaino saadaan oikaistua ja  rahat  riittämään? Miten toimitaan, ettei velkataakka räjähdä käsiin? Mistä kuntiin saadaan osaavaa työvoimaa eläkkeelle siirtyvien tilalle? Pystytäänkö palkkaukset hoitamaan niin, että kuntasektorin työpaikat ovat riittävän houkuttelevia tulevaisuudessakin.
Tilanne on kyllä hoidettavissa, mutta se vaatii monia muutoksia nykymenoon.

Mielestäni tarvitsemme mm. seuraavanlaisia toimenpiteitä kuntien toiminnan turvaamiseksi   ja taloudellisen tilanteen tervehdyttämiseksi: kuntaorganisaation roolin kasvattamisen hillitseminen, positiivisen kilpailun ja palvelujen tilaamisen kehittäminen, työilmapiirin parantaminen muun muassa johtamista ja työnjärjestelyjä kehittämällä, yhdistysten ja vapaaehtoisten roolin lisääminen mm. hoivapalvelujen osalta, tuottavuuden kohottaminen kaikilla palvelusektoreilla sekä kuntaliitokset.
Julkinen sektori säilyköön jatkossakin hyvinvointipalvelujen pääasiallisena tuottajana. Mutta edellä mainittuihin tosiasioihin ja näkökulmiin peilattuna tarvitaan enenevässä määrin yksityisen sektorin ja vapaaehtoistahojen panosta palvelujen tuottamisessa.

Tuottavuuden kohottaminen ja työilmapiirin parantaminen palvelusektorilla on tärkeää. Se ei tarkoita sitä, että otettaisiin kaikki työntekijöiden selkänahasta ja lisättäisiin työaikaa. Työtehtävät tulee järjestellä fiksummin, työilmapiiristä tulee pitää huolta ja nykyaikaista tietotekniikkaa voidaan hyödyntää.

Kuntaliitokset vähentävät kustannuksia sekä käyttömenojen että investointien osalla. Osaavan työvoiman saanti voidaan paremmin turvata. Alueen painoarvo ja hyvä imago voidaan paremmin varmistaa, kun sitä verrataan muihin lähiseudun liittoutuneisiin kuntaryppäisiin. Veroaste voidaan pitää kohtuullisena kaikissa liitokseen menevissä kunnissa.
