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Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri ja kaupunginvaltuutettu (kok).
Riihimäen kaupunginvaltuusto päättää kuntaliitoksesta 31.3.
Riihimäen kaupunginvaltuusto päättää kokouksessaan 31.3. neljän kunnan kuntaliitoksesta. Tehtävällä päätöksellä on suuri merkitys Riihimäen, Hyvinkään, Hausjärven ja Lopen tulevaisuudelle.

Itse kannatan kuntaliitosta voimakkaasti. Uusi 90 000 asukkaan kaupunki olisi vahva kokonaisuus toimintaympäristöjen muuttuessa sekä yrityselämän positiivisten haasteiden vastaanottamisessa.
Kaupunki järjesti yleisötilaisuuden viikko sitten koskien kuntaliitosta. Käytin puheenvuoron kuntaliitoksen puolesta. Haluan hieman oikaista kommentoitua lausumaani (AP 20.3.). Sanatarkasti sanoin, että ensi kertaa olen iloinen, että sosiaalidemokraatit on suuri puolue Riihimäellä. En sanonut suurin, kuten lehdessä mainittiin. Tarkoitus on, että kokoomus olisi ensi syksyn kunnallisvaalien jälkeen vähintään yhtä suuri puolue Riihimäellä kuin sosiaalidemokraatit.
Iloitsin tilaisuudessa siitä, että SDP otti ryhmäpuheenvuorossaan todella myönteisen kannan neljän kunnan kuntaliitokseen. Jos asiasta äänestetään 31.3. valtuustossa, on jokainen kuntaliitosta puoltava ääni kullanarvoinen.

Hyvinkään kaupunginjohtaja Ossi Savolainen teki lokakuussa 2006 ehdotuksen neljän kunnan kuntaliitoksen selvityksestä. Aikaa siitä on kulunut jo 17 kuukautta. Paljon on vettä virrannut Vantaassa. Perustellusti voi väittää, että tässä on tietoisesti käyty selvää viivytystaistelua kuntaliitosta vastaan.
Selvitystyö valmistui viime joulukuussa ja raportit tulivat julkisuuteen. Riihimäen, Hausjärven ja Lopen kunnanjohtajat tyrmäsivät selvitykset lähes oitis ja pistivät ne ikään kuin roskikseen. Hyvinkään kaupunginjohtaja Raimo Lahti otti selvästi neutraalimman kannan.  Kuukausi sitten Lahti nosti asian uudelleen esille ja lähti elvyttämään kuntaliitosta. Hyvä niin.
Riihimäen kaupunginvaltuusto on 31.3. suuren ja tärkeän päätöksen äärellä. 

