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Kannattaa tarttua

huomisen

mahdollisuuksiin

Riihimäen talousalueen maantieteellinen ja liikenteellinen asema suo seudun ihmisille ja yrityksille hyvät mahdollisuudet kehitykseen. Riihimäki, Hyvinkää, Loppi ja Hausjärvi muodostavat kiinteän yhteistyöalueen.

Ekes-kuntayhtymä ja Hyvinkää ovat perustaneet tietoteollisen palvelu- ja kehittämiskeskuksen. Päätehtävänä on tietotekniikkayritysten toimintaedellytysten kehittäminen. Tavoitteena on mm. alalla toimivien yritysten ja oppilaitosten sekä asiakkaiden  yhteistyön ja verkottumisen aktivointi.  Myös Riihimäellä on viriämässä samanlaisia  suunnitelmia.

Euroopan unionin uusi rakennerahastokausi vuosille 2000 - 2006 on alkamassa.  Euroopan sosiaalirahasto osarahoittaa työvoima-, elinkeino- ja koulutuspoliittisia hankkeita.  Kehitystoiminnat voivat kohdistua mm. uusiin yrittäjiin,  syrjäytymisen estämiseen, kasvuyrityksiin, ammatillisen täsmäkoulutuksen aktivointiin tai ammatilliseen liikkuvuuteen. Riihimäen ja Hyvinkään kaupunkien kannattaa hyödyntää tämä mahdollisuus.  Myös Loppi ja Hausjärvi sekä Janakkala voivat toimia samoin. 

Euroopan unionin komissio ehdottaa täystyöllisyyden ottamista talous- ja sosiaalipolitiikan päätavoitteeksi. Päämäärään on aikomus päästä viimeistään vuonna 2010.  Se edellyttää taloudellisia uudistuksia Euroopassa. Suomella ja Riihimäen-Hyvinkään talousalueella on hyvät mahdollisuudet olla mukana tässä kehityksessä.

Työttömyyden vähentäminen ja syrjäytymisen estäminen,  terveys- ja sairauspalvelujen parantaminen, yritysten ja yrittämisen toimintamahdollisuuksien tukeminen, verotuksen ja maksujen alentaminen,  teknisten asioiden kuten liikenteen ja jätehuollon parantaminen, hyvän asumisympäristön   turvaaminen sekä  kuntalaisten virkistysmahdollisuuksien kehittäminen ovat  myös meille Riihimäen talousalueen asukkaille tärkeitä.

Verotuksen ja verotettavan tulon keskinäistä suhdetta voi valaista esimerkillä. Oletetaan, että lähtötilanteessa verotettavan tulon määrä kunnassa on 1000 miljoonaa markkaa ja verotusaste  on 20 prosenttia. Verotulot ovat näin ollen 200 miljoonaa markkaa. Kun verotettavan tulon määrä kasvaa esim. 10 prosenttia ihmisten ja yritysten tulojen lisääntymisen kautta, voidaan veroastetta laskea 18 prosenttiin. Siitä huolimatta verotulot säilyvät ennallaan.  

Ihmiselle pitää antaa vapautta ja vastuuta. Ihmiseen pitää luottaa. Toisaalta yhteiskunnan tulee auttaa  heikommassa asemassa olevia.  Onneksi nykyään kaikilla on mahdollisuus kouluttautua ja kehittää itseään. Kannattaa tarttua huomisen mahdollisuuksiin.
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