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Riihimäen kasvusta ja ensi vuoden budjetista

Riihimäen kaupunginvaltuusto päätti viime viikolla  vuoden 2004 tulo- ja menoarviosta.  Ensi vuoden budjettia voidaan vallitsevissa oloissa pitää vähintään tyydyttävänä. Suunnitelmat ja ratkaisut ovat tulevaisuuteen, parempiin palveluihin ja kaupungin terveeseen kasvuun tähtääviä.

Marraskuussa valtuusto teki päätöksen vuoden 2004 tuloveroprosentista. Kunnallinen veroaste päätettiin pitää  nykyisellä tasolla korotusesityksistä poiketen. On tärkeää, että työn tekemisen verottamista Riihimäellä ei kiristetä.

Riihimäen asukasmäärä kasvaa tänä vuonna noin 300 ihmisellä. Se on paljon ja muutos edellisiin vuosiin on huomattava. Seitsemänä aikaisempana vuonna asukasmäärän kasvu on ollut keskimäärin 70 ihmistä vuodessa. 

Jukolan monitoimitalon tarve ja ajoitus oli joulukuun valtuuston eräs ydinkysymyksiä. Pitkin syksyä asiasta on käyty vilkasta keskustelua kotikaupungissamme. Varsinkin kaupungin itäisen alueen voimakas kasvu  ja todellinen tarve puoltavat hankkeen käynnistämistä. On tärkeää, että lasten ja nuorten koulutus- ja päivähoitopalvelut ovat kunnossa. Nuoriso tarvitsee omat tilansa ja seurakuntalaisten tilatarpeet ovat myös perusteltuja. 

Marraskuussa valtiovarainministeriö nosti pitkästä aikaa Suomen kasvuennusteita. Kasvu on ollut vuodesta 1997 lähtien ja on myös vuonna 2004 selvästi voimakkaampaa kuin euroalueella keskimäärin. Suomessa työttömyyden ennustetaan hieman vähenevän, kun euroalueella keskimäärin työttömyys pahenee edelleen. Kiinassa ja Yhdysvalloissa kasvu on juuri nyt erityisen voimakasta. 

Edellä mainitut talouden kasvunäkymät ja Riihimäen kaupungin asukasmäärän kasvu antavat tukea valtuuston budjettipäätöksille. 

Kaupungin investointitaso  lähivuosina on tavanomaista suurempi, mutta tulevaisuuteen ja kasvuun tähtäävänä investoinnit on hyväksyttävissä. Vuoden 2008 jälkeen olisi kuitenkin syytä palata normaalille ja alemmalle investointitasolle. Ensiarvoisen tärkeää vuosina 2005  ja 2006 on säilyttää tuloveroprosentti korkeintaan nykyisellä tasolla.

Kaupungin budjetti tulee jakaa kahteen kategoriaan. Pitää nähdä ero kaupungin perustehtävien ja  muiden menojen osalla. Kuntalaisten peruspalvelut on hoidettava hyvin, mutta muissa menoissa on aina harkinnan paikka.

Esimerkiksi katujen hidasteiden rakentamisessa voitaisiin pitää välivuosi. Liikenneturvallisuuden parantaminen ja ajonopeuksien hillitseminen  tulisi hoitaa liikennemerkein ja liikenneasennekasvatuksella. Perustehtäviä eivät liene myöskään yleisten tulonsiirtojen lisäksi tehtävät  lisätulonsiirrot. 

Jos verrataan Riihimäellä nollakasvua ja 3 prosentin kasvua keskenään, lisääntyy tulo- ja veropohja 10 vuoden aikana arviolta 600 miljoonaa euroa voimakkaan kasvun ansiosta. Vertailu kuvaa kasvun rajua vaikutusta. Tulopohjan voimakas kasvu mahdollistaisi,  että vuonna 2013 kaupungin lainakanta voisi olla selvästi nykyistä pienempi.

Jotta tulevien kymmenen vuoden aikana pystytään panostamaan ihmisten palveluihin ja hyvinvointiin, tarvitsemme hyvää elinkeinopolitiikkaa, ripeää kasvua, palvelujen tuottamistavan tarkastelua sekä seudullista yhteistyötä.

Riihimäen, Hyvinkään, Lopen ja Hausjärven kesken on paljon mahdollisuuksia tulokselliseen yhteistyöhön. Teknisellä puolella hyötyjä ja säästöjä voidaan saavuttaa esimerkiksi energiapolitiikassa, asfalttiurakoinnissa, joukkoliikenteen kehittämisessä sekä erikoiskaluston hankinnassa ja käytössä. 

Kuntien välistä yhteistyötä voidaan parantaa myös markkinoinnissa, perusturva- ja koulutoimen erityispalveluissa, ympäristöalan yhteisissä hankkeissa sekä kulttuuri- ja vapaa-ajan palvelujen järjestämisessä.

