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Riihimäki

Kokoomus on taas vahva

Euroopan parlamentin vaaleissa kesäkuussa kokoomus nousi Suomen suurimmaksi puolueeksi. Puolueen kannatus oli 24 prosenttia. Hämeen vaalipiirin alueella kokoomuksen kannatus oli peräti 30 prosenttia.

Kokoomus on nyt hyvässä vireessä ja vauhdissa. Me olemme uudistuneet ja meillä on uudet kasvot. Uusi puheenjohtaja Jyrki Katainen on johdattanut koko puolueen ja itsensä lentävään nousuun.

Suomalaisen hyvinvointiyhteiskunnan ylläpidossa sekä kehittämisessä tulee olla uudistusmielinen. Sekään ei vielä riitä. Tulee olla uudistuskykyinen. Me olemme uudistuskykyisiä. 

Kansallinen kokoomus on jo nimensäkin mukaisesti suuri ja kokoava puolue. Kokoomus on laaja keskioikeistolainen puolue. Olemme moniarvoisia. Olemme uudistuskykyinen yhteiskuntaa kehittävä voima. Ihmisten vaihtelevat elämäntilanteet ja yhteiskunnan toimivuus edellyttävät kattavaa sosiaalista turvallisuutta.

Punamultahallitus on epäonnistunut monessa asiassa. Pääministeri Matti Vanhasen   hallituksen ohjelman talouspolitiikan tärkein tavoite on työllisyyden lisääminen vähintään 100 000 hengellä vaalikauden loppuun mennessä. 

Toteutunut kehitys on kulkenut aivan toiseen suuntaan. Punamultahallituksen aikana Suomessa on hävinnyt yli 40 000 työpaikkaa. Hallituksen talouspolitiikka ja yrittäjyyspolitiikka on ollut epäonnistunutta.  Punamultahallitus ei ole pystynyt kehittämään kasvun dynamiikkaa.

Suomessa työllisten ihmisten määrä vuosina 1995 - 2003 lisääntyi yli 300 000  hengellä nettomääräisesti. Kokoomus oli hallituksessa ja talouspolitiikan johdossa kyseisenä aikana.

Myös ulkopolitiikan hoitamisessa  nykyinen punamultahallitus on osittain epäonnistunut.

Kokoomuksen rooli johtavana oppositiopuolueena on tärkeä. Olemme parempi ja uskottava vaihtoehto punamultahallitukselle. Kokoomusta kannattaa nyt kannattaa.

