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Terve riihimäkeläinen

Aamupostin pääkirjoitus 8.7. oli otsikoitu osuvasti: kovia päätöksiä ei ole helppo tehdä. Tekstissä käsiteltiin muun muassa Hyvinkään kaupunginhallituksen päätöstä, että myös perusturvalautakunnan on muiden lautakuntien tavoin pyrittävä toteuttamaan hallituksen loppuvuodeksi antama säästölista. 

Samankaltainen lienee tilanne monessa muussakin kunnassa.

Huoltosuhde muuttuu rajusti tulevaisuudessa. Näin on tilanne  myös Riihimäellä. Suuri haaste on ihmisten pitemmän elämänkaaren aiheuttamat vaikutukset palveluihin. Ikärakenteen suuri muutos tulevaisuudessa on jo nyt otettava huomioon päätöksissä ja ratkaisuissa. 

Riihimäen on kehitettävä palvelustrategiaa. Palvelujen hankkimisen osaamista on parannettava.  Palvelutuotannossa kilpailua tulee käydä mieluummin laadulla kuin hinnalla.

Palvelustrategiassa tulee kuvata kaupungin hyvinvointipalvelutarjonnan nykytilanne ja muutostarpeet. Strategiatyössä tulee ottaa huomioon muun muassa asukasmäärän kehitys kokonaisuudessaan ja kaupunginosittain, ikärakenteen muutokset, elinkeinoelämän kehitysnäkymät sekä palvelutarpeissa nähtävissä olevat muutokset. 

Kokoomuksen yleisenä kunnallispolitiikan tavoitteena on muun muassa hyvinvointipalvelujen saatavuuden turvaaminen kaikille ihmisille, tärkeimpien teknisten palvelujen ylläpitäminen, elinkeinoelämän toimintaedellytysten vahvistaminen sekä positiivinen työllisyyskehitys. Toimintaa tulee ohjata vapaus, oikeudenmukaisuus, moniarvoisuus, ympäristön vaaliminen, yrittäjähenki sekä sosiaalinen omatunto.

Palvelustrategiaa kannattaa tarkastella myös seutukuntakohtaisesti. Käsittääkseni talousalueemme kuntien yhteistä palvelustrategiaa kehitetään parastaikaa.

Toteutunut työllisyyden kehitys Suomessa on maan nykyisen punamultahallituksen aikana mennyt huonoon suuntaan. Viimeisen vuoden aikana Suomessa on kadonnut yli 40 000 työpaikkaa. Riihimäellä me voimme kuitenkin itse vaikuttaa paljon, jotta työllisyys parantuisi ja kasvu lähtisi liikkeelle.

Kuntataloudessa tehdään aina valintoja. Hieman kärjistäen ja pelkistäen järkeviä päätöksiä voisi kuvata sanonnalla: mieluummin terveenä lenkkipoluilla kuin sairaana luksustiloissa!

