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Kirjoittaja on riihimäkeläinen kaupunginvaltuutettu (kok).

Puhdas vesi on kaikille elintärkeää

Hirmuiset tulvat ja vesiongelmat ovat koskettaneet riihimäkeläisiä sekä lähiympäristön ihmisiä.

Kirjoitin syyskuussa 2003 Riihimäen Sanomien kolumnissa vesiasioista otsikolla: puhdas vesi on kaikille riihimäkeläisille elintärkeää. Totesin silloin muun muassa, että ”vesihuolto on aina ajankohtaista, puhdas vesi ja ympäristö on ihmisen hyvinvoinnin perusta, puhdas juomavesi on hyvinvointiyhteiskunnan perusasioita ja peruspalveluja, hyvän suomalaisen pohjaveden arvo kasvaa jatkuvasti”.

Vesihuoltoasioissa tulee erottaa kaksi asiaa: mitä voidaan tehdä välittömästi ja mitä tehdään pitemmällä aikavälillä. 

Puhdas juomavesi on kaikille riihimäkeläisille, hyvinkääläisille, hausjärveläisille ja loppilaisille elintärkeää. Siis 90 000 ihmiselle.

Riihimäellä on nyt käynnistetty tulvasuojelun suunnittelutyö. Vesihuoltolaitoksen johtokunta päätti tiistaina ensimmäisistä käytännön toimista tekemällä päätöksen  uv – laitteiston hankkimiseksi Herajoen vedenkäsittelylaitokselle. Alustavien selvitysten mukaan laitteiston investointikustannukset ovat noin 130 000 euroa,

Puhdasta vettä tulee arvostaa. Sitä tulee arvostaa entistä enemmän.

Kahden viikon takaiset rajut sateet ovat osoittaneet, että Riihimäen kaupungilla on parannettavaa sekä tulvasuojelussa että puhtaan veden turvaamisessa. Korjaavia toimenpiteitä tarvitaan ja kaivataan sekä kaupungin keskustassa että Vantaanjoen kunnostamisessa.

Tietysti rankkasateet olivat poikkeuksellisia. Muun muassa Arolammin mittauspisteellä muutama kilometri Riihimäen keskustasta Vantaan alajuoksulle tilastoitiin sadekertymää tarkasti heti ensimmäisenä rankkasadepäivänä keskiviikkona 28.7. Vettä satoi kello 02 – kello 16 peräti 85 millimetriä. Siis 14 tunnin aikana. Ja sateet jatkuivat usean päivän ajan. 

Riihimäen kaupunki järjestää asukkaille tiedotustilaisuuden Vantaanjoen tulvista ja vesiongelmista tiistaina 17. elokuuta Riihimäen Kauppaoppilaitoksella kello 18 – 20. Hyvä niin.

Vesiasiat tulee laittaa Riihimäellä kuntoon. On laadittava suunnitelma ja lähdettävä toteuttamaan sitä välittömästi. Tämä tulee olla viesti sekä nykyisille riihimäkeläisille että tänne kotikaupunkiimme muuttaville ihmisille. 

