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Riihimäki

Kokoomus

Kokoomuksen vaihtoehto punamultahallitukselle ja vastaus Päivi Räsäselle

Kansanedustaja Päivi Räsänen  kirjoitti  kristillisdemokraattien vaihtoehdosta ja palvelutyöpaikoista  (AP 16.9.). Muiden puolueiden linjauksia hän kuvasi muun muassa seuraavasti: ”keskustan ja sosiaalidemokraattien johtama hallitus on rakentanut työllisyyspolitiikkansa pääasiassa tuloverokevennysten varaan, samassa kuorossa on laulanut myös kokoomus”.

Kristillisdemokraattien linja on kiristää verotusta. Kristillisdemokraattien tavoitteena on verottaa yhä ankarammin työn tekemistä.  

Punamultahallitus on tuoreiden tietojen mukaan myöntämässä suoraan, että hallitus ei enää usko asettamansa työllisyystavoitteen toteutumiseen. Hallituksen ministerit eivät enää usko 100 000 uuden työpaikan syntymiseen tällä vaalikaudella.

Suomalaisen hyvinvointiyhteiskunnan ylläpidossa sekä kehittämisessä tulee olla uudistusmielinen. Sekään ei vielä riitä. Tulee olla uudistuskykyinen. Kokoomus on uudistuskykyinen.

Kansallinen kokoomus on jo nimensäkin mukaisesti suuri ja kokoava keskioikeistolainen puolue.   

Punamultahallituksen ohjelman talouspolitiikan tärkein tavoite on työllisyyden lisääminen vähintään 100 000 hengellä vaalikauden loppuun mennessä. 

Toteutunut kehitys on kulkenut aivan toiseen suuntaan. Punamultahallituksen aikana Suomessa on hävinnyt yli 40 000 työpaikkaa. Hallituksen talouspolitiikka ja yrittäjyyspolitiikka on ollut epäonnistunutta.  Punamultahallitus ei ole pystynyt kehittämään kasvun ja työllisyyden dynamiikkaa.

Kokoomuksella on toteutunutta näyttöä hyvin hoidetusta taloudesta ja työllisyyden parantamisesta. Suomessa työllisten ihmisten määrä lisääntyi näet vuosina 1995 – 2003 yli 300 000 hengellä nettomääräisesti. Kokoomus oli tuona aikana hallituksessa ja talouspolitiikan johdossa.

Samaan aikaan valtion velkaantumiskierre katkaistiin ja velkaa pienennettiin. Oikean talous- ja työllisyyspolitiikan ja voimakkaan kasvun kautta turvattiin myös hyvinvointiyhteiskuntamme palvelut. 

Nyt punamultahallituksen aikana valtion velka on taas lähtenyt kasvamaan.

Kokoomuksella on toteutunutta vahvaa näyttöä. Muut puhuvat ajatuksista ja ohjelmista sekä tavoitteista. Toteutuma on aina suunnitelmaa vahvempi näyttö. 

Päivi Räsänen viittasi, että kokoomus ja punamultahallitus puhuu vain verotuksesta. Kokoomuksen osalta väite on väärä.  Kokoomuksen toteutunut politiikka 1995 – 2003 ja nykyinen vaihtoehtopolitiikka kasvun ja työllisyyden parantamiseksi koostuu monista toimista, jotka yhdessä saavat aikaan positiivisen kasvun ja dynamiikan kierteen sekä työn lisääntymisen vaikutuksen sosiaalisesti oikeudenmukaisella ja turvallisella tavalla.

Vaikka olen puhunut valtakunnan politiikasta, sama ajattelu- ja toimintatapa pätee kunnallispolitiikassa Riihimäellä ja muualla.

Kokoomuksen rooli johtavana oppositiopuolueena on tärkeä. Olemme todellinen ja uskottava vaihtoehto punamultahallitukselle. 

Kokoomusta kannattaa nyt kannattaa. Sydän mukana.

