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Riihimäen virtuoosit 

Ajattelin näin vaalitaistelun kuumimpina päivinä  kirjoittaa välillä hieman toisellakin tavalla.

Tarina on yhtäältä mielikuvituksellista, mutta  toisaalta todellista. 

Hän on asfalttiteiden virtuoosi.  Hän lentää matalaan. Suomalainen on hän. Suomalainen on havumetsien ja taajamien taituri. Hän voi olla myös sorateiden kuningas. 

Elämä on kuin tie; tie kuin elämä. Se on alamäkeä ja ylämäkeä. Se on suoraa ja tasaista. Mutkaa ja kuoppaakin se on.  Töyssyjäkin valitettavasti.

Se on soraa ja asfalttia; tosin asfalttikin  lähes  kiveä. Useimmiten  on tyyntä. Joskus  myrskyää ja salamoi. Pöly ja melu kiusaavat.

Se on lähtemistä ja saapumista. Elämän ja tien risteyksissä tehdään valintoja, mihin suuntaan sännätään. Sitten painetaan sataa tai kahta. Usein viisikymmentäkin riittäisi.

Viisi miljoonaa suomalaista kulkee  liikenneverkoilla. Vielä enemmän suomalaisia matkoja -  joka päivä. Illaksi kotiin. Ja taas uudestaan. Uudestaan ja uudestaan. Kunnes voimat ehtyvät moottorissa kuin moottorissa. Mutta pieni mies jatkaa siitä.

Se on rakentamista ja hoitamista. Se on parantamista ja remonttihommia. Elinkaari yltää parhaimmillaan sataan veehen   – tiellä ja ihmisellä.

Se on paikkaamista ja meikkaamista. Se on urien ja painaumien tasoittamista. Se on   auraamista ja höyläämistä.  Pitää ehostaa. Jotta näyttäisi hyvältä. Aika ajoin pitää myös sorastaa ja permanentata.  Mikään  rööri tai oja ei saisi tukkeutua. Tulvista puhumattakaan. 91 millimetriä rankkasatoi puolessa päivässä. Hirmuista, sanoisi jkp.

Tie halkoo maisemaa. Kukkulan ja kurvin takaa löytyy aina jotain mielenkiintoista. Kolmonen ja nelonen Hämettä halkovat – maisemaa sen. Kyllä hämäläinen maisema on  uskomattoman kaunis. Ei turmella sitä missään. Kolmonen ja nelonen maistuvat joskus myös janoiselle ihmiselle.

Matka on aina elämys. Tie mahdollistaa sen. Sata tuhatta matkaa mahtuu elämään kuin elämään.  Kaikilla meillä on oma  ”maivei” - tiemme. Juuri niin olla pitääkin.

Satamaan ja asemalle saavutaan. Sieltä lennetään taivaalle ja purjehditaan.

Mutta pieni mies jatkaa.

