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Kernaala, Herajoki ja Arolampi

Tiina Ranta Riihimäeltä kirjoitti taannoin tieasioista nasevasti ja asiantuntevasti (AP 5.10.).

Hänen juttunsa oli otsikoitu ”Lopellako Riihimäen asiat päätetään?. 

Otan tähän kirjoituksesta ensimmäisen kappaleen: ” Riihimäelle ollaan rakentamassa toista läntistä sisääntulotietä, tie tulisi lähelle Lopen rajaa, kuitenkin Riihimäen puolelle, tie erkaantuisi Forssa – Lahti tiestä vähän ennen Sipiläntietä kulkien Kernaalan pohjavesialueiden läpi, Riuttan hiihtolatujen viertä ja yhtyisi vanhaan Kormuntiehen Hirvijärven risteyksessä”.

Tiina osoitti viestinsä muun muassa kunnallisvaaliehdokkaille. Minuun on muutenkin otettu yhteyttä hiljattain  kyseisen tiehankkeen tiimoillla. Niinpä vastaan.

Voidaan todellakin kysyä, onko kyseinen tiehanke tarpeellinen? Muun muassa Riihimäen ympäristölautakunnan mukaan uutta tietä ei tarvita. Tie tulisi kulkemaan lähellä suosittua Riuttan ulkoilureittiä. Siitä olisi haittaa tuhansille lenkkipoluilta terveyttä ja ulkoilun nautintoa maastosta hakeville riihimäkeläisille. 

Uskallan oikeastaan väittää, että tällä hetkellä Lopelta Helsinkiin meneville on Lahtitien ja moottoritien mukainen reitti nopeampi ja turvallisempi kuin lyhyempi reitti Kernaalan kautta. Todennäköisesti uusikin tieyhteys tuottaisi vain vähäisiä aikasäästöjä. Edellä mainittu johtuu muun muassa siitä, että moottoritiellä nopeudet ovat jopa kaksinkertaisia verrattuna alemman asteen maantien nopeuksiin.

Osittain läntinen sisääntulotiehanke liittyy mahdollisesti myös Herajoen ja Arolammin tulevaisuuteen. Arolammin maisemaa halkovat jo nykyäänkin monet tiet. Arolammin alueella on monia teiden risteyksiä. 1980-luvulla rakennettiin uusi Riihimäki – Hyvinkää maantie ja 1990-luvun alussa valmistui moottoritie Arolammin ja Herajoen kohdalle. Riihimäen yleiskaavassa on varaus Arolammin ohitustiestä, joka yhdistäisi  moottoritien ja radanvarsitien. Voidaan kysyä, onko tämäkään tiehanke tarpeellinen vielä pitkään aikaan?

Arolammin ja Herajoen ja Kernaalan alueilla on jo nykyään monia teitä. Niiden luulisi riittävän pitkälle tulevaisuuteen. Ainakin tulee vakavasti harkita, tarvitaanko lainkaan uusia teitä tälle alueelle?

Teitä pitää rakentaa sinne, missä ne ovat tarpeellisia ja tarkoituksenmukaisia sekä edistävät liikenneturvallisuutta. 

