



1 (1)






22.10.2004

Aamuposti

Vaalikynä

toimitus.aamuposti@keskiuusimaa.fi
apkolumni16.doc

Jorma Heikkilä

Kaupunginvaltuutettu 

Riihimäki

Kokoomus

Kokoomus kantaa vastuuta sydän mukana

Euroopan parlamentin vaaleissa kesäkuussa kokoomus nousi Suomen suurimmaksi puolueeksi. Puolueen kannatus oli 24 prosenttia. Hämeen vaalipiirin alueella kokoomuksen kannatus oli peräti 30 prosenttia. Kokoomuksen nousu lähti liikkeelle.

Suomalaisen hyvinvointiyhteiskunnan ylläpidossa sekä kehittämisessä tulee olla uudistusmielinen. Sekään ei riitä. Tulee olla uudistuskykyinen.  Me olemme uudistuskykyisiä.

Kansallinen kokoomus on jo nimensäkin mukaisesti suuri ja kokoava puolue. Kokoomus on laaja keskioikeistolainen puolue. Olemme uudistuskykyinen yhteiskuntaa kehittävä voima. 

Ihmisten vaihtelevat elämäntilanteet ja yhteiskunnan toimivuus edellyttävät kattavaa sosiaalista omaatuntoa ja sosiaalista turvallisuutta sekä oikeudenmukaisuutta.

Punamultahallituksen ohjelman talouspolitiikan tärkein tavoite oli työllisyyden lisääminen vähintään 100 000 hengellä vaalikauden loppuun mennessä, siis maaliskuuhun 2007 mennessä. 

Työllisyystavoite on karannut täysin hallituksen käsistä. Toteutunut työllisyyskehitys on kulkenut huonoon suuntaan. Punamultahallituksen aikana Suomessa on hävinnyt yli 40 000 työpaikkaa. Hallituksen talouspolitiikka ja yrittäjyyspolitiikka on ollut epäonnistunutta.  Punamultahallitus ei ole pystynyt kehittämään kasvun dynamiikkaa.

Suomessa työllisten ihmisten määrä vuosina 1995 - 2003 lisääntyi yli 300 000  hengellä nettomääräisesti. Kokoomus oli hallituksessa ja talouspolitiikan johdossa kyseisenä aikana.

Kokoomuslainen työllisyyspolitiikka koostuu monista samaan suuntaan tähtäävistä toimista työllisyyden parantamiseksi. Muun muassa työn tekemisen verottamista tulee maltillisesti keventää kaikissa tuloluokissa, palkankorotuksille tulee löytää oikea taso ja mahdollisuus, kaikenlaista yrittäjyyttä tulee tukea sekä palvelutuotantoa tulee kehittää ja monipuolistaa.

Valtiovarainministeriö julkisti kolme viikkoa sitten lukuja, joiden mukaan oikeilla ratkaisuilla Suomessa työttömyys laskisi nykyiseltä 9 prosentin tasolta  5 prosentin tasolle melko nopeasti. Riihimäellä tuollainen työllisyyden parantuminen antaisi paljon pelivaraa taloudenpidolle ja palvelujen turvaamiselle sekä investoinneille. Niin ja ennen kaikkea se antaisi töitä useille sadoille työttömille riihimäkeläisille.

Usein esitetään, että puolueet ovat samankaltaistuneet. Näin onkin tietyssä määrin. Väitän kuitenkin, että löytyy kyllä selviä eroja sekä politiikan linjassa että ohjelmissa.

Esimerkiksi Kokoomuksen ja kahden muun suuren puolueen kesken löytyy eroja työllisyyden hoitamisessa, talouden ja kasvun edistämisessä sekä hyvinvointiyhteiskunnan palvelujen turvaamisessa. Erot on nähtävissä myös Riihimäellä.

Kokoomusta kannattaa nyt kannattaa. Sinä päätät! Sydän mukana!

