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Työllisyys nousuun Riihimäellä monin eri keinoin

Riihimäellä ja Suomessa työttömyys on aivan liian suurta ja työllisyysaste on alhainen.

Työllisyysasteen nostaminen on ensiarvoisen tärkeää. Elinkeinoelämän tutkimuslaitos on selvittänyt hiljattain, että työllisyysasteen yhden prosenttiyksikön nousu yhteiskunnassamme johtaa 1200 miljoonan euron lisätuloihin ja 400 miljoonan euron menosäästöihin vuosittain. Se on paljon.

Maan hallitus on epäonnistunut työllisyyspolitiikassa. Työllisyys ei ole vuosina 2003 – 2005 parantunut ja työllisyysaste on jämähtänyt paikoilleen. 

Kun maan hallitus ei saa aikaan parannuksia työllisyydessä, meidän tulee täällä Riihimäellä tehdä itse työllisyyttä parantavia toimenpiteitä. 

Suomessa 1995 – 2003 työllisten ihmisten määrä lisääntyi nettomääräisesti yli 300 000 henkilöllä. Kokoomus oli kyseisenä aikana talouspolitiikan johdossa.

Kristillisdemokraattisen puolueen puheenjohtaja Päivi Räsänen vastasi viime syksynä lehtikirjoitukseeni ja kysyi kokoomuksen talouspolitiikasta muun muassa, että mihin nykyiseltä kokoomukselta ovat unohtuneet valtiovarainministereiden Iiro Viinasen ja Sauli Niinistön hyvät talousopit. Vastaan: ei mihinkään. Ei ne ole mihinkään unohtuneet. Kokoomuslaisella talous- ja työllisyyspolitiikalla 75 % työllisyysaste on mahdollista saavuttaa vuoteen 2011 mennessä.

Kasvu ei synny itsestään.  Olennaista on saada aikaan kasvusysäyksiä. Verotus on vain yksi tekijä kasvun tukemisessa.  Tarvitaan mm. parempaa työllisyyttä, kannattavaa yritystoimintaa, markkinoiden valtaamista, tuottavia investointeja, viennin vetoa sekä ihmisten luottamusta talouspolitiikkaan.

Työllisyyden parantaminen ja työttömyyden nujertaminen on ensiarvoisen tärkeää.  Tarvitaan monia keinoja yhteiskunnalta, yrityksiltä ja ihmisiltä. Työllisyys paranee, kun on kasvua, verotusjärjestelmä on kilpailukykyinen, koulutusjärjestelmä ja yrittäjyyskasvatus ovat kunnossa, yrittämisen edellytyksiä tuetaan, työmarkkinoilla on joustoja puolin ja toisin, työmarkkinaratkaisut ovat kasvua ja työllisyyttä tukevia ja työlainsäädäntö on työllisyyttä parantavaa.

Mielestäni Riihimäellä, Hausjärvellä, Lopella ja Hyvinkäällä tulisi toteuttaa tulevien viiden vuoden ajan tehostettua työllisyyspolitiikkaa. Yhteiskuntapolitiikka pitäisi kohdistaa nimenomaan työllisyyden parantamiseen.

Yrittäjien mielestä työllistämistä on helpotettava. Aivan hiljattain tehdyn selvityksen mukaan suurin osa Suomen yrittäjien jäsenistä olisi valmis palkkaamaan pitkäaikaistyöttömiä, jos työantajille syntyvää riskiä saataisiin pienennettyä.

Työn käsitettä tulee jossain määrin uudistaa. Kaikki työ on arvokasta. Matalankin tuottavuuden työpaikoille pitää luoda mahdollisuudet. 

Riihimäen tulee saada hyötyä siitä, että me teemme aktiivista ja tuloksekasta elinkeinopolitiikkaa ja työllisyyspolitiikkaa. Riihimäellä meidän tulee saada työllisyys nousuun monin eri keinoin.

