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Niinistö kyvykkäin Suomen ja Euroopan tiennäyttäjäksi

Britannia on nyt puoli vuotta Euroopan unionin puheenjohtajamaa. Näyttää siltä, että pääministeri Tony Blair on ottamassa suhteellisen aktiivisen johtajan roolin unionin johdossa. Tukenaan Blairilla on toukokuussa voitetut parlamenttivaalit.

Suomi on puheenjohtajamaa vuoden päästä. Tammikuussa 2006 valittava Suomen uusi presidentti on avainasemassa Euroopan johtajuudessa ensi vuonna. Sauli Niinistöllä on mielestäni parhaat kyvyt ja mahdollisuudet johdattaa Eurooppaa eteenpäin sekä talouden että ulkopolitiikan asioissa.

Euroopan unionin perustuslaillinen sopimus on saanut osakseen vastustusta eurooppalaisten keskuudessa. Tosin kansanäänestyksissä on otettu kantaa myös aivan muuhun kuin unionisopimukseen. Sisäpoliittiset syyt sekä taloudelliset vaikeudet painoivat paljon äänestyspäätöksiä tehtäessä.

Ulkopolitiikan johtamisen lisäksi uusi presidentti voisi olla myös merkittävä talousvaikuttaja. Pitkäaikaisella valtiovarainministeri Niinistöllä on kiistattomat näytöt menestyksellisen talouspolitiikan johtamisesta.

Ratifioimattoman perustuslain eräs tärkeä osa koskettaa unionimaiden turvatakuita. Niihin Suomen ulkopoliittinen johto halusi neuvotteluissa viime vuonna lisälausekkeita. Niinistö onkin kysynyt, mitä Suomen vaatimuksesta tehty lausuma ”tämä ei vaikuta tiettyjen jäsenvaltioiden turvallisuus- ja puolustuspolitiikan erityisluonteeseen” itse asiassa tarkoittaa. Voidaan kysyä, oliko lisäys Suomen etujen mukaista.

Unionin ongelmat johtuvat paljolti siitä, että eurooppalaisten valtioiden talous ja kilpailukyky ei ole kunnossa. Varsinkin suurten jäsenmaiden – Ranskan, Saksan ja Italian – työttömyys on lisääntynyt ja taloudellinen kasvu on lähes nolla tasoa. Unioni kaipaa nimenomaan kyvykästä talouspolitiikan johtajuutta.

Unionin puolustusyhteistyö on edennyt kiitettävästi viime vuosina. Yhteisessä puolustuksessa on kysymys materiaaliyhteistyöstä, turvatakuuytimestä ja voimavaraytimestä. 

Unionin jäsenmaat ovat päättäneet perustaa useita taisteluosastoja. Suomi on jo sitoutunut ja tulee osallistumaan kahteen monikansalliseen taisteluosastoon, joita valmistellaan yhdessä Ruotsin, Norjan, Viron, Saksan ja Hollannin kanssa. 

Kesäkuun huippukokouksessa unioni eli kriisitunnelmissa. Kuitenkin yhteisen puolustuspolitiikan kehittäminen jatkuu. Britannian puolustusministeri John Reid vakuutti hiljattain Suomessa käydessään, että esimerkiksi taisteluosastojen valmistelut jatkuvat suunnitellulla tavalla.

Kaiken kaikkiaan Suomi on vuonna 2006 unionin puheenjohtaja ja presidentti avainroolissa Euroopan tiennäyttäjänä.

