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Sauli Niinistö nosti kokoomuksen kannatusta

Viime aikoina on mediassa ja poliittisissa piireissä käsitelty varsin paljon kokoomuksen linjaa, johtajuutta ja kannatusta. Eduskuntavaalien 2003 kokoomuksen vaisua tulosta on pohdittu monelta kantilta. Mielipidemittauksissa kokoomuksen kannatus on viimeisen vuoden aikana ollut keskimäärin 18 prosentin luokkaa.

Sauli Niinistö oli kokoomuksen puheenjohtaja vuosina 1994 – 2001.  Kun Niinistö tuli  puheenjohtajaksi,  puolueen kannatus oli 15 prosentin tasolla.  Jo puolessa vuodessa tapahtui selvä muutos. 

Eduskuntavaaleissa 1995 kokoomuksen kannatus oli noussut 18 prosentin tienoille, vaikka puolue oli kantanut hallitusvastuuta myös vaikeina vuosina 1991 – 1995 ennen vaaleja.

Eduskuntavaaleissa 1999 kokoomus saavutti suuren vaalivoiton ja kannatus oli 21 prosenttia. Kaksi kuukautta ennen vaaleja mielipidemittauksissa kannatus oli jopa 23 prosenttia ja kokoomus oli varsin lähellä nousta Suomen suurimmaksi puolueeksi. Kaikki tämä tapahtui hallitusvastuussa ollen.

Talouspolitiikkaa hoidettiin tiukasti ja järkevästi. Taloudellinen kasvu oli voimakasta. Bruttokansantuotteen kasvu oli selvästi nopeampaa kuin euroalueella keskimäärin. Kasvu oli jopa parempaa kuin Yhdysvalloissa. Samaan aikaan valtion velkaantumiskierre katkaistiin ja velkaa pienennettiin. Oikean talouspolitiikan ja voimakkaan kasvun kautta turvattiin myös hyvinvointiyhteiskuntamme palvelut.

Kun Niinistö jätti puheenjohtajuuden kesällä 2001, kokoomuksen kannatus oli 21 prosenttia. Voidaan todeta, että vuoden 1994 kannatusluvusta 15 prosenttia kokoomuksen kannatus nousi 21 prosentin tasolle ja pysyi siinä aina vuoteen 2001. Kokoomuksen kannatusosuus nousi 40 prosenttia viidessä vuodessa. Samanlainen kannatuksen kasvu lähivuosina merkitsisi, että kokoomus nousisi Suomen suurimmaksi puolueeksi 25 prosentin kannatuksella.

Kaiken kaikkiaan voidaan kiistatta todeta, että Niinistö nosti kokoomuksen kannatusta. 

