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Riihimäki
Suomi liittoutuu eurooppalaiseen puolustusyhteistyöhön

Pohjois-Atlantin puolustusliitto Nato laajeni maaliskuun lopussa. Uusia jäsenmaita ovat Viro, Latvia, Liettua, Slovakia, Slovenia, Romania ja Bulgaria. Euroopan unionin laajentuminen toteutui toukokuun alussa. Unioniin liittyivät Viro, Latvia, Liettua, Puola, Tshekki, Slovakia, Unkari, Slovenia,  Kypros ja Malta.

Liittoutumistilanteen huomattava muutos lähialueillamme on toteutunut tosiasia. Se vaikuttaa myös Suomen turvallisuus- ja puolustuspoliittiseen tilanteeseen. On syytä tarkastella turvallisuuspolitiikkaa uusin katsein.

Mielipidemittausten mukaan yli 50 prosenttia suomalaisista kannattaa yhteistä eurooppalaista puolustus- ja turvallisuuspolitiikkaa. Kansalaismielipide on siis melko suopea eurooppalaiselle turvallisuusyhteistyölle.   

Keskustelu liittoutumisesta ja liittoutumattomuudesta on juuri nyt paikallaan. On tärkeää pohtia mahdollisen liittoutumisen etuja ja haittoja sekä uhkia ja mahdollisuuksia. Perustelujen esittäminen puolesta tai vastaan on tärkeää.  

Mikä on liittoutumattomuuden merkitys nykyaikana, kun uhkakuvana on esimerkiksi terrorismi ja joukkotuhoaseet? Vallitsevat turvallisuusuhkat edellyttävät pikemminkin liittoutumista kuin eristäytymistä. 

Riippumatta liittosuhteista Suomi tarvitsee oman puolustuksen tulevaisuudessakin. Oma puolustus on aina valmiina ja varustautunut hyödyntämään omaa toimintaympäristöä. Omaa puolustusta voidaan täydentää ja kytkeä se eurooppalaiseen turvallisuus- ja yhteistyöstrategiaan. 

Monenkeskiseen yhteistyöhön kannattaa  mennä. EU-yhteistyö ja YK-yhteistyö sekä Nato-yhteistyö ovat monenkeskistä. Kahdenkeskistä liittoutumista on ollut muun muassa Suomen ja Neuvostoliiton ystävyys ja yhteistyö sekä keskinäinen avunanto yya-sopimuksen mukaisesti.

Kun tarkastellaan nykyisyyden ulko- ja puolustuspolitiikkaa, on hyvä ottaa huomioon myös historian tapahtumat.  Kunnioituksella ja suurella arvostuksella tulee muistaa toisen maailmansodan suomalaisten urhoolliset ja ilmiömäiset puolustus- ja torjuntataistelut.  Liittoutumisratkaisuja voidaan tarkastella nyt rauhallisissa oloissa.

Yhdysvallat tulee vähentämään radikaalisti sotilasjoukkojaan Euroopassa. Arviolta 50 000 amerikkalaissotilasta lähtee Euroopasta.  Konkreettiset joukkojen vähentämiset alkavat kahden vuoden päästä. Euroopan maiden tuleekin itse huolehtia oman maanosamme puolustamisesta ja turvallisuudesta. Ei tule enää turvautua niin paljon kuin ennen Yhdysvaltojen voimavaroihin.

Euroopan unionin jäsenmaat ovat päättäneet perustaa useita taisteluosastoja. Suomi osallistuisi yhteen monikansalliseen taisteluosastoon, jota valmisteltaisiin yhdessä Ruotsin ja mahdollisesti muiden maiden kanssa.  Arviolta 200 suomalaista kuuluisi osastoon.

Suomella tulee aina olla  oma ja uskottava puolustus. Suomella tulee olla edelleen  yleinen asevelvollisuus. 

Suomen kannattaa harjoittaa laaja-alaista yhteistyötä. Jos Suomen johtajat olisivat noudattaneet 1990-luvulla varovaista ja eristäytyvää politiikkaa, emme olisi tänä päivänä edes Euroopan unionin jäsen. Emme olisi eurooppalaisessa yhteistyössä mukana. 

Näyttää siltä, että Suomi on Naton  jäsen aikaisintaan vuonna  2010. Kansalaismielipide on tällä hetkellä niin voimakkaasti Nato-liittoutumista vastaan.   

Liittoutuminen on  yhteistyötä. Perustellusti voidaan väittää, että Suomi  on jo  liittoutunut yhteiseen eurooppalaiseen turvallisuus- ja puolustusyhteistyöhön.

