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Riihimäki

Kuka valitsee uuden pääministerin ?

Suomen perustuslaki määrää, että eduskunta valitsee pääministerin. Presidentti nimittää pääministerin tehtävään. Pääministerin valinnassa toimitaan Suomen uudehkon perustuslain mukaisesti  ensimmäistä kertaa vuoden 2003 eduskuntavaalien jälkeen. 

Perustuslain mukaan ennen pääministerin valintaa eduskuntaryhmät neuvottelevat hallitusohjelmasta sekä valtioneuvoston kokoonpanosta. Neuvottelujen tulosten perusteella kuultuaan eduskunnan puhemiestä presidentti antaa eduskunnalle tiedon pääministeriehdokkaasta. Ehdokas valitaan pääministeriksi, jos eduskunnassa toimitetussa avoimessa äänestyksessä enemmän kuin puolet annetuista äänistä on kannattanut hänen valitsemistaan.

Jos ehdokas ei saa vaadittavaa enemmistöä, asetetaan samassa järjestyksessä uusi pääministeriehdokas. Mikäli uusikaan ehdokas ei saa yli puolta annetuista äänistä, toimitetaan eduskunnassa avoimena äänestyksenä pääministerin vaali. Eniten ääniä saanut valitaan pääministeriksi.

Tällä hetkellä ei ole täysin yksiselitteistä näkemystä, miten uusimuotoiset hallitusneuvottelut toteutetaan. Aiemmin hallitusneuvottelujen käynnistäminen oli presidentin tehtävä. Yhdestä  tärkeästä asiasta oltaneen kuitenkin yksituumaisia: hallitusneuvottelujen käynnistäminen tulee kuulua  suurimmalle puolueelle kansanedustajien lukumäärällä mitattuna.

Perustuslain mukaan siis eduskunta valitsee pääministerin. Mutta eduskunnan valitsee Suomen  kansa. Suomalaiset pääsevät siis välillisesti eduskuntavaaleissa valitsemaan myös pääministeriä. Suurimman puolueen puheenjohtajalla tai edustajalla on hyvät mahdollisuudet nousta pääministeriksi. Valtiovalta kuuluu kansalle, jota edustaa valtiopäiville kokoontunut eduskunta. Kansanvalta ja demokratia toimivat.

