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Terve hämäläinen

Nuorisoasiain neuvottelukunta julkaisi 2.10. nuorten asenteita koskevan selvityksen.  Jos suomalaiset nuoret saisivat päättää, seuraavalla vaalikaudella rahaa sijoitettaisiin varsinkin terveydenhuoltoon, rikollisuuden torjuntaan, vanhusten huoltoon, lapsiperheiden tukemiseen ja työllisyyden parantamiseen.  Suomalaiset nuoret uskovat koulutuksen voimaan. Mielestäni nuorten asenteet ja ajatukset ovat hyvin terveitä.

Terveys on meille kaikille  ykkösasia. On pidettävä huolta, että kaikille ihmisille on tarjolla riittävät ja hyvät terveys- ja sairauspalvelut. Pääsääntöisesti palvelut hoidetaan verovaroin.

Suomessa on hyvä kuntien järjestämä perusterveydenhuolto ja erikoissairaanhoito.  Kansallinen terveysprojekti tukee järjestelmää ja turvaa osaltaan tulevaisuudessa terveyspalvelut.

On esitetty , että sosiaali- ja terveyspalvelut vaaratuvat, jos kovasti painotetaan verotuksen keventämistä sekä muiden ns. kovien arvojen – esim. kasvun ja kilpailukyvyn - korostamista.  Kovat arvot ja pehmeät arvot eivät kuitenkaan ole toisiaan poissulkevia. Meidän pitää hoitaa molempia tasapainoisesti.

Riihimäellä on viime aikoina keskusteltu tiiviisti Pohjoisen koulun laajennuksesta, Riihimäen lukion korjaamisesta sekä koulujen yhteisestä liikuntahallista. Kyse on ainakin 15 miljoonan euron hankkeesta. Kyse on lähivuosina niin mittavasta hankkeesta, että joudutaan valintojen eteen kaupungin toimintojen ylläpidossa ja kehittämisessä. On syytä miettiä  myös kunnan roolia suhteessa muihin toimijoihin.

Kunnan tärkeimmät tehtävät ovat terveys- ja sairauspalvelut, sosiaalipalvelut sekä koulutuspalvelut. Niin kauan kuin näissä asioissa on ylläpitämisen ja parantamisen tarvetta, ei ole syytä lähteä tekemään lisäpanostuksia muualle. Koulutukseen on syytä panostaa ja näin ollen molemmat koulut on tarpeellista korjata. Vapaa-ajan palvelujen parantaminen  tiukassa valintatilanteessa ei ole ensisijaista. Ulkoliikuntaa tulee kannattaa.

Edelliseen investointihankkeeseen viitaten voikin kysyä, onko poliittisilla päättäjillä rohkeutta tehdä valintoja. Totta kai me haluaisimme kaikkea hyvää. Mutta käytettävissä olevat rahat ovat rajalliset. Lisää rahaa julkiseen käyttöön saamme vain  tulo- ja veropohjan lisäämisellä sekä taloudellisella ja henkisellä kasvulla.

Edellä mainitsemaani valintaproblematiikkaan liittyy myös vuoden 2003 valtion budjetin valmistelu.  Hallitus sai valmiiksi budjettiesityksen elokuussa. Keskusta ilmoitti sen jälkeen, että se esittää oman varjobudjettinsa lokakuun lopussa. Toivottavasti varjobudjetti tulee tässä kuussa. Varjoesityksen pitää olla tasapainossa tulojen ja menojen suhteen. Muuten se ei ole budjetti. Lisäksi esityksessä pitäisi olla sisällä keskustan tänä vuonna antamat lupaukset.

Mutta palataan lopuksi pääteemaan.  Ihmisen terveys ja jaksaminen on tärkeää. Kun terveys on uhattuna, apua tulee saada aina ja kaikkialla Suomessa. Terveydenhuollossa työskentelevät ihmiset tekevät  arvokasta työtä. Terve hämäläinen on ykkösasia. 

