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Riihimäki

Työllisyys on parantunut

Eduskunnan  varapuhemies Sirkka-Liisa Anttila (kesk.) kirjoitti sunnuntaina, että työttömyyden hoito on siirretty seuraavalle hallitukselle.

Asiaa voi  tarkastella toisinkin. Nykyisen ja edellisen hallituksen aikana Suomessa työllisten ihmisten  määrä on lisääntynyt yli 300 000 nettomääräisesti. Se ei ole vähän.  

Suomen talouspolitiikka on saanut  kiitosta maailmalla. Voi  arvailla, mikä olisi tilanne nyt toisenlaisen talouslinjan jälkeen.  Julkisten menojen lisääminen, valtion talouden alijäämä, verotuksen kiristäminen sekä lisävelan ottaminen olisivat johtaneet vaisuun kasvuun ja huonompaan työllisyyskehitykseen.

Työllisyyden parantaminen jatkossakin vaatii monia keinoja yhteiskunnalta, yrityksiltä ja ihmisiltä. Tarvitaan taloudellista ja henkistä kasvua, kilpailukykyistä verotusjärjestelmää, työverotuksen maltillista keventämistä, hyvää koulutusjärjestelmää, yritystoiminnan mahdollisuuksien tukemista, sisäistä yrittäjyyttä, työmarkkinoiden joustoa puolin ja toisin, kasvua ja työllisyyttä tukevia työmarkkinaratkaisuja sekä viisaita budjettipäätöksiä valtiolla ja kunnissa.

Hyvällä talous- ja työllisyyspolitiikalla sekä yritystoiminnalla on mahdollista ensi vaalikaudella saavuttaa yli 100 000 uutta työpaikkaa.  Näin ylittyisi työttömyyden puolittamisen tavoite ja lähestyttäisiin ns. täystyöllisyyttä.

