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Riihimäki

Suomen talouslinjaa ei ole tarvetta muuttaa

Suomen talouspolitiikkaa valtiovarainministeri Niinistön johdolla on hoidettu hyvin.  Toiminta on saanut kiitosta ja arvonantoa maailmalla. 

Taloudellinen kasvu on ollut voimakasta, valtion velkaa on vähennetty, talous on ylijäämäistä ja kansantalouden tila on vakaa.

Voi vain arvailla, mikä olisi tilanne Suomessa toisenlaisen talouslinjan jälkeen.

Saksassa punavihreän hallituksen talouspolitiikka on johtanut ahdinkoon. Väärän linjan johdosta kasvu on nollassa, työttömyys on pahentunut, julkisen talouden alijäämä on suuri ja luottamus harjoitettuun politiikkaan on mennyt.

Väärä talouslinja maassa kuin maassa johtaa nollakasvuun.  Työttömyys pahenee ja  nykyistäkään hyvinvointia ei voida turvata.

Sen sijaan 2 - 3 prosentin vuotuisella kasvulla työllisyys paranee. Veroastetta maltillisesti keventämällä kerätään vähintään nykyisensuuruiset verotulot, kun tulo- ja veropohja paranee. Veroasteen alentaminen  ei siis tarkoita verotulojen keventymistä. 

Kasvu ei synny itsestään. Siihen voidaan vaikuttaa myös politiikalla. Olennaista on saada aikaan kasvusysäyksiä. Verotus on vain yksi tekijä kasvun tukemisessa.  Tarvitaan mm. parempaa työllisyyttä, kannattavaa yritystoimintaa, markkinoiden valtaamista, tuottavia investointeja, viennin vetoa sekä ihmisten luottamusta talouspolitiikkaan ja uskoa tulevaisuuteen.

Työllisyyden parantaminen ja työttömyyden nujertaminen on ensiarvoisen tärkeää.  Tarvitaan monia keinoja – kuten kasvun tuottamisessakin - yhteiskunnalta, yrityksiltä ja ihmisiltä. Työllisyys paranee, kun on kasvua, verotusjärjestelmä on kilpailukykyinen, koulutusjärjestelmä ja yrittäjyyskasvatus ovat kunnossa, yrittämisen edellytyksiä tuetaan, työmarkkinoilla on joustoja puolin ja toisin, työmarkkinaratkaisut ovat kasvua ja työllisyyttä tukevia ja työlainsäädäntö on työllisyyttä parantavaa.

Kaiken kaikkiaan Suomen talouspolitiikan peruslinjaa ei ole mitään syytä muuttaa.

