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Ihmistä koskettava hallitusohjelma !
Eduskuntavaalien jälkeen    hallitusohjelmassa määritetään suuntaviivat vaalikaudelle vuosiksi 2003 – 2007. 

Tässä yhteydessä nostan esille  6 asiaa, jotka  mielestäni ovat merkittäviä  tulevalla vaalikaudella. Näillä asioilla (turvallisuus, työllisyys, koulutus,  eläkkeet, verotus, elintarvikkeet) on suuri merkitys suomalaisten hyvinvoinnin turvaamisessa.

Viime aikoina on keskusteltu Suomen liittoutumattomuudesta sekä tulevaisuudessa tehtävistä ratkaisuista. Yhtäältä pidetään hyvänä Suomen liittoutumattomuutta; toisaalta toivotaan keskustelua asiasta. Mielestäni asiaa voidaan yksinkertaistaa. Suomalaisten turvallisuus ja isänmaan kokonaisetu tulee jokaisena aikakautena varmistaa parhaalla mahdollisella tavalla riippumatta muoto- ja jäsenyysseikoista.

Turvallisuus on laaja käsite. Laveasti tarkasteltuna turvallisuus on ykkösasia. Ulkoinen ja sisäinen turvallisuus, rikollisuus, terrorismi, ydinvoiman käytön riskit,  köyhyys, nälänhätä, taloudellinen ja sosiaalinen epäoikeudenmukaisuus, ihmisten eriarvoisuus sekä uskonnolliset eroavuudet liittyvät kaikki kokonaisturvallisuuteen maailmassa.  

Suomessa työttömyysaste on tällä hetkellä noin 10 prosenttia. Jotta hyvinvointiyhteiskuntamme ihmiset voisivat paremmin ja peruspalvelut pystyttäisiin hoitamaan tulevaisuudessakin, tulee työttömyys saada pudotettua vähintään 5 prosentin tasolle ensi vaalikauden loppuun mennessä.

Mielestäni parempaan työllisyyteen päästään ennen kaikkea seuraavilla keinoilla: taloudellinen kasvu, tuottavuuden parantaminen, hyvä koulutusjärjestelmä, yrittäjyys ja sen tukeminen sekä rakenteelliset muutokset.  

Kansantalouden kakkua on kyettävä kasvattamaan vähintään 3 prosenttia vuosittain. Mielestäni kasvun tulee tapahtua kuitenkin ihmisen ja luonnon ehdoilla.  Investoinnit ovat tärkeitä. 

Työelämän jo taakseen jättäneiden ihmisten hyvinvointi ja elintaso tulee  turvata. Eläkeläiset ovat eläkkeensä ansainneet.  

Suomalaisen verotuksen tasosta on viime aikoina keskusteltu vilkkaasti.  Mielestäni verotuloilla tulee taata suomalaisen hyvinvointiyhteiskunnan peruspalvelut. Mutta samalla  veroasteen tulee olla sillä tavalla kilpailukykyinen, että  yritykset ja työntekijät  eivät koe verotusta Suomessa ylivoimaisena esteenä.

Mielestäni veroastetta ei pidä eikä tarvitse nostaa. Veroastetta tulisi voida  alentaa. Varsinkin työn verottamista tulisi voida hieman keventää. Monissa Euroopan maissa valmistellaan verotuksen keventämistä. Mielestäni Suomi ei voi jäädä tästä kehityksestä sivuun. Alempi veroaste ei tarkoita eikä saa johtaa palvelujen huonontamiseen. Alempi veroaste parantaa työllisyyttä ja luo dynamiikkaa yhteiskuntaan sekä johtaa myönteiseen kokonaiskehitykseen.

Kotimainen elintarviketuotanto tulee taata. Puhdas ja  terveellinen ruoka on meille  arvokasta. Usein puhutaan maatalouden tukemisesta. Voidaan ajatella myös hieman toisin. Kyllä mielestäni hyvin hoidetun maatalouden tulee olla  kannattavaa toimintaa. Tuet tulee nähdä osana hintaa.

Kaiken kaikkiaan  tulee oivaltaa, että tulevaisuus on pitkälti omissa käsissämme. Yhdessä  varmistamme, että vuonna 2007 meillä on 90-vuotias Suomi, jossa jokaisella on mahdollisuus elää täyttä ja ihmisarvoista elämää.

