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Riihimäki

Kovat ja pehmeät arvot !

Taloudellinen kasvu, verotus sekä  kilpailukyky ovat  kovia arvoja. Hyvinvointipalvelut ja  turvallisuus  ovat  pehmeitä arvoja.

Mielestäni kovat  ja pehmeät arvot eivät ole toisiaan poissulkevia.  

Hyvinvointiyhteiskunnan tärkeimpiä tehtäviä on luoda ihmiselle turvaa  yllättävien tilanteiden kuten sairauden ja työttömyyden varalle. Ihminen yksilönä sekä yhteiskunta – nämä yhdessä – ovat vastuussa. Olennaista on löytää järkevä suhde yhteisöllisyyden ja yksilöllisyyden kesken.

Tarvitsemme muutoksia yhtäältä yhteiskunnan rakenteissa sekä toisaalta ihmisten toiminnassa.  Tarvitsemme  työelämän, elinkeinoelämän sekä julkisen sektorin toimintojen  rakenteiden sekä tuottavuuden  parantamista. 

Kasvu, tulopohjan laajentaminen ja sitä kautta verotulojen turvaaminen, tuottavuuden parantaminen sekä työttömyyden vähentäminen turvaavat hyvinvointipalvelut sekä velkojen maksamisen.  Kansantuotteen kokoa on ehdottomasti kasvatettava.

Kovat arvot eivät kosketa suoranaisesti ihmistä. Kuitenkin kovien arvojen hyvällä hoidolla luodaan  pohjaa pehmeiden arvojen toteuttamiselle.  

Kovat  ja pehmeät arvot tulee  nähdä yhdessä.   Politiikan pitää olla ihmistä koskettavaa.

