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Kokoomusta tarvitaan seuraavassakin hallituksessa

Eduskuntavaalien jälkeen huhtikuussa 2003  uusi hallitus aloittaa työnsä. Uuden hallituksen kokoonpanosta on esitetty arvioita. Kaksi eniten esillä ollutta hallitusvaihtoehtoa lienevät sinipuna- ja punamultahallitus.

Usein todetaan, että puolueet ovat samankaltaistuneet. Näin varmaan onkin jossain määrin. Mutta väitän, että esimerkiksi kolmen suurimman puolueen kesken löytyy kyllä  eroja politiikan linjassa, ohjelmissa sekä tavoitteissa.

Sosiaalidemokraattien, kokoomuksen ja keskustan välillä on eroja muun muassa veropolitiikassa, työllisyyden hoidossa, maakuntien ja alueiden kehittämisessä sekä hyvinvointiyhteiskunnan palvelujen turvaamisessa.

Tässä yhteydessä  kuvaan omaa ajatteluani sekä osaa ohjelmastani tulevan vaalikauden toimenpiteistä sekä lyhyesti puolueiden viimeaikaisia linjauksia. Keskityn  työllisyyden ja verotuksen tarkasteluun.

Suomessa työttömyys on tällä hetkellä noin 10 prosenttia. Ruotsissa ja Itävallassa työttömyys on nykyään noin 5 prosenttia. Miksi me suomalaiset emme pystyisi samaan kuin esimerkiksi ruotsalaiset. Voitammehan tässäkin ottelussa ruotsalaiset.

Mielestäni suomalaisten työttömyysaste pitää saada laskemaan 5 prosenttiin vuoteen 2007 mennessä. Vuosi 2007 on konkreettisempi ja läheisempi kuin useimmiten mainittu vuosi 2010.

Työllisyyden parantaminen vaatii mielestäni monia keinoja – yhteiskunnalta, yrityksiltä ja ihmisiltä. Keinot voidaan  jakaa esimerkiksi 6 eri lohkoon: taloudellinen ja henkinen kasvu, järkevä ja kilpailukykyinen verotusjärjestelmä, muita maita parempi koulutusjärjestelmä ja yrittäjyyskasvatus, yritystoiminnan mahdollisuuksien ja edellytysten tukeminen sekä sisäinen yrittäjyys, yhteiskunnan rakenteiden muutokset ja työmarkkinoiden joustot puolin ja toisin, työmarkkinaratkaisut ja työlainsäädäntö sekä budjettipolitiikat.

Veroastetta ei pidä nostaa. Veroastetta tulisi voida alentaa. Monet muut Euroopan maat tulevat keventämään veroastettaan. Alempi veroaste ei merkitse palveluiden karsimista.  Alempi veroaste parantaa työllisyyttä. Alempi veroaste luo dynamiikkaa yhteiskuntaan.

Suomen kansantalouden kokoa ja veropohjaa tulee kasvattaa. Huoltosuhde muuttuu Suomessa rajusti tulevaisuudessa. Yli 65 – vuotiaiden määrä suhteessa työikäisiin muuttuu laskelmien mukaan nykyisestä 26 prosentista 41 prosenttiin vuoteen 2020 mennessä. Suomessa muutos lienee syvin Euroopassa.  Me emme pärjää nykyisellä kansantalouden suuruudella tulevaisuudessa ilman hyvinvoinnin ja elintason laskua.

Hallitus sai valmiiksi vuoden 2003 budjettiesityksen kaksi viikkoa sitten. Keskusta ilmoitti sen jälkeen, että se esittää oman varjobudjettinsa lokakuun lopussa. Varjoesitys tulee siis vasta seitsemän viikon kuluttua; kyllä kestää kauan. Keskustan viimeaikaiset esitykset ovat olleet pääsääntöisesti vain menojen lisäyksiä. Kasvua ja työllisyyttä edistäviä esityksiä ei ole kuulunut keskustan suunnalta.

Budjettineuvotteluissa oli havaittavissa eroja kokoomuksen ja sosiaalidemokraattien linjojen välillä. Sosiaalidemokraatit haluavat kiristää verotusta. Myös työllisyyden parantamisessa sekä koulutusasioissa on eroavuuksia johtavien hallituspuolueiden kesken. Sosiaalidemokraattien poliittinen linja ei ole kasvun eikä kilpailukykyisen verotuksen politiikkaa eikä välttämättömän paremman yrittäjyysilmaston politiikkaa eikä loppujen lopuksi myöskään  palkansaajien edun mukaista politiikkaa.

Kaiken kaikkiaan tärkeää on politiikan linja ja toimenpiteet vuosina 2003 – 2007. Se on tärkeää nimenomaan suomalaisten ihmisten arkielämän kannalta.

Me tarvitsemme kokoomuslaista ja valtiovarainministeriön linjausten mukaista  politiikkaa. Kokoomusta tarvitaan seuraavassakin hallituksessa. 

