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Eduskunnan maa- ja metsätalousvaliokunnan puheenjohtaja ja kansanedustaja Sirkka-Liisa Anttila kirjoitti 3.8. Riihimäen Sanomissa ulko- ja turvallisuuspolitiikasta sekä porvariyhteistyöstä.

Kirjoituksen otsikko antoi aiheen olettaa, että hän olisi käsitellyt tärkeitä Suomen ulko- ja turvallisuuspolitiikan ajankohtaisia asioita. Mutta ei. Mitään ajatuksia  Suomen lähiajan turvallisuus-, puolustus- ja yhteistyöstrategioista ei ollut luettavissa.

Eurooppalainen yhteistyö- ja turvallisuusstrategiakeskustelu on juuri nyt erityisen vilkasta. Olisi erinomaisen tärkeää, että tärkeistä asioista käytäisiin laajaa ja asiantuntevaa keskustelua. Mielestäni  Suomen etu edellyttää omaa puolustusta kytkettynä eurooppalaiseen turvallisuusstrategiaan ja arvoyhteisöön.

Maailma muuttuu huimaa vauhtia. Euroopan kartta keväällä 2004 tulee olemaan dramaattisesti erilainen verrattuna vuoden 1989 tilanteeseen. Jos vallitsevissa oloissa liittoutuminen todetaan selvityksissä maamme kansallisen edun mukaiseksi, niin liittouduttakoon eurooppalaiseen turvallisuuspolitiikkaan ja arvoyhteisöön. Suomi on aina kuulunut Eurooppaan. Suomi tulee aina kuulumaan Eurooppaan.

Keskustapuolue ei taida vieläkään sulattaa Suomen pääministerin ja Yhdysvaltojen presidentin keskusteluja viime joulukuussa. Tosin Anttila puhuu joulukuusta 2003.

Missä on kokoomuksen oma sitoutuminen porvariyhteistyöhön? Näin kysyy  Anttila. Hän puhuu muun muassa vuoden 1999 eduskuntavaaleista. Miksi kokoomus valitsi tuolloin sinipunayhteistyön?  Pitää muistaa, mikä oli vaalien tulos. Vuonna 1999 eduskuntavaaleissa sosialidemokraatit olivat kuitenkin suurin puolue. Kokoomus taas saavutti suuren vaalivoiton. Kokoomuksen kannatusosuus oli 17 prosenttia suurempi kuin vuoden 1995 eduskuntavaaleissa.  Äänestäjät halusivat sinipunahallituksen jatkavan.

Vuoden 2003 eduskuntavaaleissa keskusta ja sosialidemokraatit voittivat. Nykyisen katsontakannan mukaan suurimman puolueen pitää olla hallituksessa ja sen tulee olla hallitusneuvottelujen vetäjä. Aivan oikein, ja näin kävikin. Erikoista vain on, että vaaleissa toistensa vaihtoehtoina olleet puolueet ovat nyt yhdessä hallitusvastuussa.  Tosin alku ei ole ollut vakuuttavaa. Hallitus on jo kertaalleen vaihtunut juhannuksena.

