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Oma puolustus ja oma ruoka  

Harry Kannisto vastasi vieraskynäkirjoitukseeni 22.10.  Suomi tarvitsee oman puolustuksen tulevaisuudessakin.   Kiitokset palautteesta. Keskustelu ja erilaisten näkökulmien esille tuominen tärkeissä asioissa on aina arvokasta.

Kanniston mielestä Euroopan unioni on kuin Neuvostoliitto aikanaan.  Kirjoituksen mukaan sekä unioni että Neuvostoliitto eivät ole Suomelle hyviä asioita.  Pitäisikö siis Suomen  pysyä ihan yksin?

Suomi tavallaan joutui liittoutumaan vuonna 1948 Neuvostoliiton kanssa yya-sopimuksen kautta. Siinä sovittiin yhteistyöstä, ystävyydestä ja keskinäisestä avunannosta. Liittosopimus oli voimassa yli 40 vuotta ja siitä luovuttiin heti kun se oli mahdollista ja Suomen etujen mukaista. Vaikeissa oloissa 1970-luvulla hoidettiin samanaikaisesti sekä idänsuhteet että suuntautuminen taloudellisesti länteen.

Oma ruoka omassa hädässä on välttämätön, näin kirjoittaa Kannisto. Aivan oikein. Oma maatalous ja oma ruoka on välttämättömyys.

Kotimainen elintarviketuotanto tulee taata. Usein puhutaan maatalouden tukemisesta. Voidaan ajatella myös toisin. Mielestäni hyvin hoidetun maatalouden tulee olla kannattavaa. Tuet tulee nähdä osana hintaa.

Suomen nykyisen hallituksen linja hallitusten välisessä konferenssissa on hieman epäselvä. Eräiden lausuntojen mukaan turvallisuuspoliittisia päätöksiä tehdään vasta vuoden 2007 jälkeen.  Kansallinen etu edellyttää  lähtemistä mukaan eurooppalaiseen tiivistyvään ulko- ja turvallisuuspoliittiseen yhteistyöhön.

Kaiken kaikkiaan oma puolustus ja oma ruoka on meille suomalaisille ensiarvoisen tärkeää.

