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Oikeudenmukaisuutta eläkeläisille !

Valtioneuvosto ja eduskunta käsittelevät ja tekevät mahdollisesti päätöksiä koskien eläkkeiden leikkausten korvaamista vielä  ennen joulua. Asia on ollut esillä viime aikoina muutenkin useissa yhteyksissä.

Kyse on kansaneläkkeiden pohjaosan leikkausten korvauksista. Käsittääkseni esillä on ollut muun muassa ns. täsmämalli ja ns. tasamalli.

Täsmämallissa ilmeisesti korvauksen saisivat kahdesti leikkauksen kohteeksi joutuneet eläkeläiset. Tasamallissa hyötyisivät ilmeisesti kaikki ne eläkeläiset, joiden työeläke taannoin pieneni kansaneläkkeen pohjaosan leikkauksen takia.

Korvaussummien maksaminen jakautuisi todennäköisesti valtiokonttorin, kuntien eläkevakuutusten sekä yksityisten eläkeyhtiöiden kesken.

Eläkkeiden taitettu indeksi ja eläkkeiden taso muutenkin on ollut esillä  viime aikoina. On otettu erilaisia kantoja asiaan. Eläkeläiset ovat syystäkin huolissaan tilanteesta ja tulevaisuudestaan.

Mielestäni eläkeasiaan on saatava hyvä ja oikeudenmukainen ratkaisu. Uskon, että eläkeläisten huoli on aiheellinen ja aito. Tässä on kysymys myös eläkeläisten terveyteen ja turvallisuuteen vaikuttavista taloudellisista asioista.

Suomalaisella hyvinvointiyhteiskunnalla pitää mielestäni olla varaa ja tahtoa ratkaista tämä asia kaikkia eläkeläisiä tyydyttävällä tavalla. Eläkeläiset ovat eläkkeensä ansainneet.

