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TULE HYVÄ VUOSI

Valtiovarainministeri Sauli Niinistö on useaan otteeseen kehottanut eduskuntaa ja kuntia säästäväisyyteen. Tämä on sekä tarpeellista että viisasta.

Minunkin mielestä perustarpeiden ulkopuolisia uudistuksia tulee välttää.  Suomen valtion velkaa pitää vähentää tuntuvasti.  Pidemmän elämänkaaren tuomiin lisämenoihin sekä  mahdolliseen matalasuhdanteeseen on syytä varautua.

Valtion velka vuoden 2000 lopussa oli  noin 65 000 miljoonaa euroa. Sen puolittamiseen menee nykyisellä velan lyhentämisvauhdilla ainakin 10 vuotta. Tavoitteen toteuttaminen edellyttää tiukkaa budjettipolitiikkaa sekä suotuisia taloudellisen kasvun vuosia. Takanapäin on nyt seitsemän lihavaa talouden vuotta. Toivoa vain sopii, että edessäpäin ei olisi seitsemää laihaa vuotta.

Eräissä Euroopan maissa on alettu jo kantaa huolta, alkaako työttömyys taas kasvaa. Yksi seikka näihin ajatuksiin on Japanin ja Yhdysvaltojen  taloudellisen kasvun hiipuminen. Kansainvälisen taantuman vaikutusten lievittämiseksi meidän suomalaisten on edelleen lisättävä työllisyyttä ja parannettava työn tekemisen tuottavuutta. 

Riihimäen kaupungilla on velkaa noin 30 miljoonaa euroa. Velan lyhennykset ja  korkomenot ovat vuosittain huomattavat. Mielestäni velan puolittaminen myös Riihimäellä hyvien taloudellisten aikojen vallitessa on tarpeellista.

Vaikka  meidän riihimäkeläisten  tulevaisuuden näkymät  ovat suotuisat,   edellyttää se monia toimenpiteitä  tämän hyvän kehityksen toteutumiseksi.

Hyvinkään ja muiden naapurikuntien  houkuttelevuus omaan kaupunkiimme verrattuna on myös otettava huomioon Riihimäkeä kehitettäessä. Veroasteet näissä kunnissa on varmasti yksi  painava tekijä tänne päin muuttoa suunnittelevien mielissä. Veroasteen mahdollinen kohoaminen tulevaisuudessa tulisi voida estää tulo- ja veropohjan laajentamisella. Veroaste ei mielestäni saa olla korkeampi kuin naapurikunnissa.

Vuoden 2001 budjetin mukaan Riihimäen kaupungin toimintakulut lisääntyvät noin 2 200 000 euroa viime vuoteen verrattuna. Toimintatuotot eivät sen sijaan lisäänny lainkaan. Mistähän tämä johtuu. Voisi vielä harkita toimintatuottojen lisäämistä esimerkiksi 300 000 eurolla.

Uuden yritystoiminnan sijoittuminen Riihimäelle on tärkeää. Samanaikaisesti tulee turvata nykyisten yritysten kehittymisen edellytykset. Tulo- ja veropohjaa on kyettävä laajentamaan. Kotikaupunkimme markkinointiin tulee panostaa. Riihimäki pitää olla houkutteleva paikka sekä uusille asukkaille että uusille yrityksille.

On pitkälti meidän omissa käsissä, minkälainen vuosi 2001 tulee olemaan. Tule hyvä vuosi. 

