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Turvallisuus on aina tärkeämpää kuin nopeus

Viime kesänä Helsingissä äiti ja pikkutyttö menehtyivät onnettomuudessa ylittäessään  suojatietä. He olivat menossa uimarannalle. Ystävällinen  autoilija pysähtyi suojatien eteen antaen pyöräilijöille tietä turvalliseen ylitykseen. Takaa tuli  kuorma-auto, joka tyrkkäsi auton äidin ja lasten päälle järkyttävin seurauksin.

Näin voi käydä missä tahansa. 

Suomen liikenneturvallisuusvision mukaan tieliikennejärjestelmä on suunniteltava siten, ettei kenenkään liikennesääntöjä noudattavan tarvitse kuolla eikä loukkaantua vakavasti liikenteessä. Tavoitteena on kehittää sellainen tieliikennejärjestelmä,  että vuoden 2025 paikkeilla vuosittainen liikennekuolemien määrä on korkeintaan 100.  Valtioneuvosto teki tammikuussa periaatepäätöksen tieliikenteen turvallisuuden parantamiseksi.

Liikenneturvallisuuden parantamiseksi on laadittu useita kymmeniä ehdotuksia. Hyvä niin. Kuitenkin mielestäni on olemassa kolme hyvin yksinkertaista  asiaa.  Ne ovat  ajonopeus ja turvallisuusväli sekä kaikkien tienkäyttäjien varovaisuus liikenteessä.

Tekniikan tohtori Eero Pasanen osoitti vuonna 1992 valmistuneessa väitöskirjassaan, miten auton nopeuden kasvu lisää jalankulkijan kuolemanvaaraa: 50 kilometrin tuntinopeus aiheuttaa kävelijälle 8-kertaisen riskin verrattuna 30 kilometrin nopeuteen.

Toinen esimerkki kertoo, miten nopeus  vaikuttaa pysähtymismatkaan. Siinä verrataan  ajonopeuksia 80 km/h ja 100 km/h. Kohdassa, jossa auto pysähtyy 80 kilometrin tuntinopeudesta, on 100 kilometriä tunnissa ajavalla autolla  vauhtia vielä 68 kilometriä tunnissa.

Kesällä hyvissä olosuhteissa voi hyvin noudattaa nopeusrajoituksen mukaista nopeutta. Talvella voi kuitenkin olla syytä käyttää selvästi alempia nopeuksia. Tärkeintä on  oikea  tilannenopeus. 

Liikenteessä on aina syytä pitää riittävä turvaväli edellä ja takana liikkujaan. Näin voi itse edetä rennommin ja rasittua vähemmän sekä välttää peräänajo. Mahdollisesti väliin tunkeutuva kiirehtijä ei hidasta omaa menoa.

Huumeiden käytölle halutaan täyskielto liikenteessä.  Esimerkiksi kannabis tekee ihmisen tokkuraiseksi sekä heikentää kykyä  arvioida etäisyyksiä ja nopeutta. 

Liikenneturvallisuuden parantamiseksi voidaan käyttää myös ict-alan (informaatio- ja viestintäteknologia)  mahdollisuuksia tieliikennejärjestelmässä nykyistä tehokkaammin.

Vuoden 2000 tiepalvelumies Pentti Karppinen toivoo  malttia autoiluun.   Autoilijoilta odotetaan muun muassa toisten tiellä liikkujien huomioon ottamista. Karppinen kehottaa autoilijoita varaamaan matkaan riittävästi aikaa, jolloin ajamiseen on helpompi keskittyä.

Mielestäni malttia ja varovaisuutta tulee odottaa myös jalankulkijoilta ja pyöräilijöiltä.

Liikennejärjestelmän kehittämisessä turvallisuus tulee olla ehdottomasti ykkössijalla.  Turvallisuus on aina tärkeämpää kuin nopeus.

