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YHTEISTYÖNÄ UUSI RIIHIMÄKI   

Meillä riihimäkeläisillä on kaikki mahdollisuudet tehdä kotikaupungistamme vielä parempi paikka asua, tehdä työtä ja harrastaa. Kaupunkimme keskeinen sijainti antaa lisäpotkua  parantamistoimille.

Uuden kaupunginvaltuuston ja hallituksen aloittaessa työtään  on hyvä hetki esittää kysymys: tuleeko meiltä riihimäkeläisiltä kerättävillä verorahoilla ylläpitää ja kehittää peruspalveluja vai muita ei niin välttämättömiä palveluja ja virkistysmahdollisuuksia. Itse kannatan selkeästi peruspalvelujen turvaamista ja kehittämistä.

Niin kauan kuin meillä Riihimäellä on puutteita terveydenhuollossa, sairaudenhoidossa, lasten ja nuorten koulutusmahdollisuuksissa sekä koulutuksen tasossa, työllisyyden kohentamisessa, syrjäytymisen estämisessä, rikollisuuden torjunnassa, hyvän vanhuuden varmistamisessa tai muussa sosiaali- ja terveysalan toiminnassa, ei ole mitään syytä eikä taloudellisia mahdollisuuksia laajentaa kaupungin reviirejä uusille aloille eikä lisätä menoja peruspalvelujen ulkopuolella. 

Riihimäellä voitaisiin käynnistää turvallisuustalkoot, jossa riihimäkeläiset ja viranomaiset tekevät yhteistyötä turvallisemman elämän hyväksi. Meidän tulee kantaa vastuuta toisistamme. 

Suomessa sosiaaliturva on huippuluokkaa. Lama jätti kuitenkin suuren joukon köyhiä ja syrjäytyneitä. Moni ongelma on helpommin voitettavissa, jos lähiympäristö kokee velvollisuudekseen ja oikeudekseen välittää lähimmäisestään - oli tämä lähimmäinen kriisiin ajautunut perhe, syrjäytymisvaarassa oleva ihminen tai yksinelävä vanhus.

Riihimäelläkin tulevaisuuden hyvinvointi luodaan kotona, pihoilla, päiväkodeissa ja luokkahuoneissa. Lapsissa on tulevaisuus. Valtaosa lapsista ja nuorista voi hyvin. Kuitenkin monissa perheissä kohdataan kriisejä, jolloin tarvitaan tukea ja erityispalveluja. 

Usein sanotaan, että kuntalainen tai yksittäinen kaupunginvaltuutettu ei voi vaikuttaa asioihin. Olen kyllä  toista mieltä ja uskon politiikan mahdollisuuksiin. Tietenkin on olemassa sekä hyvää politiikkaa että myös huonoa politiikkaa  - sen myönnän minäkin. Mutta sehän todistaa, että politiikalla on merkitystä.

Viime vuosikymmenen laman rajuutta myös meillä Riihimäellä olisi voitu lievittää, työttömyys ei olisi noussut niin korkealle, syrjäytyneitä ihmisiä ei olisi niin paljon sekä yritysten konkursseja ja ihmisten kohtaloita olisi ollut vähemmän. Näin olisi ollut ja olisi tänä päivänä, jos valtakunnan politiikassa silloinen hallitus ja oppositio olisivat toimineet paremmin yhdessä hädän hetkellä laman koittaessa.

Uudella valtuustolla ja hallituksella on kaikki mahdollisuudet olla äänestäjien luottamuksen arvoinen tulevalla neljävuotiskaudella 2001 - 2004. Yhteistyöllä rakennetaan uusi Riihimäki.

Jorma Heikkilä

Diplomi-insinööri

Kaupunginvaltuutettu 2001 - 2004

