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Riihimäkeä tulee kehittää taitavasti

Tänä vuonna Riihimäellä on keskusteltu aktiivisesti kaupungin kehittämisestä. On hyvä, että erilaisia mielipiteitä ja näkökulmia on noussut esille. Vilkas kansalaiskeskustelu on aina tarpeellista ennen päätöksentekoa.

On selvää, että varsinkin lakisääteiset perus- ja terveyspalvelut on hoidettava hyvin. Kuntalaisten terveyteen ja turvallisuuteen liittyvistä palveluista emme voi tinkiä. Mutta peruspalvelujen ja ylläpitotoimien lisäksi on välttämätöntä toteuttaa myös tarpeellisia kehittämistoimenpiteitä. 

Riihimäen imago ja kaupunkikuva pitää olla hyvä ja laadukas. Riihimäen seutu tulee olla houkutteleva paikka.   Tänne muuttavat ihmiset ja yritykset ovat vaativia  ja tarkkoja tehdessään muuttopäätöksiään.

Taloudellinen tilanne Riihimäellä on kohtuullinen. Riihimäen kaupungin velka on noin 170 miljoonaa markkaa  eli noin 7000 markkaa jokaista asukasta kohden. Valtion velka on yli 360 000 miljoonaa markkaa eli noin 70 000 markkaa asukasta kohden. Jokaisella riihimäkeläisellä on siis 10 kertaa enemmän valtion velkaa kuin kaupungin velkaa. Mielestäni meidän pitää olla enemmän huolissamme valtion velasta. Tietenkin tavoitteena on molempien velkojen pienentäminen.

On hyvä, että Riihimäki panostaa informaatioteknologiaan. Hämeen ammattikorkeakoulun Riihimäen yksikkö on nykyään merkittävä ja vaikuttava informaatio- ja viestintäteknologian  koulutus- ja tutkimusyksikkö.  Eräs konkreettinen esimerkki tästä on digitaalisen median kehityskeskus.

Riihimäen ydinkeskustan kehittämisprojekti käynnistyi varsinaisesti vuonna 1997. Silloin koottiin paikallisten yrittäjien, kiinteistönomistajien ja kaupungin edustajien kesken yhteinen kehittämistoimikunta, jonka yhtenä tarkoituksena on luoda edellytykset jatkuvalle yhteistyölle osapuolten kesken ydinkeskustan kaupallisten mahdollisuuksien parantamiseksi.

Nyt ydinkeskustan suunnittelu on edennyt keskeisiltä osiltaan ratkaisuvaiheeseen. Mielestäni on päätöksen tekemisen aika.  

Ydinkeskustan kaupunkiaukean, siihen liittyvän kävelyalueen sekä pysäköintilaitoksen kustannusarvio on noin 40 miljoonaa markkaa.  Hankkeeseen on saatavissa Euroopan unionin  rahoitusta arviolta noin 12 miljoonaa markkaa.  Pääosa hankkeen rahoituksesta eli noin 28 miljoonaa markkaa tulisi asuntolainakannan muutoksista. Tällä hetkellä muutettavissa oleva asuntolainakanta on 32,5 miljoonaa markkaa. Nykyisellä korkotasolla kiinteistöyhtiöille olisi edullisempaa ottaa vastaavat lainat vapailta rahoitusmarkkinoilta.

Tässä ratkaisumallissa jäisi kaupungin peruspalveluihin vielä noin 4,5 miljoonaa markkaa. Se voitaisiin käyttää esim. terveyspalvelujen, vanhusten hoidon sekä peruskoulutuksen toimintojen ylläpitoon ja parantamiseen.

Pysäköintitilaa tarvitaan lisää lähitulevaisuudessa. Tietenkään pelkkä  pysäköintilaitos ja toriaukea eivät  lisää toimeliaisuutta.  Mutta yritystoiminta,  kauppa sekä eri palvelut saavat uusia mahdollisuuksia aktivoida keskustan vireyttä ja toimintaa.

Helsinki - Tampere - moottoritien varrella ja sen läheisyydessä on paljon kasvupotentiaalia. Riihimäellä esim. Herajoki on otollista aluetta uusille yrityksille sekä toiminnoille. Tässä ollaankin jo hyvässä vauhdissa.

Malmin lentokentän siirtäminen on tänä vuonna ollut usein esillä. Ympäristöministeriö ja Helsingin kauppakamari puoltavat Malmin lentokentän siirtämistä. Helsingin Sanomat otti kuukausi sitten myönteisen kannan kentän siirtoon ja puolsi alueen ottamista asuntotuotannon piiriin.  Paikalliset asukkaat  Malmilla haluaisivat säilyttää kentän.

Tällä hetkellä on vaikea ottaa kantaa lentokenttäasiaan. Tarvitsemme lisää kustannustietoja heijastusvaikutuksineen sekä tietoa ympäristövaikutuksista.

Riihimäen kehittäminen tulee nähdä kokonaisvaltaisesti ja pitemmän aikavälin  toimintana. Nyt voidaan ja kannattaa satsata kehittämistoimiin. Me kaikki - päätöksentekijät, virkamiehet, kuntalaiset, yhdistykset, ja yrittäjät sekä muut sidosryhmät - yhteistyössä teemme Riihimäestä laadukkaan ja miellyttävän paikan asua, tehdä työtä ja harrastaa. Yhdessä saamme enemmän ja parempaa aikaan. Riihimäkeä tulee kehittää taitavasti.

Toivotan kaikille lukijoilleni hyvää ja lämmintä kesää.

