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Sauli ja Paavo

Tämä on politiikan  osavuosikatsaus.

Yhdysvalloissa tammikuussa ennen presidentin vaihdosta Valkoisen talon virkamiehet napsivat suutuspäissään tietokoneistaan pois kaikki w-kirjaimet ja heittivät ne Floridan nevadaan.  

Paavon päivänä tammikuussa Sauli Niinistö piipahti iloksemme Riihimäellä ja muistutti taas kansantalouden tosiasioista ja suomalaisten elinkaaren pitenemisen vaikutuksista. 

Paavo Lipponen ylisti Saulia maaliskuussa harvinaisen voimakkaasti Helsingin työväentalolla.  Paavo totesi vasemmiston pyhimmässä  muun muassa, että mistä löytyy se herra x joka kykenee hoitamaan valtiovarainministeriön hallinnonalan tehtäviä paremmin kuin Sauli. Ei mistään -  Paavon mielestä.

Kevään korvalla Suomen hallitus päätti kuntien avustusten muutoksista. Mielihyvällä saatoimme todeta, että Riihimäki saa jatkossa vuosittain  11 miljoonan markan lisäavustuksen. 

Riihimäen ydinkeskustan kehittämisestä keskusteltiin keväällä vilkkaasti - myös  kaupunginvaltuuston kokouksessa kesäkuussa. Konkreettisia toimia ei kuitenkaan polkaistu  liikkeelle. 

Juhannuksen tienoilla julkaistiin mielipidetulos siitä, kuka olisi suomalaisten mielestä sopivin pääministeri maaliskuun 2003 eduskuntavaalien jälkeen. Niinistö ja Ville Itälä olivat kärjessä kaksoisjohdossa.

Sydänkesällä valtioneuvosto käynnisti pohjatyön verouudistukselle, jota alettaisiin toteuttaa vuonna 2003. Uudistuksessa tehtäisiin  muutoksia tuloverotukseen, pääomaverotukseen sekä yritysverotukseen.

Valtiovarainministeriö julkaisi naistenviikolla vuoden 2002 budjettiesityksen myös internetissä kaikkien tutkailtavaksi.  Talousarvion loppusumma  esityksessä oli   34,7 gigaeuroa.

Riihimäen ydinkeskustan kehittäminen nostettiin uudelleen valokeilaan elokuun alussa Riihimäen Yrittäjien ja kaupunkikeskustayhdistyksen aloitteesta. Yleisötilaisuudessa viikko sitten ajatuksia vaihdettiin taas puolesta ja vastaan. Saas nähdä, mitä hallitus ja valtuusto tekevät  loka-marraskuussa. 

Valtioneuvoston budjettiriihi alkoi 9.8. riitaisena ja tietoisena  verotulojen hupenemisesta.  Niinistö totesi, että ministereillä on vanha vaihde   päällä. Jos kaikki vaatimukset toteutettaisiin,  jouduttaisiin ottamaan lisää  velkaa. Tämä on hirmuista , sanoisi JKP. Mutta  10.8. Sauli ja Paavo soutivat taas budjettiesityksen järkevään maaliin.

Paavo Lipponen ja Sauli Niinistö ovat olleet Suomen politiikan voimakaksikko jo 5 vuotta. Yhteisymmärryksessä ja yhtenevin tuumin he ovat luotsanneet omalta osaltaan suomalaista yhteiskuntaa eteenpäin. Suuria ristiriitoja kokoomuksen ja sosialidemokraattien johtajien välillä ei ole ollut.  Siitä suomalaiset voivat olla kiitollisia. Sauli ja Paavo ovat tehneet hyvää työtä.

