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Harjukylän rakentaminen

Harjukylän asemakaavan muutos sisältyy Riihimäen kaupunginhallituksen 13.3.2000 hyväksymään kaavoitusohjelmaan. Asemakaavan muutoksen tarkoituksena on mahdollistaa rivi- ja pientalovaltainen rakentaminen osittain  tarpeettomiksi jääneille  yleisten rakennusten  sekä osittain opetustoimintaa palvelevien rakennusten korttelialueille yleiskaavan tavoitteiden mukaisesti.

Tekninen lautakunta on käsitellyt  asiaa  6 kertaa.  Maaliskuussa lautakunta hyväksyi asemakaava-arkkitehdin päätösehdotuksen  tarkistettuna siten, että Äkkijyrkkä 5 osalta poistettiin sr-2 suojelumerkintä. Päätös tehtiin  äänin 8 - 0 kahden jäsenen pidättäytyessä äänestyksestä.   Elokuussa tekninen lautakunta käsitteli asiaa taas ja päätyi samanlaiseen päätökseen   äänin 9 - 0.

Kaupunginhallitus on käsitellyt asiaa 3 kertaa. 

Uuden maankäyttö- ja rakennuslain mukaan tavoitteena on järjestää alueiden käyttö ja rakentaminen siten, että luodaan edellytykset hyvälle elinympäristölle sekä edistetään ekologisesti, taloudellisesti, sosiaalisesti ja kulttuurisesti kestävää kehitystä. 

Lain tavoitteena on myös turvata jokaisen osallistumismahdollisuus asioiden valmisteluun. Näin on mielestäni  tapahtunut Harjukylän kaavan valmistelussa ja käsittelyssä. Onhan kaavan käsittelyn aikana pidetty  2 yleisötilaisuutta ; tekninen lautakunta ja kaupunginhallitus ovat käsitelleet asiaa peräti 9 kertaa. Esitykseen on voinut jättää huomautuksia ja muistutuksia kahdesti.

Äkkijyrkkä 3 eli ns. Voutilaisen talo sekä Äkkijyrkkä 5 eli ns. Terijokelaishuvila ovat Riihimäen kaupungin omistuksessa olevia kiinteistöjä. Tekninen virasto on arvioinut Äkkijyrkkä 5 kunnon kiireellistä peruskorjausta vaativaksi.  Äkkijyrkkä 3 ei ole kaupunkikuvallisesti eikä historiallisesti merkittävä rakennus eikä sitä ole varsinaisessa kaavaehdotuksessa esitetty suojeltavaksi. 

Missään ei ole  päätetty, että kaupunki lähtisi purkamaan Äkkijyrkkä 3 ja Äkkijyrkkä 5 rakennuksia. 

Asemakaavaa valmisteltaessa on  otettu huomioon alueen luonne  ja historia. Otto - Iivari Meurmannin asemakaavassa vuonna 1925  alueella oli pientalovaltainen ohjeellinen tonttijako. Nyt käsittelyssä olevassa asemakaavaehdotuksessa on vähemmän pientalotontteja kuin aikoinaan Riihimäen ensimmäisessä asemakaavassa.

Riihimäellä vanhojen rivitalokorttelien tehokkuudet ja rakentamisen tiiviys ovat keskustan ulkopuolellakin samaa luokkaa kuin Harjukylän kaavaehdotuksessa.   Hankkeen   tehokkuus  ei ole siis ylimitoitettu, vaan rakentaminen olisi hieman  tavanomaista väljempää.

Yleisesti ottaen   asemakaavan käsittely ja toisaalta tiesuunnitelman käsittely ovat  samantapaisia prosesseja. Omasta kokemuksesta tiedän, että tiehankkeen käsittelyn loppuvaiheessa on  vaikeaa saada läpi hyvinkin perusteltuja muutosehdotuksia. Voidaan kait todeta, että vain laillisuuteen liittyvät muutosehdotukset otetaan huomioon.

Harjukylän rakentamisesta päättää lopulta kaupunginvaltuusto loka-marraskuussa.

