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Ihminen kaipaa turvallisuutta

Tulevaisuuden uskon ja turvallisuuden tunteen kadottaminen on pahinta, mitä ihmiselle voi tapahtua. Myös kansakunta voi  kriisin hetkellä nähdä tulevaisuuden toivottomana. Viisaasti toimien voidaan kuitenkin selviytyä vaikeiden aikojen yli. 

Politiikalle ei yleensä  heru kiitosta. Kuitenkin jonkun on tehtävä päätöksiä. Edustuksellinen kansanvalta toimii mielestäni parhaiten  demokraattisesti valittujen edustajien kautta.     

On olemassa hyvää  ja huonoa politiikkaa. Mutta tämä todistaa, että politiikalla on merkitystä. Seuraavassa esitän  esimerkkejä  hyvästä  ja huonosta toiminnasta.

Lokakuussa maailman talousfoorumin selvitysten mukaan Suomi on noussut maailman kilpailukykyisimmäksi maaksi. Selvitys kiittää Suomea  viime vuosien pätevästä talouspolitiikasta. Hyvä niin. Tietenkin edellä mainittu tulos kuvaa tilannetta vain keskimääräisesti. Pitää myöntää, että maassamme on suuria alueellisia eroja sekä  taloudellista kahtiajakautumista. Mutta tilanne olisi  huonompi, jos ei olisi harjoitettu edellä mainittua pätevää talouspolitiikkaa. 

Mielestäni  oiva esimerkki hyvästä toiminnasta on Suomen turvallisuuspolitiikka sotien jälkeen.  Suomi on noussut sodan partaalta  yya-sopimuksen velvoitteiden kautta normaaliin eurooppalaiseen yhteistyöhön.   Suomi on   toiminut niin, että olemme tänään aivan eurooppalaisen  poliittisen ja taloudellisen ytimen lähellä. Mielestäni muutos on ollut huikea vuodesta 1944  tähän päivään. Tietenkin  tulee muistaa ja korostaa, että sodissa urhoollisesti taistelleet loivat pohjan edellä kuvatulle suotuisalle kehitykselle.

Myös tulevaisuudessa on syytä pyrkiä turvallisuuden  lisäämiseen. Tärkeää on vahvistaa suhteita erityisesti Venäjän, pohjoismaiden ja Baltian maiden kanssa.

Huonoa politiikkaa sen sijaan on ollut mielestäni, kun vuonna 1990 jätettiin tekemättä laman kynnyksellä välttämättömiä toimenpiteitä kriisin lievittämiseksi. Hallitus ja oppositio eivät päässeet sopuun yhteistoiminnasta. Lamaa olisi voitu lievittää  sekä vähentää ihmisten hätää ja taloudellisia koettelemuksia.

Huonoa politiikkaa on tänäkin päivänä, jos jätetään tekemättä tarpeellisia uudistuksia.  Voimavarojen väärin kohdentaminen on myös haitallista toimintaa. Tänään pitää varautua muun muassa suomalaisten pitemmän elämänkaaren tuomiin vaikutuksiin. Jos toimitaan väärin, ihmisten tulevaisuus ei ole turvallinen.

Maailma muuttuu ympärillämme joka päivä. Päättäjien eräs tärkeä tehtävä on nähdä tulevaisuuteen ja tehdä tarvittavat ratkaisut  ajoissa.

Politiikka on ihmisten elämänmahdollisuuksien jatkuvaa parantamista viisaasti ja oikeudenmukaisesti. 

Ihminen kaipaa turvallisuutta. Syyskuussa tapahtuneet terroriteot ja tämänhetkinen maailman tilanne korostavat turvallisuuden merkitystä ihmisten arvomaailmassa.

