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Budjetti 2003

Riihimäen kaupungin budjettia vuodelle 2003 on mielestäni ryhdyttävä konkreettisesti valmistelemaan nyt heti. Valtuuston tulee olla suuntaviivojen asettaja. Viisaasti ja kurinalaisesti toimien on mahdollista saada kaupungin velkaantumiskierre pysäytetyksi puuttumatta ihmisten terveyteen, koulutukseen ja turvallisuuteen vaikuttaviin peruspalveluihin.

Riihimäen lainakanta lisääntyy vuonna 2002 talousarvion mukaan  noin  2,4 miljoonalla eurolla.  Se on 7 kertaa enemmän kuin viime vuonna. Näin ei voida jatkaa, vaan velkataakkaa pitää pikemminkin saada kevennettyä.

Budjettikurista on paljon puhuttu ja kirjoitettu. Kurissa lienee parantamisen varaa. Mielestäni ihmisten terveyttä, koulutusta sekä turvallisuutta koskettavat palvelut on  hoidettava hyvin. Sen sijaan muissa palveluissa ja investoinneissa on aina säästämisen mahdollisuus.

Kuntalaissa korostetaan valtuuston vahvaa asemaa sekä vastuuta kunnan toiminnasta ja taloudesta. Valtuuston tulee vastata muun muassa strategisesta päätöksenteosta ja tavoitteiden asettamisesta sekä  talouden tasapainosta. 

Kansalaisten valitsema valtuusto on kunnan ylintä päätösvaltaa käyttävä elin. Poliittinen arvokeskustelu on mielestäni jatkuvasti tarpeellista.  Voimavarojen ja taloudellisten mahdollisuuksien ollessa rajalliset on aina harkittava tarkkaan erilaisten toimintojen tarpeellisuutta ja tärkeysjärjestystä.

Mielestäni kunnianhimoinen tavoite voisi olla, että vuonna 2003 Riihimäen velkataakkaa pienennetään samalla summalla kuin vuonna 2002  kasvatetaan. Realistinen tavoite taitaa olla puolet tästä.

Edellä esittämäni velkojen lyhentäminen on mahdollista, kun toteutamme muun muassa seuraavanlaisia toimenpiteitä: investointien kustannukset pidetään ensi vuonna 2,9 miljoonaa euroa pienempinä kuin tänä vuonna, toteutetaan 0,5 miljoonan euron säästöt esimerkiksi jättämällä toteuttamatta ei niin tarpeellisia liikenneratkaisuja sekä tinkimällä hieman joidenkin hankkeiden laatutasosta, toimintatuottoja tulee  korottaa arviolta 0,3 miljoonaa euroa muun muassa kustannusvastaavuudella perustellen.

Viime aikoina on esitetty vaikutusvaltaisilta tahoilta   verotuksen keventämistä. Toisaalta nykyistä verotuksen tasoa puolustetaan suomalaisen hyvinvointiyhteiskunnan palvelujen turvaamiseksi. Mielestäni henkilöverotuksen ja yritysverotuksen tasoa ei ole järkevää ainakaan nostaa.

Tulevaisuus ei saa olla arvoitus. Tulevaisuuteen pitää valmistautua. Mielestäni päättäjien ja johtajien tärkeimpiä  tehtäviä on ihmisten tulevaisuuden uskon vahvistaminen.

