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Ihmistä koskettavaa politiikkaa !

Viime aikoina on keskusteltu paljon Suomen taloudesta, verotuksesta sekä kilpailukyvystä. Näitä voidaan pitää ns. kovina arvoina. Toisaalta on korostettu   suomalaisen hyvinvointiyhteiskunnan palvelujen ja  muiden ns.  pehmeiden arvojen merkitystä. 

Mielestäni kovat arvot ja pehmeät arvot eivät ole toisiaan poissulkevia. Hyvin hoidettu talous sekä laadukkaat palvelut tuottavat ihmiselle hyvinvointia. 

Ihminen on kaikista tärkein. Päätökset ja ratkaisut tehdään nimenomaan ihmistä  varten. Talouden sekä kasvun tulee toimia  ihmisen ja luonnon ehdoilla.

Mikä on ihmiselle tärkeää ?  Lyhyesti sanottuna tärkeää on  turvallinen ja terveellinen elämä vauvasta vaariin. Totta kai hyvän elämän määrittäminen on yksilöllistä ja arvojen painotukset ovat henkilökohtaisia. Mutta tässä on eräs kokonaisuus  hyvistä asioista: syntymän ihme ja onnellinen lapsuus, terveyden ylläpitäminen, sairauden hoitaminen, täystyöllisyys, yrittämisen kannattavuus, sisäinen ja ulkoinen turvallisuus, taloudellinen ja henkinen hyvinvointi, koulutus ja sivistys, puhtaat elintarvikkeet, turvallinen ja terveellinen ympäristö, eläketurva ja vireä eläkeaika.

Yhtäältä ihminen yksilönä  sekä toisaalta yhteiskunta - nämä yhdessä -  ovat vastuussa edellä mainittujen asioiden toteuttamisessa. Olennaista on löytää järkevä ja tarkoituksenmukainen suhde yksilöllisyyden ja yhteisöllisyyden kesken. Hyvinvointiyhteiskunnan tärkeimpiä tehtäviä on luoda ihmiselle turvaa  yllättävien tilanteiden kuten sairauden ja työttömyyden varalle.

Huoltosuhde muuttuu Suomessa rajusti tulevaisuudessa. Yli 65 – vuotiaiden määrä suhteessa työikäisiin  muuttuu laskelmien mukaan nykyisestä 26 prosentista 41 prosenttiin vuoteen 2020 mennessä. Suomessa muutos lienee syvin Euroopassa. Suuri haaste on siis ihmisten pitemmän elämänkaaren tuomat vaikutukset yhteiskunnan palveluihin sekä kustannuksiin.

Miten edellä mainitsemani hyvinvointipalvelut ja huoltosuhteen muutoksen vaikutukset hoidetaan tulevaisuudessa ? Mielestäni tarvitaan muutoksia yhteiskunnan rakenteissa sekä ihmisten toiminnassa.  Asian hoitaminen edellyttää käsittääkseni  työelämän, elinkeinoelämän sekä julkisen sektorin toimintojen tehokkuuden ja tuottavuuden sekä kannattavuuden parantamista. 

Kovat  ja pehmeät arvot tulee nähdä yhdessä.  Päätöksissä  ja ratkaisuissa pitää ajatella ennen kaikkea ihmisen  elämää ja  hyvinvointia.  Politiikan pitää olla ihmistä koskettavaa.

