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Hämäläisten Häme

”On mulle Suomi suloisin,

vaan Häme siitä kallehin.

Sen tuskin tiedän vertaista,

niin kaunista, niin herttaista,

kuin kulta Hämeen maa.”

Hämeen maakuntasuunnitelma 2020 luo suuntaviivat maakuntamme  tulevaisuudelle. Se on Hämeen liiton tärkeä keskusteluasiakirja.

Maakuntasuunnitelmassa käsitellään Hämettä muun muassa maapalloistuvassa maailmassa,  tietoyhteiskunnan vaikutuksia   sekä uusia  hämäläisyyden arvoja. Suunnitelmassa kysytään  esimerkiksi:  mitkä  ovat Hämeen vahvuudet ja maailmanvaltit, miten Häme edelläkävijäksi, mitä hämäläinen uusheimolaisuus voisi olla.

Meille hämäläisille Hämeen suotuisa ja ihmisläheinen kehitys on tärkeää. Tässä yhteydessä haluan nostaa esille kolme keskeistä asiaa:  koulutus, työ ja ympäristö.

Koulutuksella ja sen kehittämisellä on  suuri merkitys. Elinkeinoelämän ja julkisen sektorin tarpeet edellyttävät  hyvää koulutusjärjestelmää. Vahvuutena  Hämeessä on maakunnassa toimiva ammattikorkeakoulu. Heikkoutena on ilmeisesti  tiedekorkeakouluyhteyksien sekä laaja-alaisen uutta yritystoimintaa tuottavan tutkimustoiminnan vähäisyys.

Työttömyyden vähentäminen ja työllisyyden parantaminen on myös Hämeessä eräs kohtalonkysymys. Työn tekeminen ja näin tuotetut palvelut ja tuotteet ovat hyvinvoinnin perusta. Työn tekemisen ja yrittämisen on oltava kannattavaa. Alkutuotannon ja teollisuuden työtehtävien suhteellinen osuus Hämeen työpaikoista vähenee merkittävästi tulevaisuudessa.  Työtehtävien sisältö, työn tekemisen tavat sekä työpaikkojen sijainti muuttuvat.

Tulopohjan laajentaminen, työllisyyden ja tuottavuuden parantaminen ovat avainasemassa,   jotta pystymme varmistamaan hyvinvointiyhteiskunnan peruspalvelut sekä turvaverkot.

Terveellinen ympäristö on ihmiselle ensiarvoisen tärkeää.  Puhtaan ruoan ja juomaveden merkitys korostuu. Tuotettavien elintarvikkeiden puhtaus saattaa jatkossa olla merkittävä kilpailuvaltti. Terveellisistä ja puhtaista elintarvikkeista ollaan ilmeisesti valmiita maksamaan  enemmän. 

Kestävän kehityksen mukainen maakuntasuunnittelu sekä kaupunkisuunnittelu ottavat huomioon ihmiselle tärkeiden asioiden kokonaisuuden. Mielestäni siihen kuuluvat meillä Hämeessä ihmisten tarpeet ja toiveet, ympäristönäkökohdat, taloudellisuus, sosiaaliset seikat, kaunis maisemakuva kaupungissa ja maaseudulla sekä muut inhimilliset näkökohdat.

”Lempeitä laaksoin lehtoja,

ja lintuin laulupuistoja,

ja marjaisia kankaitaan,

en unhoittaa voi milloinkaan –

oi Hämeen kallis maa.”

