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KUNNALLISVAALIT LÄHESTYVÄT 

Kunnallisvaalien varsinaiseen vaalipäivään on aikaa 99 vuorokautta. Puolueet etsivät ehdokkaita ja suunnittelevat vaaliteemoja.   Vaalien lähestyessä kampanjat vilkastuvat ja tulevat enemmän julkisuuteen.

Tärkeät yhteiskunnalliset asiat voi mielestäni kiteyttää esimerkiksi kahteen asiaan: turvallisuus ja työllisyys.   Ne ovat hyvin laajoja asioita.  Jos molemmat ovat ihmisellä kunnossa, voi elo olla ainakin periaatteessa levollisen oloista.

Turvallisuuden käsitettä voi tarkastella yksinkertaisesti jokapäiväisen elämän kautta. Ensimmäisenä tulee mieleen seuraavia  turvallisuuteen liittyviä vaateita:  ilma ja vesi on puhdasta ja raikasta, elintarvikkeet ovat puhtaita ja taudittomia,  asuinympäristö on turvallinen, tiellä ja kadulla voi liikkua  turvallisesti ja pelkäämättä,  jätteistä huolehditaan , rikollisuus  on kurissa.

Jos asiat eivät ole edellä kuvatulla tavalla kunnossa, olo on turvatonta ja levotonta.

Turvallisuuteen liittyvät myös  sairaanhoitopalvelut sekä seurakunnan monimuotoinen toiminta . Sairaita ja ahdistuneita ihmisiä voidaan auttaa ja tulevaisuuden uskoa  vahvistaa.  Vaikeassa tilanteessa ihmiselle on ensiarvoisen tärkeää, että valoa on näkyvissä.

Sitten tarkastelen hieman  työllisyyden merkitystä. Euroopan unioni ehdottaa täystyöllisyyden ottamista talous- ja sosiaalipolitiikan päätavoitteeksi. 

Työllisyys ja talous kulkevat käsi kädessä. Vakaan talouskasvun aikana syntyy uusia työpaikkoja. Verotusta tulee kehittää työntekoa kannustavaksi. Työssäkäyvien osuuden kasvu ja verotettavan tulon lisääntyminen esimerkiksi 10 prosentilla on paras keino taata myös hyvinvointipalvelujen  rahoitus. Korkea työllisyys parantaa myös turvallisuutta.

Tuloverotuksen keventäminen lienee Suomen hallituksen linja lähiaikoina. Työllisyys- ja talouspolitiikan keskeisenä tavoitteena tulee olla työnteon kannustaminen kaikissa tuloluokissa. Tuloverojen ja kansaneläkemaksujen alentaminen helpottaisi myös tulevien palkkaneuvottelujen onnistumista. Ihmisten syrjäytymistä ja työttömyyttä tulee lievittää muun muassa koulutuksella ja keskinäisellä kanssakäymisellä.

Suomen kuntaliiton ja sisäministeriön toukokuussa julkaiseman kyselyn mukaan Kanta-Hämeen kehitysnäkymät ovat suotuisat. Ennusteiden mukaan Helsinki-Tampere -akselin  asukkaiden ja työpaikkojen määrät kasvavat huimasti 2000-luvulla.  Riihimäen sijainti on erinomainen tämän kasvualueen painopisteessä. Lokakuun 12 päivänä avautuva Helsinki-Tampere -moottoritie  sekä pääradan parantaminen lähivuosina antavat vielä  lisäpontta  kehitykselle ja työllisyyden parantumiselle.

Kaiken kaikkiaan kunnallisvaalien lähestyminen ja itse vaalit lokakuussa tulevat varmasti aktivoimaan kansalaisia.  Ajatusten vaihto muun muassa  työllisyyden ja turvallisuuden merkityksestä  on mielestäni paikallaan. Toivottavasti myös vaalien äänestysvilkkaus kohentuu neljän vuoden takaisista luvuista.

