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Hyvä koulutus

parantaa työllisyyttä

Suvivirsi kajahtaa taas  kouluissa. Kesä odottaa lapsia ja nuoria. Koulutus ja opiskelu  on  ensiarvoisen tärkeää.

On olennaista, että  kouluasiat olisivat Suomessa kunnossa.  Koulutusjärjestelmä on myös poliittinen asia ja yhteiskunnan kehittämisen eräs avainalue.

Hiljattain julkaistun tutkimustiedon mukaan eroavuudet kouluissa ovat suuria. Voisi päätellä, että parantamisen varaa on.  Tosin on todettava, että osittain ongelmat saattavat johtua  sosiaalisista syistä sekä alueellisista  eroista. 

Suomalaisten  tulevaisuus edellyttää osaamista sekä kykyä  sen hyödyntämiseen.  Osaamistason parantaminen edistää ihmisten hyvinvointia sekä  kansainvälistä kilpailukykyä.  Opiskelun ja työelämän   kiinnittäminen toisiinsa on tärkeää.

Suomessa työttömyysaste on tällä hetkellä noin 10 prosenttia. Jotta hyvinvointiyhteiskuntamme ihmiset voisivat paremmin ja peruspalvelut pystyttäisiin hoitamaan tulevaisuudessakin, tulee työttömyys  saada pudotettua vähintään 5 prosentin tasolle ensi vaalikauden loppuun mennessä vuonna 2007.  

Hyvä koulutusjärjestelmä on avainasemassa yhteiskunnan kehittämisessä sekä työttömyyden vähentämisessä. Arvioin, että tasokkaalla ja oikein kohdistetulla koulutuksella voidaan edellä mainitsemastani 5 %-yksikön työttömyyden laskusta hoitaa merkittävä osa. Muita avaintekijöitä ovat taloudellinen kasvu, tuottavuuden parantaminen, yrittäjyys sekä  rakenteiden muutokset.

Tosiasia on, että meillä on edelleen  suuri työttömyys ja osittainen työvoimapula samaan aikaan. Tähän ongelmaan olisi todella löydettävä ratkaisu.

Koulutusjärjestelmän pitäisi olla niin hyvä, että  työelämään tulevat  uudet sukupolvet   työllistyisivät sataprosenttisesti. Mielestäni ei ole kyse niinkään lisärahoituksesta, vaan koulutuspolitiikan linjasta. 

Haluan korostaa tässä yhteydessä erästä tärkeää asiaa: yrittäjyyteen pitäisi kannustaa ja opettaa nuoria jo kouluaikana . Uusia työpaikkoja ja kasvua saamme nimenomaan yrityssektorin kautta. Koulujärjestelmän tulee innostaa yrittäjäksi ryhtymistä ja antaa eväitä yrittäjänä toimimiseen.  Varsinaisen yrittämisen lisäksi tulee korostaa myös sisäisen yrittäjyyden merkitystä.

Osaava henkilökunta on yrityksen tärkein voimavara. Yritykset tarvitsevat jatkuvasti toimintojen parantamista.  Yritykset tarvitsevat ns. täsmäkoulutusta.

Kilpailu osaavasta työvoimasta on kovaa  tulevaisuudessa  teollisuudessa, rakentamisessa, palveluammateissa – varmasti kaikissa työtehtävissä. Työvoimalta edellytetään  myös halua ammatilliseen liikkuvuuteen.

Kaiken kaikkiaan  hyvällä koulutuksella voidaan merkittävästi parantaa työllisyyttä.

