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Uusi ajattelu voimistuu aluepolitiikassa  

Kansallisen Kokoomuksen puoluekokouksessa kaksi viikkoa sitten käsiteltiin ja hyväksyttiin muun muassa alueellisen kehittämisen ohjelma. Tarkastelen ohjelmaa puoluekokouksessa pitämäni puheen valossa.

Mielestäni  ohjelma on hyvä ja korostaa uutta ajattelua Suomen alueellisessa kehittämisessä. Aikaisemmin puhuttiin kehitysaluepolitiikasta, mutta tässä ohjelmassa alueiden kehittämistä tarkastellaan kokonaisvaltaisesti.

Alueellisen kehittämisen lähtökohdaksi otetaan – mielestäni aivan oikein – eriytyvä aluekehitys. Ajattelu painottaa erilaisten alueiden kehittämisen mahdollisuuksia.

Alueellisella kehittämisellä turvataan ihmisille  -  yksilöille ja perheille  -  mahdollisuus tehdä elämänlaatuun liittyviä  valintoja eri elämäntilanteissa.

Alueiden kehittäminen maantieteellisesti nivoutuu karkeasti neljään osa-alueeseen: pääkaupunkiseudun metropolialue, valtakunnalliset kasvukeskukset, maakunnalliset keskukset, varsinainen maaseutu.

Elinkeinopolitiikka on avain kestävään alueelliseen kehitykseen sekä työllisyyden parantamiseen. Ohjelmassa esitetään, että kauppa- ja teollisuusministeriö, työministeriö sekä osia sisäasiainministeriöstä ja maa- ja metsätalousministeriöstä yhdistettäisiin uudeksi elinkeinoministeriöksi.  Esitys on mielestäni harkinnan arvoinen ja kannatettavakin varsinkin jos näin voidaan edistää  yrittäjyyttä ja työllisyyttä.

On olennaista, että maakunnissa yritykset pärjäisivät  muuttuvassa kilpailussa. On tärkeää, että hyvää teknologiaa hyödynnetään yritysten tuotannon tehostamisessa. Yrittäjyyshalukkuutta ja yrittäjien taitoja on parannettava  mm. koulutuksen keinoin.

Hyvinvointipalvelut on turvattava kaikkialla Suomessa. On kehitettävä uusia palvelutapoja. Julkisen ja yksityisen palvelutuotannon yhteistyön mahdollisuuksia on edistettävä. Kuntien tulee toimia tiiviimmässä yhteistyössä palvelujen järjestämisessä. Varsinkin pieniä kuntia on kannustettava yhdistymään.

Kehitysaluepolitiikka perustui valtaosaltaan tukien jakamiseen. Nykyään tavaroiden, tiedon ja henkilöiden nopea liikkuvuus parantaa alueiden kilpailukykyä. Eriytyvän aluepolitiikan tavoitteena on kaikkien seutukuntien kehitys ja kasvu. Tarkoitus on parantaa sekä kasvukeskusten että maaseudun elinvoimaisuutta sekä ihmisten hyvinvointia.

Kokoomuksen alueellisen kehittämisen ohjelma on mielestäni varsin edistyksellinen. Joku voisi kehua sitä tällä hetkellä parhaaksi. Toivottavasti uusi ajattelu voimistuu  aluepolitiikassa.

