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Palvelut, talous 

ja turvallisuus

Tässä ajassa on samanlaisia merkkejä kuin oli vuonna 1939 sekä 1990.  Epävarmuus rauhan ja sumeus talouden suhteen ovat samankaltaisia. Sota, terrorismi sekä lama uhkaavat maailmassa, jos asiat menevät huonoon suuntaan. 

Vantaalla viikko sitten tapahtunut järkyttävä pommiräjähdys korostaa turvallisuuden merkitystä. Suomessakin voi tapahtua todella ikäviä asioita. Missään emme ole täysin turvassa.

Mutta siirrytään ikävistä uhkakuvista ja tapahtumista pääteemaan. 

Kolme  ihmisiä  koskettavaa asiaa nousee kärkeen:  palvelut ja talous sekä turvallisuus. Siinä on sekä kovia että pehmeitä arvoja. 

Terveys- ja sairauspalvelut on turvattava kaikkialla. Sosiaaliturvan kattavuus on säilytettävä.  Lasten ja senioreiden hoitopalvelut on turvattava. Koulutuspalveluja tulee ylläpitää ja parantaa. Oppisopimuskoulutusta tulee kehittää. Koulutusjärjestelmän pitää olla parempi kuin muissa maissa. Nämä ovat suomalaisten hyvinvoinnin perusasioita ja kuntien järjestämiä peruspalveluja. Toki tarvitaan myös hyvää tekniikkaa ja elinkeinopolitiikkaa.

Taloudellinen kasvu tulee olla vuosittain vähintään kaksi prosenttia.  Suomalaisten veroastetta ei pidä kiristää. Verotusjärjestelmän pitää olla kilpailukykyinen. Työttömyysaste tulee saada alentumaan monin eri keinoin viiteen prosenttiin vuoteen 2007 mennessä. Ihmisten pahoinvointi vähenee työllisyyden parantuessa. Yrittämiseen tulee kouluttaa jo varhain. Yrittämisen mahdollisuuksia ja edellytyksiä on tuettava. 

Turvallisuus on laaja käsite. Turvallisuus laveasti tarkasteltuna on ihmiselle kaikista tärkein asia. Viime aikoina on keskusteltu paljon Suomen liittoutumattomuudesta ja liittoutumisesta. Suomalaisten turvallisuus ja  kokonaisetu tulee varmistaa jokaisena aikakautena parhaalla mahdollisella tavalla riippumatta muoto- ja jäsenyysseikoista. Näillä näkymin ulko- ja turvallisuuspoliittisia jäsenyyspäätöksiä puoleen tai toiseen tehdään vuosina 2004 – 2008. 

Tulevaisuuteen pitää nähdä  ja varautua. Tulevaisuudessa terveys- ja elämyspalveluilla tulee olemaan lisääntyvää kysyntää. Ajan merkit pitää havaita ajoissa. 

Menestyvän seutukunnan (esim. Riihimäki, Hyvinkää,  Hausjärvi, Loppi) tuntomerkkejä ovat: uudet yritykset, innovaatioiden hyödyntäminen, tehokas hallinto, yritysten ja julkisyhteisöjen  yhteistyö, kuntien epäterveen kilpailun välttäminen sekä korkea- ja ammattikoulutus. Hyvinkään kaupungin päätös selvittää Hämeen liittoon siirtymisen edut ja haitat on kannatettava.

Kaiken kaikkiaan hyviä palveluja ei ole ilman tervettä taloutta sekä turvallisuutta.

