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Hyvät palvelut turvataan terveellä taloudella

Riihimäen kaupunginvaltuusto käsittelee pian vuoden 2003 talousarviota sekä  taloussuunnitelmaa vuosiksi 2004 – 2005.  Taloudellisen tilanteen ollessa sumea  varovaisuus on paikallaan budjettipolitiikassa. Ensi vuosi näyttääkin olevan hallinnassa, mutta talouden uhkakuvat Riihimäellä koskevat vuosia 2004 – 2008.

Vuonna 2003 kaupungin verotulot lienevät suunnilleen tämän vuoden tasolla. Talousarvion mukaan toimintakulut ovat 107,9 milj. euroa ja toimintatuotot 24,6 milj. euroa. Verotulojen arvioidaan olevan 67,6 milj. euroa. Valtionosuuksien kokonaismäärä vuonna 2003 lienee 19,6 milj. euroa. Bruttoinvestointimenojen oletetaan olevan ensi vuonna 6,5 milj. euroa.

Vuosina 2004 – 2008 investointisuunnitelmat ovat niin laajat, että  niiden täydellinen toteuttaminen  merkitsisi lisävelkaantumista ja kunnallisverotuksen kiristämistä. Hallintokuntien esitykset ja toiveet tuleville vuosille olisivat merkinneet toteutuessaan kunnallisveroprosentin korottamista nykyisestä 18 prosentista 20 prosenttiin.

Mutta nyt lähestymme  erästä ydinkysymystä. Vallitsee ilmeisesti suuri yksimielisyys, että haluamme hyviä julkisia ja yksityisiä palveluja. Mikä on siihen peilattuna sopiva ja järkevä kunnallisveroprosentti Riihimäellä tulevaisuudessa?  Ja miten palvelut tuotetaan ja mitkä ovat kunnan perustehtävät? Verotuksessa on kolme vaihtoehtoa: pidetään kunnallisveroprosentti nykytasolla, kiristetään verotusta tai kevennetään verotusta.

Hyvät palvelut ja veronkevennykset eivät ole toisiaan poissulkevia. Veronkiristyksillä  toteutetut palvelut eivät ole kestävä  tie. Molemmat – hyvät palvelut ja terve talous – on hoidettava samanaikaisesti.

Kun meillä halutaan pitää verotus nykytasolla tai hieman keventää sitä, on tulo- ja veropohjan kohottaminen ja laajentaminen  ensiarvoisen tärkeää. Tarvitaan parempaa työllisyyttä ja kasvua. 

Eräs varoittava esimerkki tänä päivänä talouden merkityksestä  on Saksa. Vaisu kasvu merkitsee, ettei ole toivoa suurtyöttömyyden vähenemisestä. Verotus kiristyy ja julkinen alijäämä on hälyttävän suuri. Voidaan todeta, että talousihme Saksa on elänyt yli varojensa. Olisi ”typerää”  olla ottamatta huomioon toteutuneet talouskuviot.

Riihimäen seudulla on tehostettava yhteistyötä. Esimerkiksi Ekes - alueen (Riihimäki, Hyvinkää, Hausjärvi, Loppi)  teknisissä toiminnoissa onkin löydetty useita mahdollisuuksia tiiviimpään yhteistyöhön. 

On parannettava hyvinvointipalvelujen tuottamista.  Peruspalvelut toimivat toki tällä hetkellä pääsääntöisesti hyvin, mutta tulevaisuus asettaa uusia vaatimuksia. Osaaminen ja edullisuus ratkaisevat paljon, oli sitten kysymys julkisesta tai yksityisestä palveluntuottajasta.

Hyvät ja samat peruspalvelut voidaan tuottaa erilaisilla verotusasteilla nyt ja tulevaisuudessa. Voidaankin kysyä, halutaanko  Riihimäellä tulevaisuudessa hyvät palvelut 20 prosentin vai 17 prosentin kunnallisveroasteella? 

