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Työn tekemistä kannattaa verottaa kohtuullisemmin

Veroasiat ovat juuri nyt erityisen ajankohtaisia.  Veroilmoitusten tekeminen on käsillä ja uudet verokortit tulevat voimaan helmikuun alussa.

Suomessa verokeskustelu on ollut varsin aktiivista viime aikoina. Mahdollisten veromuutosten aiheuttamia vaikutuksia  mm. kasvuun ja  työllisyyteen on arvioitu.

Saksassa julkisen talouden tila on vaikea ja alijäämä häkellyttävän suuri.  Punavihreän hallituksen politiikka on johtanut verojen kiristämiseen ja työttömyyden lisääntymiseen. Saksan tilanne vaikuttaa myös Suomeen.

Riihimäellä kuntavero on nykyään 18 prosenttia. Voidaan kysyä, tulisiko sen olla tulevaisuudessa esimerkiksi 19 prosenttia vai 17 prosenttia. Kahden  prosenttiyksiön veroerotus jäisi  jokaisen omaan käyttöön.

On aivan olennaista, onko taloudellisen  kasvun suuruus esimerkiksi kolme prosenttia vai nolla.  Olennaista on tehdä todellisuudessa useita kasvusysäyksiin tähtääviä toimia.

Kasvu ei synny itsestään. Verotus on vain yksi tekijä kasvun parantamisessa. Tarvitaan  voimakkaita ja pontevia samaan suuntaan tähtääviä toimia kasvusysäysten aikaansaamiseksi. Tarvitaan vakaata maailman taloutta, suomalaisen viennin vetoa, kannattavaa yritystoimintaa, kilpailukykyä, tuottavuutta, markkinoiden valtaamista, enemmän työtä, ostovoimaa, tuottavia investointeja sekä taitavaa kaavoitusta ja maapolitiikkaa.

Riihimäellä tulo- ja veropohja kasvaisi arviolta 600 milj. euroa kymmenen vuoden aikana  kolmen prosentin kasvulla verrattuna nollakasvuun. Verotulot  kasvaisivat arviolta 40 milj. euroa kymmenen vuoden aikana, vaikka kuntavero olisi vain 17 prosenttia verrattuna 19 prosenttiin.

Lisäksi riihimäkeläisille itselleen jäisi omaan käyttöön kymmenen vuoden aikana pienemmällä veroasteella arviolta 80 milj. euroa.

Oikeastaan on väärin puhua verotuksen keventämisestä. Samassa yhteydessä  pelätään myös palvelujen heikentyvän.  Parempi kuvaus on, että veroastetta pienentämällä ja monin toimin kasvun kautta veropohjan laajentamisella saadaan samat verotulot kuin korkeammalla veroasteella. 

Vuosina 1995 – 2002 työllisten määrä Suomessa on lisääntynyt yli 300 000 nettomääräisesti. Se on paljon. Hyvällä talous- ja työllisyyspolitiikalla  työllisten  määrä kasvaisi edelleen ja  lähestyttäisiin ns. täystyöllisyyttä. Riihimäen talousalueella työttömyys on nykyäänkin vakava ongelma . Kasvun ja yritystoiminnan kautta työllisyys olisi tulevaisuudessa   olennaisesti parempi.

Kaiken kaikkiaan työn tekemisen verotus pitäisi olla kohtuullisempaa.

