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Oppositio iskee, kun hallitus vain selvittelee

Eduskuntavaaleissa maaliskuussa keskusta ja sosiaalidemokraatit voittivat. Vaaliasetelma ja tulosennusteet johtivat siihen, että vaaleista tuli ns. pääministerivaalit. Tämä oli eduksi keskustalle ja sosiaalidemokraateille, toisaalta haitaksi kokoomukselle. Tietenkin vaalitulokseen oli monia muitakin vaikuttavia tekijöitä.

Uusi hallitus aloitti toimintansa huhtikuun puolivälissä. Uuden hallituksen kokoonpanosta ja hallitusohjelmasta  päästiin sovintoon kohtuullisessa ajassa. Hallitusohjelma on pitkä, mutta moni asia jää selvitysten piiriin. Näin kävi, kun vaaleissa toistensa vaihtoehtoina mainostaneet puolueet eivät voineet sopia tärkeistä linjoista hallitusneuvotteluissa.

Oppositio on tällä hetkellä laajapohjainen ja voimakas. Huomionarvoista on myös, että nykyisillä oppositiopuolueilla on pitkäaikaista ja tuoretta kokemusta hallitustyöskentelystä. Kun tilannetta tarkastelee Riihimäen näkökulmasta, näyttää oppositio vieläkin merkittävämmältä. Riihimäellä ns. hallituspuolueilla  ja ns. oppositiopuolueilla on molemmilla yhtä suuri noin 50 % kannatus.

Mitä hallitus on saanut aikaan  tähän mennessä? Oikeastaan hallitus on saanut aikaan vain epäluottamusta, epävarmuutta sekä epätietoisuutta Suomen tulevasta linjasta esimerkiksi talouspolitiikan ja ulkopolitiikan osalla.

Eurooppalainen yhteistyö- ja turvallisuusstrategiakeskustelu on parhaillaan varsin vilkasta. On ollut havaittavissa, että uudella hallituksella ja edellisellä hallituksella on Suomen turvallisuutta ja kansallista etua koskevissa asioissa erilaisia linjoja. Jo vallitsevissakin oloissa Suomen etu edellyttää omaa puolustusta kytkettynä eurooppalaiseen turvallisuusstrategiaan ja arvoyhteisöön.

Suomessa on nyt punavihreä hallitus. Saksassa punavihreän hallituksen politiikka on johtanut taloudelliseen nollakasvuun, työttömyyden rajuun lisääntymiseen sekä julkisen talouden valtaviin alijäämiin. Suomen nykyisten hallituspuolueiden vaaliohjelmat ja nykyisen hallituksen alkutaipaleen toimet johtanevat myös vaisuun kasvuun, työttömyyden pahentumiseen ja hyvinvointipalvelujen vaarantumiseen.

Hallituksen linjat ulkopolitiikassa ja talouspolitiikassa ovat tällä hetkellä epävarmat. Luottamus ja avoimuus olisi kuitenkin ensiarvoisen tärkeää. Suomalaisten hyvinvointi turvataan parhaiten, kun maailmalla luotetaan meidän politiikkaan esimerkiksi talouden, turvallisuuden sekä yhteistyön osalla. Voidaan kysyä, voiko nykyiseen hallitukseen luottaa?

Kaiken kaikkiaan hallituksen toimintaa seurataan suurennuslasin kanssa. Voimakas oppositio iskee varmasti, kun hallitus vain selvittelee ja herättää epäluottamusta.

