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Puhdas vesi on kaikille riihimäkeläisille elintärkeää

Hyvinkään kauppalan vedensaanti oli valtuuston huolenaiheena syksyllä 1940, iso vedensaantitutkimus oli pitänyt toteuttaa vuonna 1938, mutta oli jäänyt tekemättä, vesiongelmaan havahduttiin, kun huomattiin kauppalan vedensaannin olevan kokonaan yksityisten kaivojen varassa (Hyvinkään Sanomat 14.9.2003).

Vesihuolto on aina ajankohtaista. Puhdas vesi ja ympäristö on ihmisen hyvinvoinnin perusta. Puhdas juomavesi on hyvinvointiyhteiskunnan perusasioita ja peruspalveluja. Hyvän suomalaisen pohjaveden arvo kasvaa jatkuvasti.

Hämeen ympäristökeskuksen toimeksiannosta on Riihimäen seudun haja-asutusalueille laadittu vesihuollon kehittämissuunnitelma. Kyseinen suunnitelma koskee Riihimäen, Hausjärven ja Lopen kuntia. Tarkoituksena on selvittää ja toteuttaa vesihuollon kehittämistoimenpiteitä tällä ja ensi vuosikymmenellä.

Riihimäen seudulla haja-asutusalueiden kehittämiskohteiksi on todettu ainakin Riutta,  Hiivola, Arolampi, Retkioja, Siirtola, Vantaa, Rajaportti, Monni, Silakkamäki, Turkhauta niin vesijohtoverkoston kuin  viemäröinnin osalta. Edellä mainituilla kehittämisalueilla asuu  yli 1000 ihmistä.

Vesihuoltoasioissa pitää erottaa kaksi asiaa: mitä voidaan tehdä tänä vuonna  ja ensi vuonna  välittömän vesipulan helpottamiseksi ja mitä tehdään  pitemmällä aikavälillä 5 – 15 vuoden päästä.

Sademäärät tänä vuonna ja viime vuoden syksynä ovat olleet varsin pienet. Vesipula vaivaa monin paikoin. Vettä kuljetetaan tyhjiin kaivoihin jatkuvasti. Uutta vesijohtoa kaivattaisiin aivan lähiaikoina ainakin Riutan alueella ja Kokko – Taipaleen seudulla. Töiden ajoittamisella ja teknisillä toimenpiteillä  pitäisi uutta putkea saada mitä pikimmin näille alueille. 

Riihimäellä, Hausjärvellä ja Lopella asuu noin 7600 asukasta vesihuoltolaitosten vedenjakelun ulkopuolella ja noin 9800 asukasta viemäröinnin ulkopuolella. Asukkaiden vedenhankinta on  kaivojen varassa ja jätevedet käsitellään myös kiinteistökohtaisesti.

Kuntien välinen yhteistyö on tärkeää yhteisten vesijohto- ja jätevesiviemäriverkostojen rakentamisessa sekä pohjaveden käytön lisäämisessä. Puhdas juomavesi on kaikille   riihimäkeläisille, hyvinkääläisille, hausjärveläisille ja loppilaisille – siis 90 000 ihmiselle -  elintärkeää.

