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Suomi tarvitsee oman puolustuksen tulevaisuudessakin

Euroopan unionin valtioiden hallitusten välinen konferenssi alkoi kaksi viikkoa sitten Roomassa.  Konferenssissa on lähikuukausina tarkoitus päättää unionin perustuslaillisesta sopimuksesta, unionin ylimmistä toimielimistä sekä ulko- ja turvallisuuspolitiikan kehittämisestä. 

Suomi päätti  kansanäänestyksessä vuonna 1994 liittyä Euroopan unioniin. Tämä oli oikea ratkaisu. Suomi on aina kuulunut  ja tulee aina kuulumaan Eurooppaan. 

Viime aikoina on keskusteltu paljon Suomen liittoutumattomuudesta ja mahdollisesta liittoutumisesta. Riippumatta liittosuhteista Suomi tarvitsee oman puolustuksen tulevaisuudessakin. Jokaisella maalla on oma puolustus. Oma puolustus on aina valmiina ja varustautunut hyödyntämään omaa toimintaympäristöä. Omaa puolustusta voidaan täydentää ja kytkeä se eurooppalaiseen turvallisuus- ja yhteistyöstrategiaan. Suomen ei pidä jäädä yksin.

Suomelle on  nyt olennaista  ja ajankohtaista, että olemme mukana suunnittelemassa turvallisuuspoliittista yhteistyön muotoa yhdessä muiden eurooppalaisten maiden kanssa hallitusten välisessä konferenssissa.

Suomen ei kannata milloinkaan olla törmäyskurssilla tai huonoissa väleissä minkään suurvallan tai supervallan –  Venäjän, Yhdysvaltain ja Kiinan  – kanssa. Se ei olisi Suomen kansallisten etujen mukaista. 

Suomella pitää olla selvät linjat  hallitusten välisessä konferenssissa. Suomen tulee ajaa omia kansallisia etuja koko neuvotteluprosessin ajan.

Euroopan unionin puolustuksen syveneminen pakottaa nykyisten liittoutumattomien maiden – Suomen, Ruotsin, Itävallan ja Irlannin – pohtimaan liittoutumattomuuden merkitystä ja käyttöarvoa.   

Euroopan unionin puolustuksessa on kysymys materiaaliyhteistyöstä, turvatakuuytimestä ja voimavaraytimestä. Turvatakuuytimessä sen hyväksyvät maat sitoutuisivat keskinäiseen  avunantoon. Voimavaraytimessä suppea maajoukko voisi koota iskujoukkoja vaativiin operaatioihin.

Suomen pitää aina varmistaa ennen kaikkea lähialueiden turvallisuus.  Venäjä voi olla taas supervalta tulevaisuudessa. Jokainen suvereeni valtio toimii – varsinkin kriisitilanteissa – vain oman kansallisen edun mukaisesti. Tämä pitää  ottaa huomioon, samoin Venäjän ydinaseet ja  maantieteellinen sijainti. 

Mikä on liittoutumattomuuden merkitys nykyaikana, kun uhkakuvana on esimerkiksi terrorismin vastainen taistelu. Mikä on liittoutumattomuuden toiminnallinen arvo, kun ajatellaan  vallitsevia turvallisuusuhkia.

Pohjois-Atlantin puolustusliiton uudistuminen jatkuu. Kalliovuorten kokouksessa kaksi viikkoa sitten harjoiteltiin terrori-iskujen torjuntaa. Nykyään pitää vastata kriiseihin tunneissa tai päivissä, siis huippunopeasti. Tämä nopeusvaatimus on eräs seikka, mikä puoltaa  Suomen oman puolustuksen välttämättömyyttä.

