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POLITIIKAN OSAVUOSIKATSAUS 

Vuonna 2000 presidentti on vaihtunut Suomessa ja Venäjällä sekä vaihtuu marraskuussa Yhdysvalloissakin. Suomalaisten kannalta tärkeimmät vaalit käytiin maaliskuussa Venäjällä. Jeltsinin tilalle tuli  Putin.  Uudistusten suunta tai pysähtyneisyys vaikuttavat myös suomalaisten elämään.

Amerikan presidentinvaaleilla ei ole kovin suurta merkitystä suomalaisille; demokraatin tai republikaanin valinta ei meitä  paljon hetkauta. Suomessa taas presidentin valta väheni olennaisesti maaliskuussa uuden perustuslain myötä -  mitenkään väheksymättä uuden presidenttimme työskentelyä.

Helmikuussa Itävalta joutui muiden Euroopan unionin maiden boikotoimaksi. Nyt kolme viisasta miestä -  presidentti Ahtisaari, saksalainen Frowein ja espanjalainen Oreja  -  yrittävät ratkaista ongelman.  Toivottavasti viimeistään syyskuussa ennen mahdollista itävaltalaista kansanäänestystä asia saadaan pois päiväjärjestyksestä.

Riihimäen uusi kaupunginjohtaja on pitkästä aikaa kokoomuslainen. Sosiaalidemokraattien valtakausi tässä johtaja-asiassa olikin todella pitkä. Mielestäni meidän kaikkien riihimäkeläisten tulee antaa tukea uuden kaupunginjohtajamme toimille Riihimäen kehittämisessä.

Heinäkuussa valtiovarainministeriö julkisti vuoden 2001 budjettiehdotuksen. Viikko sitten koko hallitus käsitteli esitystä budjettiriihessä. 

Hallitus esittää ensi vuodelle tuntuvia veronkevennyksiä, valtion velan lyhentämistä sekä muun muassa hammashoidon tukemisen parantamista. 

Verojen keventäminen onkin hyvin perusteltua. Suomalainen verotus on nykyään hyvin ankaraa verrattuna moniin muihin maihin.  Valtion velan tai oikeastaan meidän suomalaisten velan lyhentäminen on täysin luonnollista; siinä riittää töitä vielä moneksi vuodeksi tulevaisuudessa.

Työelämää koskevat uudistusesitykset menevät seuraavaksi kolmekantaneuvotteluihin työmarkkinajärjestöjen kanssa. Syyskuun alussa budjettiesitys menee eduskunnan käsiteltäväksi. Lopullisesti vuoden 2001 budjetti hyväksytään joulukuussa.  

Huolimatta voimakkaasta taloudellisesta kasvusta työllisyys ei ole parantunut toivotulla tavalla. Niinpä työelämän muutosten ja ihmisten työllistymisen edistämisessä kaivataan yhteisesti sovittavia uudistuksia.

Kunnallisvaalien varsinainen vaalitaistelu on juuri alkanut.  Eri puolueiden ehdokkaiden nimet ja määrät selviävät syyskuun alussa. Sen jälkeen kampanjat tiivistyvät ja tulevat enemmän julkisuuteen. Uskallan väittää, että uuden valtuuston ja uuden kaupunginjohtajan toimilla sekä päätöksillä  on olennainen vaikutus Riihimäen kehittämisessä.

