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Jokaisella ihmisellä tulee elämässään joskus vaikeuksia ja kriisejä. Sairaus, ero tai kuolema voi osua kohdalle. Myös työttömyys tai epäonnistuminen ihmissuhteissa voivat olla tällaisia pysähdyttäviä elämän tilanteita.

Aluksi kriisi tuntuu tosi pahalta. Tuntuu, ettei tästä voi päästä  yli. Elämä näyttää mustalta. Elämä näyttää pelottavalta. Tulevaisuuden usko on kadonnut. Tunnelin päässä ei näy valoa. Silloin ihminen jaksaa ajatella vain päivää kerrallaan -  jos sitäkään.  Joillekin voi tulla mieleen todella dramaattisia itsetuhon ajatuksia.

Mielestäni ihminen tekee kuitenkin viisaasti, jos kriisin iskiessä ymmärtää hakeutua hoitoon ja auttavien ihmisten pariin.  Totta kai aivan lähimmät ihmiset - puoliso, lapset, vanhemmat ja ystävät -  ovat silloin tarpeellisia. Mutta on olemassa myös yhteiskunnan turvaverkot ja siellä työskentelevät ammatti-ihmiset.  

Kun puhun yhteiskunnan turvaverkoista, tarkoitan niillä esimerkiksi sairaalan, kirkon ja viranomaisten moninaisia tapoja auttaa hädässä olevaa ihmistä. Fyysistä, henkistä ja taloudellista tukea on saatavilla, kun vain tunnustaa itselleen olevansa todella avun tarpeessa.  Sairaalassa ja seurakunnan piirissä tapaa myös muita kohtaloniskemiä kanssaihmisiään; heiltäkin voi saada lohdutusta ja tukea  kriisin herkimpinä  viikkoina ja myöhemminkin. Uusi elämä voi  alkaa, kun elämän tilanne keskustellaan läpi ammatti-auttajien kanssa.  Kriisissä oleva ihminen saa tulevaisuuden uskoa ja paraneminen voi alkaa.

Kriisi on kuitenkin usein niin vakava paikka, että siitä toipuminen on pitkä prosessi. Mutta tärkeintä on se prosessin alku ja oikean suunnan löytäminen. Siitä elämä lähteen nousuun pala palalta ja askel askeleelta. Ihminen vahvistuu ja saa itseluottamusta sekä tulevaisuuden uskoa. Paluu työelämään, ystävät ja uudet harrastukset  ovat avainasemassa kriisistä toipuvan ihmisen paranemisessa. 

On aivan varmaa, että   kriisiä  edeltävässäkin elämässä on vielä jotain todella tärkeää ja arvokasta jäljellä. Ne kannattaa pitää arvossa. Ei ole mitään syytä mustamaalata koko aikaisempaa elämäänsä.

Voi ajatella niinkin,  että kriisin jälkeinen elämä on aivan toinen elämä. Se on Jumalan lahja ihmiselle. Uusi elämä kannattaa ottaa vastaan. Se on kuin uudestaan syntyminen. Uudet mahdollisuudet ja tavoitteet odottavat.

Elämä on kuitenkin aika inhimillistä. Jokainen on oman onnensa seppä. Toki läheiset ihmiset ja yhteiskunnan turvaverkot ovat tärkeitä. Kannattaa aina tarttua huomisen mahdollisuuksiin.   Tulevaisuuden usko antaa jokaiselle voimia. Kriisistä selviytyminen on kasvun paikka. 

