Suomi, Venäjä

ja Itävalta
Tarkastelen Suomen, Venäjän ja Itävallan valtiollisia tapahtumia kuluneen alkuvuoden aikana. Peilaan niitä hieman myös 1970-luvun todellisuuteen.

Helmikuun alussa nousi Itävalta ja sen uusi hallitus valokeilaan. Kaikki muut Euroopan unionin maat ryhtyivät boikotoimaan. Eurooppalaiset johtajat päättivät vikkelästi ja itsevaltiaasti Itävallan vastaisista toimista. Suomessa pääministeri teki päätöksen niin nopeasti, ettei ehtinyt keskustella asiasta edes tasavallan presidentin kanssa.

Maaliskuussa Venäjällä pidettiin tärkeät presidentinvaalit. Uusi presidentti valittiin jo ensimmäisellä kierroksella. Venäjän nykyinen hallinto tavoittelee uudessa talousohjelmassaan maan bruttokansantuotteen kaksinkertaistamista seuraavan 10 vuoden aikana. Toivottavasti näin myös käy. Se olisi myös Suomelle ilmeisen hyvä asia. Pääasia on kuitenkin, että hyvät ja turvalliset suhteet Suomen ja Venäjän välillä säilyvät. 

Venäjän uuden hallinnon ulkopolitiikan painopiste suuntautuu suhteiden elvyttämiseen Yhdysvaltojen ja EU-maiden kanssa.  Kesäkuussa Venäjän ja Yhdysvaltojen presidentit tapaavat Moskovassa, mikä osaltaan tarjoaa mahdollisuuden poliittisten ja taloudellisten suhteiden kehittämiseen. Venäjä tarvitsee kipeästi länsimaiden investointeja ja teknologiaa. 

Neuvostoliitto puuttui aikoinaan Suomen sisäisiin asioihin varsin voimakkaasti. YYA-sopimus sitoi näitä kahta maata yli 40 vuoden ajan. Puhuttiin suomettumisesta ja ns. yleisistä syistä.  Neuvostoliiton hallinto vaikutti Suomen hallitusten muodostamiseen, hallitusohjelmiin sekä yleensä Suomen politiikkaan. Muun muassa yksi suuri puolue, kokoomus, pidettiin oppositiossa suurista vaalivoitoista huolimatta.

Nyt EU on puuttunut Itävallan sisäisiin asioihin kuten Neuvostoliitto aikoinaan Suomen tilanteeseen. EU ei ole hyväksynyt demokraattisesti valitun hallituksen kokoonpanoa. Oikeastaan EU yrittää viestittää itävaltalaisille äänestäjille, ketä heidän pitäisi äänestää ja ketä ei saa äänestää. Tämä on hätkähdyttävää. Tämä heikentää Euroopan kansalaisten uskoa unionin toimivuuteen.

Itävallan vastainen boikotti olisi jo korkea aika poistaa. Kun boikottipäätös syntyi viikonvaihteen aikana, voisi päätös sen purkamisesta tapahtua yhtä nopeasti. Viimeistään kesäkuun huippukokouksessa tämä ikävä asia tulisi saada pois ja palata normaaliin päiväjärjestykseen.
Jorma Heikkilä

Kirjoittaja on riihimäkeläinen diplomi-insinööri.

