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SUOMESSA VALTIOVALTA KUULUU KANSALLE

Maaliskuussa tuli voimaan Suomessa uusi perustuslaki. Se on lakien peruskivi. Uusi perustuslaki käsiteltiin ja hyväksyttiin kahdessa peräkkäisessä eduskunnassa suurella enemmistöllä ja vahvistettiin viime kesäkuussa.  Perustuslakia valmisteltiin useita vuosia varsin perusteellisesti ja huolellisesti. Uusi perustuslaki kumoaa muun muassa vuoden 1919 Suomen hallitusmuodon ja vuoden 1928 valtiopäiväjärjestyksen.  

Vertailen seuraavassa uutta ja vanhaa perustuslakia. Vanhaa lakia peilaan 1970-luvun todellisuuteen ja eri valtioelinten vallan käyttöön. Uusi laki puolestaan  luo puitteet 2000-luvun politiikalle Suomessa. Muutokset ovat mielestäni huomattavia ellei jopa dramaattisia.

Vanhan perustuslain aikaan 1970-luvulla tasavallan presidentti oli lähes suvereeni ulkopolitiikan johtaja. Presidentillä oli vahva ote ja rooli myös hallitusten muodostamisessa. 1970-luvulla presidentti vaikutti myös kansanedustuslaitoksen toimintaan mm. hajottamalla eduskunnan ja määräämällä ennenaikaiset eduskuntavaalit.

Uuden perustuslain hengen mukaisesti eduskunnan valta lisääntyy ja vastaavasti presidentin valta pienenee. Aikaisemmin Suomessa hallitusten muodostaminen ja hallitusohjelma toteutuivat presidentin vahvassa ohjauksessa. Uuden perustuslain aikana eduskunta valitsee pääministerin. Uuden lain mukaan Suomen ulkopolitiikkaa johtaa presidentti yhteistoiminnassa valtioneuvoston kanssa. Presidentti ja ulkosuhteista vastaavat ministerit keskustelevat ulkopoliittisista päätöksistä valtioneuvoston ulko- ja turvallisuuspoliittisessa valiokunnassa. 

Suomen politiikkaa Euroopan unionissa johtaa valtioneuvosto. Tässä suhteessa valtaa on siirtynyt presidentiltä valtioneuvostolle. 

Uusi perustuslaki korostaa  poliittisen järjestelmämme parlamentaarisia piirteitä ja eduskunnan asemaa ylimpänä valtioelimenä. Valtioneuvoston on nautittava eduskunnan luottamusta. Presidentti puolestaan tekee päätöksensä valtioneuvoston valmistelusta ja ratkaisuehdotuksesta. 

Eduskunnan valta on vahva. Eduskunta säätää lait, valitsee pääministerin, päättää  valtion tuloista ja menoista sekä omaisuuden hoidosta, päättää sodasta ja rauhasta sekä edustaa koko kansaa.

Presidentin valta on uuden perustuslain aikana selvästi pienempi kuin ennen. Sisäpolitiikassa valtaa on siirtynyt pääasiassa eduskunnalle ja ulkopolitiikassa pääasiassa valtioneuvostolle.

Kaiken kaikkiaan 2000-luvulla Suomessa valtiovalta kuuluu kansalle, jota edustaa valtiopäiville kokoontunut eduskunta.

