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Arolammin kyläsuunnitelman tekeminen etenee

Arolammin kylällä  on parhaillaan käynnissä kehitysprojekti  kyläsuunnitelman tekemiseksi. Kehittämishankkeen toteuttajina ovat Arolampi – Seura ja arolampilaiset.

Hankkeen tavoitteena on Arolammin kylän yhteisöllisyyden ja suunnitelmallisuuden parantaminen sekä ihmisten kanssakäymisen lisääminen. Tarkoituksena on myös parantaa Arolammin sekä Riihimäen ja Hyvinkään kaupunkien vuorovaikutusta.

Kesäkuussa kaikille kyläläisille jaettiin kysymykset. Yli 30 prosenttia kylän talouksista vastasi kyselyyn. Vastausastetta voidaan pitää hyvänä, jopa erinomaisena. Kyläkyselyn tulokset analysoidaan ja lähiaikoina aloitetaan kyläsuunnitelman tekeminen.

Kyläkyselyn kysymyksistä mainittakoon seuraavaa: mitä hyviä puolia ja mitä parannettavaa kylässä on, mitä palveluja kylällä tarvitaan lisää,  mitä tapahtumia kaivataan kylällä, millainen tiedottaminen kylän toiminnoista tavoittaa parhaiten, pidetäänkö Arolammin kylän historiateoksen tekemistä tarpeellisena, pitäisikö kaupungin ja valtion avustaa enemmän yksityisteiden kunnossapitoa ja parantamista, pidetäänkö tarpeellisena kunnallisen vesijohto- ja jätevesiverkon rakentamista johonkin kylän osaan, mitkä ovat kylän tulevaisuuden mahdollisuudet ja uhkat.

Kyläsuunnitelmahanke kuuluu alueelliseen maaseutuohjelmaan,  maaseutuyhteisöjen kehittämiseen.  Hyvinkään – Riihimäen seudun yhteistoimintayhdistys YliSet perustettiin vuonna 1999 ja yhdistys  toimii ja käsittelee hankehakemuksia alueellamme.

Kyläsuunnittelu kylällä kuin kylällä on ruohonjuuritason toimintaa aidoimmillaan.

 

